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Az újságíró
pályafutásában a Scyliák és 
Charybdisek között nem utolsó 
helyen áll az a veszedelem, hogy 
írásával, talán akarata ellen is, 
megtalál bántani valakit.

Íme érdekes példa a bírói ren­
delkezésnek megfelelően lapunk 
inai számában közölt büntető Íté­
let, amelynek marasztalja egy 
olyan, kiválóan érdemes újságíró- 
társunk, akiről maga a marasz­
taló Ítélet is megállapítja, hogv 
nagyértékü közéleti, tudományos 
és irodalmi tevékenységet fejt ki 
és hogy munkássága közérdekű és | 
.nemzeti irányú. Nős, tehát ezzel 
a magas erkölcsi színvonalra érté­
kelt újságíró társunkkal, akinek 
szellemi képességei is kivételesen 
előkelők, hiszen ugyancsak a bi- 
róli Ítélet megállapítása szerint 
egyetemi magántanári képesítés 
előtt áll, — megtörténik, hogy 
egy közérdekűnek vélt összejöve­
telről tudósítást Írván, az ott el­
hangzott beszéd tartalmát úgy 
aula vissza, hogy* annak c&'y ré­
sze meg nem nevezett személy­
re sértőnek találtatott. Az, aki ez­
zel érintve volt, társadalmi utón 
keresett orvoslást, melynek nyo­
mán a tudósítást közlő lapban 
megjelent olyan nyilatkozat, 
amely a bírálatot az illetőnek j 
csak politikai magatartására vo­
natkozónak jelentette ki s amelyet 
társadalmi elégtételül elégnek is j 
talállak. Az újságíró ellen azon­
ban, aki a tudósítást megírta, 
megindult a bírói eljárás és meg­
hozatott a marasztaló ítélet, amely 
szerint rágalmazott s tehát két I 
lieii fogházat érdemel.

Hár a napokban hozott legfőbb 
bírói döntés szerint semmi aka- I 
dalya sein volna annak, hogy az i 
ítéletről, más sajtó utján el Lő ve- ! 
tett hasonló vétségek ügyében I 
hozott Ítéletekkel összchasonli- I 
táskán is, elmondjuk a vélemé­
nyünket, eszünk ágában sincs a 
bírni Ítéletet kritika tárgyává 1 
bnni, hiszen nincs meddőbb do- 

mint meg nem változtatható 
' nyék felelt vitatkozni. Csupán 

:lzl juttatjuk eszébe az olvasónak, 
begy az újságíró a vád tárgyává 
teli Írásában nem azt irta, hogy 
A., vagy megnevczctlenül felis­
merhető valaki ilyen meg ilyen 
ember, Iranern azt irta, hogy va- 
■mi arról az X-ről ezt meg ezt 1 

mondta. Ha tehát az ö Írásában 
foglaltatik tényállítás, az nem 
mra vonatkozik, hogy X mit lelt 
T£1Sy "bt nem tett, hanem csupán 
arra, hogy a szónok mit beszélt.

Mar most ne szóljunk arról, 
mgv helyes volt-e vagy nem a 

szobán forgó beszédnek nem sza­
batosan kivonatolt tartalmát köz- 
'yadiu, de azt nem vonhatja két- 
segtH senki, hogy az újságírót 
! r.rt a. közönség szolgálata iiuli- 
otta. Az újságíró hallja a beszé- 

találja, hogy ez a közön- 
'g|‘t érdekelni fogja, siet meg. 
rni, kénytelen sietni, mert :l kéz­

iratért sürgetik s ha

nincs kézirat, a drága „külön­
óráért neki tesznek szemrehá­
nyást. Gyors munka közben nem 
találja meg a helyén való szót, 
erősebb kifejezést használ az oda.. 
illőnél, de rossz szándék nem ve­
zeti, hiszen a reparációra kész. A 
közönség szolgálatában kifejtett 
buzgóságnak mégis megadja az 
arát.

Helyes az, hogy a becsület vé 
delinél bíróságaink komolyan lel

jesiteni kívánják. A sajtó cgv ré­
szében lábrakapott durva bang 
ezt ma különösen is megokolna 
teszi. De azt mindenki érzi és a 
bíróságnak a büntetés végi óhaj­
tását felfüggesztő rendelkezése is 
valójában ennek megértésén ala­
pul, hogy a szándékosan, néha 
sportszerben folytatott durva sér­
tegetésekkel az ilyen „elírást" er­
kölcsi szempontból egy kalap alá 
fogni nem lehet.

Hz egész Dazdasaoi élet ioen nehéz helyzetben van.
apest, julius 20. lláró Ko- 
Frijgyes pénzügyminiszter

Duda 
rá ny i
egy hírlapíró előtt az aktuális és 
gazdasági kérdésekről a követke­
ző nyilatkozatot tette:

— A szanálási akció normális 
mederben, várakozásainknak meg 
felelően halad előre. Gazdasági 
tekintetben azonban a helyzet 
nem egészen kielégítő. Látjuk, 
hogy a magán gazdasági tevé­
kenység nyomott és szűk" korlátok 
között mozog. Az üzleti forgalom 
és vállalkozás lanyha. Az egész 
gazdasági élet igen nehéz hely­
zetben van. Ennek oka természe­
tesen az átmeneti helyzetben rej­
lik. Azt hiszem, az átmeneti idő 
nem lesz nagyon bosszú. A nehéz 
ségeket jclenfékcnvcn növeli a hi­
tel drágasága és elégtelensége. Ez 
ellen mesterséges eszközökkel 
küzdeni alig lehet. Egész Európa 
pénzügyi és hitelügvi krízisben 
van, ami nálunk is érezteti káros 
hatását.

— Ehhez járulnak még speciá­
lis helyzetünk nehézségei. A leg­
utóbbi idők üzleti bukásai, sok 
nagyobb cég fizetési zavarai meg- j 
rendítették a bizalmat. Bízom ab- j 
ban, hogy a pénzügyi helyzet hu­
morosán javulni fog. Kétségtele- I

nül vannak nálunk olyan tőkék, 
amelyek termelési célokraíelhasz- 
nálhulók. Amint ezek a bankokba 
befolynak és a pénzforgalomba be 
kapcsolódnak, a bankok is köny- 
nyebben tudják majd kielégíteni 
a hiteligényeket. Én azt hiszem, 
hogy ez a folyamat már meg is 
indult és a legközelebbi hónapok­
ban már éreztetni fogja hatásút.

— Ami a házbéreket illeti, ne­
kem ebben a tekintetben csak ar­
ra kell ügyelnem, hogy az augtisz 
tusi költségvetésben hazadó címén 
felvett összegek be is folyjanak, 
aimál is inkább szükségünk van 
erre, mert ebből az adóból fedez- 

: zük a tisztviselők lakbérét.
— A munkanélküliség kérdését 

i nem tartom túlságosan vészedéi- 
i mesnek. A munkát tanok foglal­

koztatásúdéi gondoskodni ki\á- 
nunk, a közmunkákat megkezd­
jük. Mint ismeretes, egész évre 12 
millió aranykorona van erre a 
célra tervbe véve. Ezen a kereten 
túl nem léphetünk. Remélem azon 
ban, hogy a házbérek emelkedé­
sével a háztulajdonosok nagyobb 
mértékben kezdik meg a tataro­
zást, aminek révén a munkanvl- 

- : kittiek legnagyobb része munká­
hoz és keresethez jut.

szövege

Dudapcst, julius 2(5. Most bocsa 
tolták ki a magyar kölcsön alá- 
lirási felhívását, amely részlete­
sen ismerteti a kölcsön jegyzésé­
nek összes feltételeit és minden a 
jegyzésre vonatkozó részletet ma­
gában foglal,

A felhívás szószerinti 
a következő:

A magyar államháztartási 
egyensúlynak helyreállításáról 
szóló 1924. évi IV. t.-c. harmadik 
szakaszában foglalt felhatalmazás 
alapján a nemzetek szövetsége ta­
nácsúitok 1924. évi március 11-én 
kelt jegyzőkönyvei és a nemzetek 
szövetsége /tanácsának 1924. évi 
junius hó 14-én kelt határozata 
értelmében kibocsátásra kerül n 
magyar királyság 1924. évi állami 
kölcsöne, amely kölcsön a számba 
vehető költségeken, jutalékokon 
felül tisztán 2ő0 millió aranyko­
ronával egyenlő összegre v

jóben irányozva. Ennek a kök

I részkibocsátásai Angliában, az 
Északamerikai Egyesült Álla­
mokban, Olaszországban, Hollan­
diában, Svájcban, Svédországban, 
Csehszlovákiában és Magváror- 
szágon kerültek vagy fognak ke­
rülni nyilvános aláírásra. A köl- 
csönmüvelet a nemzetek szövetsé­
gének tanácsa állal kinevezett 
Smith Jeremias űr, boszloni la­
kos, főbiztos ellenőrzése alatt tör­
ténik abból a célból, hogy a ma­
gyar államháztartási egyensúly a 
nemzetek szövetségének tanácsa 
által javaslatba hozott és a jóvá­
tétel! bizottság által megerősített 
terv alapján helyre állitlassck.

A kölcsönről főkötvény (General 
bund) állíttatott ki, amelyben a 
kölcsön kibocsátásának összes fel 
tételei és a kölcsön szolgála Inak 
szabályai foglaltatnak. A főköt­
vényben a magyar kormány a 
kölcsön szolgálatának biztosításá­
ra zálogul leköti a vám jövedékből

k I a rukorodóból és a cukor után fi alá.

zetendő kincstári részesedésből, 
valamint a dohányjövedékből 
eredő összes (nyers) állami bevé­
teleket, úgyszintén a sójövedék 
tiszta bevételét.

A kölcsönből Magyarországon 
kibocsátásra kerül ‘ 11.597,250 
aranykorona, vagyis 2.350,000 dol­
lár névértékű kötvény. A kölcsön 
7 és fél százalékkal kamatozik és 
1944 február 1-ig fizetendő vissza. 
A kölcsön törlesztése az egyes 
években kisorsolandó címletek 
beváltására rendelt összeg terhé­
re visszavásárlás utján is történ- 
hetik. Akár az egész kölcsön, akár 
bármelyik része a kibocsátás tel­
jes egészében 1934 február 1 -töl 
kezdve törleszthető. A kölcsönnek 
Magyarországon, kibocsátásra ke­
rti lő része ugyanolyan módon van 
biztosítva, mint a külföldön kibo™ 
csátásra kerülő kölcsönrészek.

A kölcsön a következő feltéte­
lek mellett bocsáttatik nyivános 
aláírásra:

1. Az aláírás történhetik az alá­
írási helyek bármelyikénél 1924 
augusztus 1-től augusztus 9-cvel 
bezárólag terjedő határidőben a 
szokásos üzleti órákban.

2. Aláírási helyekül szolgálnak 
a jelen felhívás végén felsorolt 
intézetek.

3. A kibocsátásra kerülő kötvé­
nyek bemutatóra szólnak és egyen 
ként 49.35, 98.70 és 493.50, vala­
mint 987 aranykorona egyenlő 10, 
illetve 20, illetve 100 és 200 észak- 
amerijkai dollár névértékű cím­
letekről magyar, angol és francia 
nyelven állíttatott ki.

4. A kibocsátandó kötvények 
1924. évi augusztus 1 -tői kezdve 
évi 7 és fél százalékkal minden 
február 1-én és augusztus 1-én 
lejáró félévi utólagos részletben 
kamatoznak. Az első szelvény 
1925 február 1-én esedékes.

5. Az aláírási ár a névérték 88 
százaléka. A befizetések két rész­
letben is eszközölhetek olyan ké­
pen. hogy az aláírási ár 50 szá­
zaléka a jegyzéskor, 50 százaléka 
pedig szeptember hó 15-én fize- 
tcnlő. Aki a befizetést részletek­
ben teljesíti, az aláírási ár hátra­
lékos része után 1921 augusztus 
1-től a befizetés napjáig számi­
tól! évi 7 és fél százalékos kama­
tot tartozik fizetni.

lí. A befizetés történhetik az 
aláíró választása szerint teljes sú­
lyú aranyéremben, ércparitás sze­
rint számítva, továbbá c szaka mc- 
rikai dollárbon, angol fontban, 
svájci frankban, olasz lírában, 
hollandi forintban, svéd koroná­
ban, cseh koronában és osztrák 
koronában.

A további pontok a visszafize­
tésről s a kisorsolásról, az esedé­
kes szelvények és kisorsolt cím­
letek beváltásáról — ami még 
háború esetén is megtörténik —, a 
kötvények tőzsdei jegyzéséről s 
kézi zálogként való elnelyczhctó- 
svről intézkedik.

A prospektust a pénzügytni- 
szter és Smith Jeremias írták
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P. JJ. 18*7-19. 1924. Mám.

Kiadmány.

fl Magyar állam nevében!
A debreczeni kir. Ítélőtábla

dr. Oláh Miklós kir. Ítélőtáblái ta­
nácselnök. elnöklete alatt, dr. Vára- 
dy Sándor kir. Ítélőtáblái tanácsel­
nök és Pavlovits Béla kir. kúriai 
bírói címmel felruházott kir. ítélő­
táblái bíró, valamiht dr. Cscrnátony 
Lajos kir. törvényszéki joggyakor­
lót, mint jegyzőkönyvvezető részvé­
tele mellett, a szabadlábon levő, saj- 
tóutján elkövetett rágalmazás vétsé­
gével vádolt dr. Ecsedi István bűn­
vádi perét, melyben a debreczeni 
kit. törvényszék 1924. évi március 
hó 29. napján 1923. B. 6353—12. szám 
alatt Ítéletet hozott kir. ügyésznek 
vádlott terhére a Bp. 385.'g. 1. b) 
pontja alapján az indítványtól eltérő 
minősítés miatt azzal egyező minő­
sítés végett, vádlott csatlakozásával 
megbízott védőjének a Bp. 385. g. 1. 
a), b) és 2. pontja alapján a bűnös­
ség megallapitása miatt felmentés 
végeit, továbbá a téves minősítés és 
a büntetés súlyossága miatt bejelen­
tett vádlott részéről védője ellen- 
jegyzésével 1. alszám alatt Írásban 
is indokolt felebbezések folytán az 
1924. évi B. 11,1387—14. számú vég­
zéssel elrendelt és de. Atánvi Jó­
zsef kir. főügyész, mint közvádló, 
valamint dr. Kőrössy Kálmán ügy­
véd, mint a sértett képviselője, to, 
vábá dr. Kuthi Sándor ügyvéd mint 
megbízott védő, valamint dr. Ecsedi 
István vádlott jelenlétében 1924. évi 
Junius hó 20-adik napján megtartott 
nyilvános felebbviteli főtárgyaláson 
vizsgálat alá vevén, a vád és véde­
lem meghallgatása után ugyanazon 
napon következően

1924 július 27.

Az augusztusi lakbérnegyed katasz 
trófális lesz a kisiparosságra.

Á munksok ezrei is kenyerüket veszítik.
Budapest, Julius 26. Az érde­

keltségek a minisztertanács dön­
tésének elhalasztását úgy tekintik, 
mint kívánságuk elutasítását, 
ezért ma már megmozdultik az 
érdekképviseletek, hogy a további 
lépések megtételéről határozza­
nak.

A kézműiparosok és kereskedők 
választmányi ülése megállapítot­
ta, hogy az" augusztusi házbéme- 
gyed a hónapok óla tárté) kereseti 
lehetőség nélkül tengődő kisipa­
rosságra egyenesen 'katasztrofális 
hatással fog járni és nemcsak a 
műhelyek tömegei fognak bezá­
rulni, de ú jra a munkások további 
ezrei veszítik cl munkahelyüket 
és kenyerüket. Elhatározta a

nagyválasztmány, hogy 29-én, 
kedden este 8 órakor nyilvános 
nagygyűlést tart. Felhívja a nagy­
gyűlésen való megjelenésre a kis­
iparosokat és csatlakozásra az 
é rd e k képviseleteket.

A lakbér kérdése megoldásának 
elhalasztását nem nézik tétlenül 
az ellenzéki pártok sem amelyek 
eddig akciót folytattak a lakók 
érdekében. A nemzetgyűlés 33-as 
bizottságát a kormány kedden d. 
u. 5 órára ülésre hívta össze. A 
minisztertanács állásfoglalása 
után az ellenzék heves támadásra 
készül az ülésen a kormány ellen. 
Megbeszélések folynak a Ház ősz 
szehivása ügyében is.

próbaidőre felfüggeszli.
Az elsőfokú bíróság Ítéletét egye­

bekben — és igv a pénzbüntetés fize­
tése, hovaforditása és átváltoztatá­
sára vonatkozó részében is — hely­
ben hagyja.

A Bp. 108. §-a alapján elrendeli n 
jogerős bélelnek a tiszántúli refor­
mátus egyházkerült püspökével és a 
közoktatásügyi miniszterrel leendő 
közléséi.

ítélt.
A kir. ítélőtábla a kir. törvényszék 

ítéletét a bűncselekmény minősitésé- 
.■e, ebből folyóan a büntetési tételre 
vonatkozóan a Bp. 385. g-ának 1. b 
pontja alapján megsemmisíti ;

vádlottnak azt a vádbeli lettét, 
hogy mint a kir. törvényszék Ítéleté­
ben megjelölt hírlapi cikk szerzője 
Hubert Olló sértettről, mint Dcbre- 
czen sz. kir. város voll főiispánjáról 
annak a hivatása gyakorlására vo­
natkozóan a sértett ellen fegyelmi 
eljárás okául szolgálható és őt köz- 
megvetésnek kitevő azt a tényt állí­
totta. hogy állásából erkölcsi halál 
lat távozott ;

a Bv. i. g-ában es „ ;j. £ második 
bekezdésének 1. és 2. pontjaiban meg 
határozott, sajtó utján elkövetett. a 
Pv. 9. g. 6. pontja szerint hivatali .,1 
felhatalmazásra üldözendő rágalma­
zás vétségévé mihősiti ;

és ezért vádlottat a Bv. 5 s .inak 
első bekezdése alapján Kellő 2 li,-i
fogházra mint fő és Egyszázezer 
100,000 korona pénz, mint mellék 

büntetésre Ítéli.
A bünielés végrehajtását ózonba- 

a Bv. 1. g-a alapján három 3 évi

INDOKOK:
A védő által a felebbviteli' főlár- 

gyaláson indítványozott bizonyítás 
felvétel teljesítését a kir. itéiőiábla 
a Bp. 393. g-a harmadik bekezdésé­
nek 1. pontja értelmében azért ta­
gadta meg,

mert vádlott ellen hivatalból fel­
hatalmazásra üldözendő sajtó utján 
elkövetett rágalmazás vétsége a vád 
tárgya és ily vád mellett a Si. 20. 
g-ában foglalt rendelkezésre is le- 
kintettel az ügy érdemi eldöntése 
szempontjából teljesen lényegtelen a 
védelem által bizonyítani kívánt az 
a körülmény, hogy sértett az „Egyet­
értés“ politikai napilap Debreczen 
ben 1923 június hó 27. napján meg­
jeleni 113-adik számában közzé telt 
nyilatkozatot a vádbeli cikkben fog­
lalt támadásért elégtétel gyanánt oí- 
h>gadln-é, valamint az. hogy a nyi­
latkozat ilyen célból lett-é sajtó tű­
in n közzétéve.

Az ügy ér demében
A kir. Ítélőtábla a kir. törvény­

ek Ítélt lenek a vád alapjául szol­
gáló sajtóközlemény szerzősége, vád 
loltal ebből folyóan terhelő felclős- 
-.vg és annak fokozata kérdésében, 
nemkülönben abban a kérdésben el­
foglalt jogi álláspontját, hogy' a vád 
alapjául veit sajtóközlemény ezen 
ri“ z<‘ -,<i Debreczen város elére ho­
zott, hozzá nem értő elemek közti! 
egyik erkölcsi halállal távozóit“, —
' Sértett llubertii Oltó Debreczen sz. ! 

kir. város volt főispánjára, ez idő

szerbit m. kir. közigazgatási bíróra 
vonatkozik helyes okfejtésénél 

j fogva magáévá leik-.
Miután a vádbeli közlemény Inr- 

tál ma állal Iiubcrlb Ottó sértettnek 
j főispáni tiszte idejében tanúsítótl 

magatar tása van érintve és az ira­
toknál hálható 1923 október hó 10. 
napján 8073. cin. szám alatt kilrllitoll 
főtárgyaláson felolvasok felhatal­
mazást a kir. ügyészség részére a 
ni. kir. beűgyminiszler adta meg, a 
kir. Ítélőtábla ezt a felhatalmazást' a 

j Bv. 11. g-a értelmében a Bv. 9. g-trak 
i 6. pontjához képest törvényszerűnek 

találta.
Bizonyítottnak lévén elfogadva, 

j hogy a vádbeli sajtóközlemény fen­
tiekben kiemelt része Iluberth Ottó 
voll főispánr a vonatkozik, n kir. Íté­
lőtábla az érvényesilell felebbezések 
folyón is azl vizsgálta, hogy a vád 
alapjául szolgáló lelt bűncselekmény 
ismérveit magában foglalja-é? és ha 
itten,a tettet a törvény melyik ten 
deikezése szerint kell minősíteni ?

Ide vonatkozóan helyes a kir. tör- 
vényszéknek az n jogi álláspontja, 
hogy az idézett kitétel által annak 
benső értékét akire a kilétei alkat 
maztatott, lealázó módon érle tárna- ; 
dás : e támadás által a megtámadott 
erkölcsi1 értéke mások elölt alá száll 
és az. aki ezt a kitételt használja, 
tudatában van annak is, hogy ez ál­
lal sérteni fog. Vádlott tehát az 
adóit cselben sérlellnek hüntetőjogi- 
l ig védeti érdekét támadta meg.

Közelebbről vizsgálva pedig ezl n 
kilétéit ..hivsluhiliól erkölcsi halál­
lal távozott“, ebben nincs ugyan kö­
zelebbről megjelölve az, hogy a ser- 
telt mely cselekményével szolgált 
reá arra, hogy ily módon jellemezles­
sék, de mégis olyan állítás, amit köz 
vétlenül bizonyítani lehel, már pe­
dig a cselekmény közelebbi mcgjelo- 
lese nélkül ts lényállás mihdaz. ami 
a sér leli személyével vonatkozásban 
mini valóság elképzelhető és aminek

bizonyítása lehetséges.
A vadbeti cikk idézett része tehát 

tényállítást foglal magában, ez a 
tényállítás, a sértett főispánt hivatá- 
sának gyakorlására vonatkozik és a 
vádlott állítása való voltának bizo­
nyítása iránt indítványt elő nem ter­
jesztett. A tényállítás tehát ez okból 
n^tartahnnag, valamint jogilag is

A Bv. 16. §-a szerint csak az állí­
tott tény valóvoltának bebizonyítása 
zárja ki a rágalmazás vagy becsület 
sértés vétsége miatt a bűnösség meg 
állapítását, minélfogva a vád alap­
jául veit cselekmény vádlott ellené­
ben a Bv. 1. g-ában és a 3. g. máso­
dik bekezdésének 1. és 2. pontjaiban 
meghatározott, sajtó utján elkövetett, 
a Bv. 9. g-ának G. pontja értelmében 
hivatalból felhatalmazásra üldözen­
dő rágalmazás vétségének összes 
tónyálladéki elemeit magában fog 
Úrija.

Ugyancsak a minősítés kérdésének 
elbírálásánál téves a kir. törvény­
szék Ítéletének az az érvelése, amely­
nél fogva tévesen becsületsértés 
vétségévé miridsi'telt cselekmény hi­
vatalból felhatalmazásra üldözendő- 
nek mondatolt ki.

Becsületsértés vétsége miatt ugyan 
is a Bv. 9. g-ának 6. pontja értelmé­
ben hivatalból felhatalmazás alap­
ján csak akkor van helye bűnvádi 
eljárásnak, ha ez a vétség valótlan 
lény álHlása vagy híresztelése által 
van elkövetve. Már pedig a kir. tör­
vényszék által elfoglalt álláspont sze 
ri'llt az ..erkölcsi halállal" való távo­
zás tényállítást nem foglal magában.

Ezeknél fogva amíg alaptalan a 
védelem felebbezésének a Bp. 385. 
g-ának I. a) pontja alapján érvénye­
sített, valamint a Bp. 385. g. 1. b) 
pontjának felhívásával használt, de 
közelebbről meg nem jelölt része, 
alaposnak találta a kir. Ítélőtábla a 
kir. ügyész által a vádbeli telt mi­
nősítése mialt bejelentett és a kir. 
főügyész áltat a felebbviteli főtár­
gyaláson fc nIa11olt felebbezését.

Ezért a kir. Ítélőtábla a kir. tör­
vényszék itélriének a vádbeli tett 
minősítésére és ebből folyóan a bün- 
lelési tételre vonatkozó felebbezett 
részéi is a Bp. 385. §-ának 1. b) 
pontjában meghatározott anyagi 
s.«::.miségi okról megscmmisilrttc a 
vádbeli tellet a rendelkező részben 
leih ivót I törvényszakasz alá eső sajó 
utján cl kövei éli hivatalból felhatal­
mazásra üldözendő rágalmazás vét­
ségévé minősítette és ugyancsak a 
rendelkező részben foglalt tett kö­
rülírás mellett a Bv. 5. g-ának első 
bekezdése alapján vádlott ellen a 
bűnössége fokával arányban álló uj 
büntetési telelőket mérve ki, a Bp 
121. g-anak második bekezdéséhez 
kvpest a törvénynek megfelelő Ítéle­
ti I hozott

A büntetés kiszabásánál a kir. ité 
lölábla vádlóit beismerését, azt, hogy 
alkalmi iíjságiról munkássága hé­
vében ke-.zileil tudósítását olvasat- 
Ianul adta be a nyomdába, valamin! 
azl. hogy meg nem cáfolt védekezése 
zei inl sértettnek magánúton az elég

Uj Evangélium.
Irla : Oláh Gábor.

Kint ültem a nagyerdő gyönyö­
rűen hallgató tölgyfái alatt. A ke­
leti égen szinte döbbentő nagyság­
gal jelent meg a tele hold. Álom 
szerit ezüstös köd hullt a rengeteg­
re, megó.-iásitotta az arányokat és 
hidakat emelt a sejtelemnek. Lel 
kein mintha kiszakadt volna belő­
lem, szétoszoltam a titokzatos 
csöndben és része lettem az éjsza­
kának

Ekkor, valahogy a holdfényből 
és erdőhomályból alakulva, egy 
idegen közeledett felém. Lassú, 
nesztelen léptekkel, mintegy a le­
vegőben haladva ért el hozzám. - 
Ahogy megállt előttem : ködalak­
ján keresztül ragyogtak a tünedezö 
fénypontok, imbolygói lidércei az 
Éjnek.

Hosszú csend múltán mintha be- * 1 
szólni kezdett volna az idegen. Ezt 
mondotta :

— Hallgass meg. En vagyok a 
Hirdető. Hirdetem az Uj Evangé­
liumot.

Figyeltem, mintha álomban lct- 
I lem volna.

Az emberi életnek vas és hím 
korlátái varrnak. I zek : a Vallás, 
íz Állam, a Társadalom, az Er 
kulcs, a Művészet. Ezek a korlátok 
eleinte véresig voltak a beléjük v.i 
godult eleitől ; az ösztönök embere 
köz lük vergődésében összesebezte, 
néha halálra zuzla magát. A Val­
lás kettőt kiáltott: „igen" és „nem ! 
Az igen nem tűrte a nemet, meg- 
"He. ha útjában állott. „Egvedűl 
üdvözítő“ egyházak támadtak, az 
Uten és a Hálálom kegyelmének 
monopóliumával : aki kebelébe Isi 
'"zoll : élt ; aki rajta kivid eseti 
clkárhozolt ; aki szembe támadt 
vele meghalt.

1. Uj ralin».
Az Uj Evangélium ezl fogra la 

nitani :
Nincs kizárólagosság és nines 

egyedül üdvözlés ; nincs próféta és 
nincs megváltó; nincs Kongfuce, 
nincs Buddha, nincs Mohamed! 
nincs Mózes, nincs Zarathustra es 
nincs Kr-isztus. Csak egy van Is 
len. Nincs üdvösség és nincs kár- 
hozas, csak egy van ; élet; és az 
éleinek két arca : szeretet és öröm 
amelyik egy fénybe foly s akkor 
úgy nevezzük: boldogság. Nincs

keresztyén, nincs pogány, nincs 
fehér, nincs fekete, nincs ' vad és 
nincs műveli, vsak egy van Iril 
valló ember. Az uj vallás vissza­
tér, jobban mondva fölemelkedik 
az igazi lei nii szet-imádáshoz. A
1 er mészet az Isten kepe ; az ember 
a lei me zeihen tiik.öző szellem 
darab, kis lángocska, egyetlen bol­
dogsága a saját kibocsátójához 
visszatérés, beolvadás az anyalüz- 
',1‘ Ha leli ál imádkozni akarunk 
clósror lassúk meg a halhnlallan 
és végtelen természetei : ha már 
meglátlak ismerjük meg. ||| -t |,.r 
meszelludomány fogja kézen a lé 
velvgő emberi és elvezeti saját ma 
gnhoz. a termeszei leikéhez, szó 
val Istenéhez. Ez az elvezetés nem 
zarlial ki és nem választhat ki 
sekíl ; mindenki megindul ezen a 
nagv ulon, akit embernek szültek. 
A templomi kopeket, szimbólumo­
kul 1 lei mészet hatalmas és örök 
képei, ezek a vájlozhatallan és 
felre nem magyarázható szimbo- 
I"inuk vallják föl. Ili nincsenek pá­
pák és püspökök és szerzel rendek 

széniek: ill csak egyiillhaladók 
vannak. Vesztegelni, lázadni nem 
lehel, mert a Természet jelleme 
megközelíthetetlen, hatalma perli" 
olyan mindent ogvbölold, hogy for­
radalmat nem szülhet maga ellen 
Itt a szervezet : a testvériség. A

szüli lésre és halálra ítélt emberek 
le- Ivtviségo.

Az. uj vallás nem fiókja, se nem 
szövetségese az. államnak, hanem 
mag a az allam, mert benne van, 
mini a vérkeringés a testben, mint 
a gondolái az. agy velőben. Egy litt 
vannak, egymás nélkül nem lehel­
nek, egyiknek halála a másik pusz­
inkon. Nincsenek felekezetek, le­
hal nincsenek kis körök a földet 
atfogo nagy kör ben : egységes az 
emberiség A Természet: maga az 
igazság ; a természet imádása : az 
igazság híradása ; minthogy pedig 
a le meszel, legalább emberi szem­
pontból. clmulhatntlun : ez a vallás 
maga az. örök igazság. Az. igazság . 
törvény, mely időn és téren kívül 
all s amelyet ember meg nem vál 
hizlalhat Tehát, akik ezt az. uj val­
lási \ állják, a szükségszerűségei 
vállalják boldog önaknralból. Ha­
tása : kibékítő, megnyugtató, mert 
a csillagok és távoli' világok édes 
testvérének mulatja be az embert, 
hz a vallás : az emberi életnek az 
örökkévalóság szempontjából való 
nézése é- érzése. Arisztokratává, 
istenivé leszi n legutolsó munkást 
és a legnagyobb tudóst, mert lénye­
gükben egyek. Az. egyéni tehetségek 
szerint elkülönülés ‘ csak annyi, 
mint hatalmas zenekarban a külön­
féle hangszerek más-más alakja és
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letel adását ismételten felajánlotta, 
enyhítő körülményekként vette figye 
lembe.
Ezekkel szemben sulyosbitólag hal, 

hogy vádlott meg nem cáfolt védel­
mi előadása szerbit a sértettel meg­
előzőleg baráti viszonyban volt, nem 
különben az, hogy a használt lény 
állítás annyira súlyos jellegű, mely 
.I sértett társadalmi és közéleti érté­
kének teljes tönkretételével egyenér­
tékű.

A bűnösség körülményeinek vizs­
gálatánál a kir. i'télőtábla vádlott 
büntetlen előéletét enyhítő körül­
ménynek azért nem értékelhette, 
mert vádlott mint felekezeti tanin­
tézet tanára közhivatalunk, a közhi­
vatali alkalmazásnak pedig a bűn 
tétlen előélet egyik feltétele.

A kimondott büntetések végrehaj­
tásának felfüggesztését a kir. ítélő­
tábla a védelem idevonatkozó indít 
vánvának figyelembe vételével a su 
lyosbiló körülmények ellenére is 
azért rendelte el,

mert különös méltánylást érdemlő 
,lkot talált erre abban, hogy vádlott 
;1 tanügyi téren kivid i's más körben 
a földrajz kutatása terén) közismert 

nagyértékii tudományos és imdalmi 
tevékenységet fejt ki, és ez idő sze­
rint egyetemi magántanári képesítést 
kíván elérni. Közérdekű és nemzeti 
irányú tevékenységét tehát a fogház 
büntetés elszenvedése hátrányosan 
befolyásolná, minél fogva a kir. Íté­
lőtábla ettől a kivételes intézkedéstől 
vádlott magaviseletére azt a kedve­
ző hatást várja, hogy jövőben bűn­
cselekmény elkövelésetől tartózkodn* 
fog.

A \ ádbeli lett minősítésére és a 
büntetési tételie kiható megsemmisi 
léssel, nemkülönben a kimért bünte­
tés végrehajtása felfüggesztésének a 
kimondásával egyebekben a kir. Íté­
lőtábla a felülvizsgált Ítéletet az ab­
ban foglalt, a fentiekkel kiegészített 
és az e helyen le vont következteté­
sekkel nem ellenkező indokolásánál 
fogva hagyta helyben.

Vádlott ellen uj büntetési tételek 
méretvén ki, a javára bejelentett fe- 
Icbbezéseknck a P.p. 385. §-nnak 2. 
pontjára alapított része tárgytalan 
és igy c részben a felülvizsgálat mel 
lőzendő volt.

Vádlott ez idő szerint a tiszántúli 
református egyházkerület által fen- 
1,irtott tanítóképző intézet tanára. Ez 
okból a Bp. 108. §-ának második be 1 
kezdése alapján el kellett rendelni, 
hogy a bünperében keletkezeti déle­
tek jogerőre emelkedése után a ti­
szántúli református egyházkerület 
püspökével és a m kir. vallás- és 
közoktatásügyi minisztériummal kö 
zöl lessenek.

Bebieez.cn, 1921. évi június hó 20.
Br Oláh Miklós s. k . tanácselnök, 

dr. V iivuly Sándor s. k . előadó.
A kiadmány hiteléül :

Olvashatatlan aláírás, iroda igazgató.

Az Egyetértés telefonszáma: 4

A német delegátusokat teljesen egyen- 
joguaknak tekintik a londoni konferencián

A franciák hétfőre megállapodást remélnek.
Boris, Julius 20. (Wolff.) A 

Qu olid ion ludósilóju szcrinl a 
penziigy i szakértők azt a néző - 
Ifiket fejezték ki, hogy a londoni 
konferencián részt Vevő német 
delegátusoknak a szövetséges de­
legátusokkal teljesen egyenjogúak 
nak kell lenniük. A ludósiió va­
lószínűnek tartja, hogy a szövel- 
>égések és németek között a ta­
nácskozások szerdán megkezdőd-

í.oiulon, Julius 20. A francia 
delegációnak az a javaslata, hogy; 
az első bizottság üléséi és a kon ­
ferencia teljes ülését hétfőre na­
polják cl, a francia tárgyaló fe­
leknek megegyezésre irányuló 
óhajából származik. A franciák 
arra számítanak, hogy a konfe­
rencia két oldali álláspontjának 
közelebb hozatalára irányuló lo­
jális törekvésk folytán sikerül 
hétfőn az általános megállapodás 
elemeit megvitatni.

Az aranykorona uj árfolyama.
17,000 az uj szorzószám.

Budapest, július 20. A pénzügy- 
miniszter az aranykorona érték­
ben fizetendő adókra, illetékekre, 
a Habiban minden aranykorona 
értékben 1 ízelendő köszolgá Ha­
lasra, az államvasutak díjszabá­
sún alapuló összes bevételekre, ■ 
továbbá a közszolga bili alkalma- ! 
zoltnk, honvédség, csendőrség, 
vámőrség, folyamőrség és állam­
rendőrség tagjainak illelményeire, 
valamint a nyugdíjasok, özvegyek

és árvák ellátási dijaira, szintúgy 
bármely más aranykorona érték­
ben fizetendő állami kiadásokra 
nézve, végül a házbérekre tiézx e 
egy aranykoronának papirkoro - 
nára való átszámítási érlékéi aug. 
1-től további rendelkezésig 17,000 
papirkoronában állapította meg. 
A vámok tizedesénél alkalmazan­
dó átszámítási kulcsról külön ren­
delet intézkedik, mely a hivatalos 
lapban közöl lelik.

Ha a gazdák nem jutnak hitelhez, a legszDkégesebb 
invesztálásokat sem tudják végrehajtani.

A rossz termés miatt igen súlyos a mezőgazdák helyzete.
A mezőgazdaság legnagyobb pro 

blémája ma a hitelkérdés.
Az Országos Magyar Gazdasági 

Egyesület ügyvezető igazgatója a 
mezőgazdasági hitel kérdését a 
következőképen ismertette:

— Ismeretes dolog, hogy a me­
zőgazdasági hitel kérdése ‘az, ami 
most a gazda társadalmat legin­
kább foglalkoztatja. Minden erőnk 
kel azon kell lenni, hogy ennek a 
problémának megoldását előse­
gítsük.

— Ismeretes dolog, hogy az 
idén igen roszak a terméskilátá­
sok. Különösen a Dunáidul ha­
nyatlóit erősen a termés a tava­
lyihoz képest, mert gyakran olyan 
földeken, amelyek tavaly igen sok 
fölösleget adlak, az idén még ak­
kora termés sem várható, amely- 
Ivei a gazdák saját és cselédeik 
szükségletét teljes mértékben fe­

dezni lesznek képesek.
— Lehetséges, hagy a tengeri és 

a répa stb. termés' sokkal jobb 
eredményű lesz. Általában azl 
szokták mondani, hogy aratás 
után a gazdának nincsen szűk ségi 
hitelre, mert ha a gabonáját el­
adja, bőven fedezheti minden szül-; 
ségletét. Ez az okoskodás az idén 
a rossz termés következtében a 
iegkevésbbé sem állhat meg.

— Az aratás után épen csak 
annyi gabona áll majd rendelke­
zésére, amely egv esztendei szűk 
séglctének fedezésére elegendő. — 
Megtehetné már most azt, hogy 
gabonaszükségletének egv részéi 
a mai drága árakon forgalomba 
hozza abban a reményben, hogv 
tavaszig majd leszáll a gabona 
•i'a es akkor olcsóbban szerezheti I 

be ugyanazt. Nem valószínű azon j 
ban, hogy a gazdáknak nagy ré­

sze erre kapható volna és szive 
sen kontrcmmálná meg saját ter­
mését. A gazda abban a tudatban 
éj, hogy amit elraktároz, az biz 
tus szamára és mindig icndclke 
zésre áll, viszont ha többet ad el, 
mint. amennyit az újabb termésig 
nélkülözni tud, ez nagy rizikóval 
járhatna. Éppen ezért mostan 
sokkal nagyobb szükségük van n 
gazdáknak hitelre, mint bármi­
kor. Az államnak és a Nemzeti 
Banknak be kell látnia, hogy a 
gazdák most nem jutnak pénz­
hez, nem tudják a legszüksége­
sebb invesztíciókat sem végre- 

! hajtani és esetleg olyan nagy fo­
kú eladásokba kénytelenek bo- 

; csálkozni, amelyek később a ter­
melés folytonosságát is veszélyez- : telhetik. J

- A körzeti hitel szövetkezetek 
kel kapcsolatosan megemlítem 
Búd János miniszternek egy min­
den szempontból csak helyesel­
hető elhatározását. Nemsokára 
megjelenik ugyanis az a rende­
let, amelyben, ki lesz mondva, 
Hogy a körzeti hitelszövetkeze­
tek, illetve azok a velük kapcso­
latban lévő bankok, amelyek a 
mezőgazdasági hitel lebonyolítá­
sánál segédkeznek, legfeljebb 3 
százalékot számíthatnak zsiró- 
dijul.

Eddig 10—15 százalékot is fel­
számítottak csakis a hitel garan­
tálásáért, ami természetesen telje­
sen jogosulatlan volt, mert ha 
maga a kamat mindennel együtt 
is csak 12 százalékot tett ki, nem 
szabad a garanciának ennél néha 
nagyobb összegre rúgnia. A 3 
százalékos zsíródij azonban igen 
méltányos és elviselhető és ezzel 
együtt is 15 százalékos kamatot 
kell a gazdáiénak fizetniük.

A körzeti hitelszövetkezetek' ré­
vén forgalomba kerülő összeg azon 
ban nem elégséges és épen azért a 
Magyar Nemzeti Banknak is hoz­
zá kell járulnia a mezőgazdasági 
hitelekbe*.

Azok a zsirálási dijak, amelye­
ket mostan a bankok a kereske­
dőktől. iparosoktól s gazdáktól 
szednek, horribilisak és semmivel 
sem indokolhatók. Nem látom akn 
dályát annak, hogy a Nemzeti 
Bank kimondja, hogy csakis olyan 
banktól fogad el váltózsfrót, — 
amely 3 százaléknál nem számit 
ezért többet a gazdáknak. Hallom, 
a Nemzeti Bank vezetősége kije. 
lentette, hogy ilyen intézkedésre 
neki nincsen ingerenciá ja. Én 
azonban remélem, hogy át fogja 
látni követeléseink fontosságát és 
jogosultságát és a végén mégis eb 
ben az értelemben fog dönteni.

hangja, a közös vél, a közös munka 
érdekében.

Ez az uj vallás az állam szem 
pontjából egységes szervezet és 
'end, amely az egész Kőid csillagot 
egy beöleli. Társadalom szempont 
lábul : gyönyörű fék, mely nem a 
mikulásban gátol, hanem a félre 
siklástól óv. Erkölcs szempontja 
bol : ij legmagasabb rendű iskola, 
ami ly a gyermeket férfivá, a fel- 
mai I árlailan gyermekké nemesíti, 
■dii veszet szempontjából: arany 
!''l,r'd. mely az örök Szépségen ál 
j,z űrök Jósággal az örök Igazság 
bűz vezet.

11. Uj állam.
111 az ember vallásos érzésén és

természettudományán át eljut oda,
. 8V fölismeri a végtelen minden- 

s< Kgcl való kapcsolatát, vagyis 
1 gy a ránt roppant voltát és semmi 
M’g' t : akkor az eddigi katonai
V.:|A* 111 * V ipari, félkatonai vagy félipari 
■illámra sincs már szükség. Az 
egyfo.-maság érzése bizonyos meg- 

ugrást szül ; ez az elrendező 
nyugalom maga a türelem. A tü­
relem önuralom, az önuralom a 
im I sok érdekét egv nők látja a ma- 
Mink erdőkével, tehát a mások el 
, " kiszállást önmagunk ellen való 
arniak uéli. Önmaga ellen csak a 

v békéli len ember harcol : aki 
í.uL°ro,n®t a szeretetet ho.tlja 

iKcoen : az nem oldani, hanem i

kölni szüleien. Az egység érzése, 
belátás gondolata . nem rombold 
ra, nem ólésre vádit, hanem a leg 
nagyobb egységek, az emberiség 
egy törvény alá hozásának nz ul 
jál készül elő.

Ez a türelmen és megértésen ala 
pulö államforma úgy használja • 
az egyéni a köz érdekében, hogv 
egyéniségét nem In, i1 falanszter! 
formába, hanem szabad kifejlődést 
biztosit nőki, móri soha nem tud­
ni : hol lámadnak hatalmas szelle­
mek Az egyéni kiválást neveléssel 
segíti, s a küzdelmet az erők egyen­
súlyán túl. a szabad X'ersenvben 
biztosítja. Mert a lét alapja kiiz 
delein Az állam fundamentuma 
az. egyén természetes ösztöne, az 
önérvényesítés és a szabadság vá­
gva megmarad, csak ntnemesiil. 
megtisztul, bngx' se az egyén ne 
törje magái össze a köz szorító 
korlátján, se a köz. ne szenvedjen 
a fölébe nőtt egyénektől Igaz. 
hogv a civilizáció háborúval és hó­
dítással kezdődött s benne a leg- 
hare, atrrmettebb fajok diadalmas 
hódiak : igaz, bngx- az i'parrnl, a 
föld birtokának békés és fokozatos 
kihasználásával* folytatódik, a leg­
intelligensebb, legfevékenvehb és 
az ipari versengésre legjobban fel 
készült népek előnyére : de az
is igaz, hogv az ösztönök lassu le­
fékezésével mindinkább a józan be I

1 látás igazgatja életünket, s ha lehet 
haladásról szó, csakis ezen az 
utón lehet : belátni, hogy minden 
embernek egyforma joga van élni 
a földön, és hogv szeretettel, az 
öröm fölkeltéséveí hamarabb ösz- 
szoknijuk az északi sarkot a déli­
vel. az eszkimót a tüzföldi lakóval, 
mint Nagy Sándor? vagy Napó­
leoni háborúk szakadatlan sora 
val. A hóditó háborúk megszűnése 
csak addig utópia, inig a féltékeny­
ség és hatalomvágy erősebb, mint 
az, emberi egység és nagyság ér 
zése Az utóbbi pedig akkor jut 

j hatalomra, mikor a ludománv a 
vallással együtt megérteti az, etil­
be, re! természetben elfoglalt hc- 

I Ivét. A Föld csillag a mi közös ha­
zánk : ebből minden népnek jut or­
szág. ha türelem és megértés oszt­
ja el Földközi, nemzetközi bíróság 
fog alakulni, mely a rend megte­
remtéséig emberiesen, az egyete­
mes emberiség érdekében, fegvx'er 
nélkül fogja a vitás kérdéseket el­
dönteni. Az. emberiség haladása : 
lassú nevelés.

Természetesen a dinasztiák meg­
változnak. A születési, hatalmi ki­
váltságok lassanként elkopnak s a 
.égi katonai állam fő ideálja, a ka­
tona-fejedelem, a harcos király, 
átadja helyét a szellemi erőktől ve­
zetett állam fejének : a tudósnak, 
a szellem arisztokratájának. A jő- I

vő államát nagy sr.ivü és nagy 
eszű emberek vezetik, akiknek tu 
dása igazán fejedelmi, emberi1 meg 
értése, szeretető: igazán kir-álvi. A 
lélek felszabadulása sokféle rab­
szolgaságot megsz.iintet ; a ahol 
nincsenek rabszolgák, ott azért 
nincsenek, meet a zsarnokok is el­
tűntek.

Az államok formája névsze,rint 
lehet különböző, lényegükben egy­
formák. Egymással oly szoros kap 
esolatban állanak, bngx* Amerika 
ban épugy döntenek Magyarország 
ról. mint Magyarországban Ame­
rikáról. Vagyis : a Földet a jog. 
igazság és tör vén v hármas sza­
lagja úgy futja át, hogy mindé* 
földlakót egyaránt érint

Ez az uj állam a vallás szem­
pontjából : ideális decentralizáció, 
amely a Természet örök egy isten­
ségében egyesült emberiség külső 
érdekköreil egyensúlyba hozza a 
szellemi központtal. Társadalom 
szempontjából : az a hatalmas szel­
lemi áram, mely' a régi rendek sze­
gény hidegségét kiegyenlíti a gaz- 
dag-for-rósággal. Erkölcs szem 
ponljából : téx'edhetetlen iléletü
bíró, aki' szeretettel jutalmaz és 
örömmel javít. Művészet szempont 
jából : uj világ, mely a gondolko­
zás és érzés régi határait a végié­
in ségbe veti.

(Folytatjuk.)



EGYETÉRTES

Meghalt a világháború 
egyiklegnagyobbintrikusa

London, Julius 20. A világhá­
ború egyik legnagyobb intrikusa 
meghall. Sir George Buchanan, az 
angol birodalom volt pétervári 
nagykövetének neve szorosan ösz- 
szekapcsolódott a világháború és 
a háború kitörését közvetlenül 
megelőző időszak világpolitikai 1 
eseményeivel.

Amikor a háború befejezése j 
után kitört Oroszországban, a for- | 
vadalom, Buchanan cgvike volt a I 
legfőbb bujtogatóknak.' Az ő hü- I 
ne volt, hogy az orosz politika I 
egyre nagyobb szélsőségekre ra- ! 
gadtatta magát és része van ab- j 
ban, hogy a cárizmus ellen iá- 1 
madt forradalom megbukott és a ! 
bolsevikiek kezére jutott a hata­
lom. Buchannak az volt a célja a 
forradalom elvaditásával, hogy 
lehetetlenné tegye a bresztlilov- 
szki békeszerződés véjgresajtását. 
Amikor a bolsevikiek egészen át­
vették az államhatalom' kezelését, ; 
Buehanannak sem volt már ma- I 
radása és kormánya átliclvezte 
Romába.

Hetvenöt milliárd előleget kapnak 
a városok a tisztviselők fizetésére.

Budapest, július 26. A kormány 
a tisztviselői fizetések kiegészíté­
sére a városoknak a Pénzintézeti 
Központ utján 75 milliárd koro­
na előleget ad. Az előleget a Pos­
tatakarékpénztár számláján folyó 
sitják és a városok három rész­
letben fogják megkapni. Annak

megállapítása, hogy az egyes vá­
rosok mennyit kapnak, a belügy ­
miniszter feladata lesz. Az eísó 
részlet augusztusban esedékes. A 
városok évi 10 százalékos kama­
tot tartoznak fizetni. A kamat­
nak a Pénzintézeti Központra eső 
része 2 százalék.

Búzában és rozsban is kisebb az eredmény.

McaM íiemfei tiptv
FELDHEIM IMRE

Posztóház I 
Kossuth-utca 6. szám. I

Debreczeni históriák
12. j

A régi „Hungária“ kávéi,ti*.
A múlt század nyolcvanas évei­

ben meg csak egy földszintes bar­
na ház állott a mai „Hungária“ ká- 
vehaz helyéri, az akkori Kádas- és 
Piac-utcák sarkán. — Voltaképen 
vendéglő voll, a mai Arany János­
ig3 felőli ,-észén nagyon frekven­
tált sorcsarnokkal.

A ház a Debreceni Első Taka­
rékpénztár tulajdonába kerülvén

igazgatóság 200,000 koronáért — 
úgy emlékszem rá — felépittette a 
mai „Hungária“ kávéház épületét.

Ide költözött be a mar . Hóval“ 
kávé-ház bolyén levő „Európa“'ká­
véházból (idősb -Weicheinger Ká­
roly, miután az „Európa" helyisé­
geit magánlakásnak alakíttatta át 
a háztulajdonos. Egyébként sem 
volt még akkor a régi Nagyvárad- 
utcai (ma Hunyadi-utca) város ré­
szen létjogosultsága a kávéháznak 
a meg falusiasságából alig kivet­
kőzött Debrecenben.

Weich inger Károlyt is csak élet­
revalósága mentette meg attól 
hogy kis forgótőkéjét — egyszer 
ugv mesélte, mindössze 0 ezer ko­
ronát tett ki — rá nem fizette az 
Európa" ra.
Az Öreg Welch inger férfi korá- 

ak legszebb idejében, munkaereje 
■s kedve teljes friscsségével kezdte

koí«hkmÖitt-flfÍííi Debrec<11 legelő, 
kelőbb knvéházábnn. a Hungá-
nri"-ban. mely az akkori kor vi­
szonyainak minden kényelmével.
kouforfiával volt berendezve _ \
regi „Hungária“ helyiségei 1,-fom- 
'nlták a mai Belvárosi Takarék- 
pénztár hivatalos szobáit is Itt 
nyitott udvar volt, met vet Vsak 
avaron használtak s ahol későid, a 
’u5 . awtnlos kártya-domibó- 
szoba épült hatalmas üvegtetővel.

Az olvasó asztal hintaszékhez 
hasonló magas támlájú székeire 
még emlékeznek az öregek Debre­
cen legelőkelőbb társadalmi kivá­
lóságai olvasták itt az ország és 
világ valamennyi napi-hetilapját s 
képes folyóiratait. — Emlékszem 
hogy például a „Pesti Hirlap“-nak 

példánya jött minden délután a 
kávé házba s a többi kevésbbé nép- 
'Zcrü lapok is legalább 2-iől 10 
példányban járlak. A különböző 
szaklapokig minden lapot mögt a- 
bdt itt az olvasó s a békeidők 
drága külföldi flhisjjtrtált lapjait

Budapest, Julius 26. Az aratási 
munkálatok befejezésének és a 
cséplésnck kétségtelenül kedvezett 
a száraz meleg idő, azonban a 
szárazság a még lábon álló késő 
tavaszi kalászosok szemfejlődésé­
re, további) a még zöld elő egyéb 
gazdasági növényekre határozol - 
tan káros volt. A búza aratása be­
fejeződött. A hordás és .csépics 
folyamatban van. A cséplési ered 
menyek számottevő csalódást kel­
tettek. összesen mindegy 1-t mil­
lió 680,000 mázsa búzatermés vár­
ható a tavalyi 18 millió 426,572 
mázsával szemben. A rozs hordá­
sa és cséplcs folyamatban van, 
sőt nagy részt be is fejeződött. A 
cséplési eredmények a rozsnál is

csalódást keltettek. A termés itt is 
lényegesen kevesebb lesz, mint 
ahogy reméltük. A zab a nagy 
szárazság és hőség alatt rosszul 
fejlődött. Mintogy 150 ezer má­
zsával várnak kevesebbet, mint a 
mennyit a Julius 9-iki becslés re­
mélt.
. A tengeri igen szénen fej­

lődött, szára magas, csőképződése 
jó, de szemképződése a nagy szá­
razság miatt több helyen hiányos. 
Ezért sürgősen esőre volna szük­
ség. A szőlő a peronoszporától és 
egyéb kárttevőklől eltekintve elég 
jónak mondható, a fürtök fejlő­
dése a tartós száraz időjárás mel­
lett is kielégítő, de mégis csak kö 
zepcsen aluli termés várható.

A végefelé közeledő szezon miatt

gyermekzokni és szandál raktáramat
beszerzési áron kiárusítom !

FRANK, Csapó-utca 11. szám.

n házat pedig az én nevemre telek 
líönyveztelni az ügyész ur által.

így is lolt. Nyolc év alatt annyi 
megtakarított jövedelmet hozott a 
kávéház, hogy meglehetett ebből 
az összegből vásárolni a hatalmas 
épületet. (A másik nyolc esztendő 
alatt megvette Weihhinger a mel­
lette levő házat is.)

fcs mindez a békében nagy va­
gyont érő summa a 14 és Ili kraj 
cáros fekete és fehér kávékból, a 
25 krajeáros üveg sörökből, a 00-- 
80 krajeáros palaekolv sestakerti 
bői, a 8 koronás pezsgőből és 20 
krajeáros Gisshüblf savanyú vízből 
gyűlt össze.

Később az első virilisták közé 
került az öreg Weich inger, külön­
böző szerzett ingatlanai révén.

De nem is volt az országban 
aránylag olyan kávéházi üzlet, 
mini a „Hungária". Ilire volt az 
egész országban.

Weieli ingerről számos jóizü 
anekdotta maradt fenn. De ezekről 
talán egv más alkalommal emlék­
szem meg. Debrecen egyik legtipi­
kusabb, legműveltebb, legjobb szí­
vű, mintaszerű pályafutást befutott 
polgára volt. Megérdemli, hogy 
visszaemlékezzünk rá.

SzeAhmáry Zoltán.

1924 Julius 27.

Keztyük, harisnyák, nadrágtartók és 
harisnyakötők legnagyobb választékban

SCHÖN SÁNDOR
kezlytl, kötszer és orvosi müszertárában tn 
Debrecen, Piec-u. 14. Telefon 11—is. Gsapó-u. sarok.

itt lopkodták el a kevésbbé lelki 
ósmeretes olvasók.

Különböző nevük volt az aszta­
loknak. Volt tiszti asztal, ahol a 
helyőrségek tisztjei adtak egymás- 
nak találkozót, élükön az ezredes­
sel. volt bank-asztal, ahol a pénz­
emberek magyarázták a laikusok­
nak a börze titkokat. Ma az utolsó 
társadalmi réteg képviselői is job­
ban ismerik a börzét, mint az ak­
kori debreceni pénz-diktátorok. De 
így volt ez szép és jó.)

Mikor az üzletvezetőség Delire 
renbe került, megalakult a „Vas­
utas asztal", ahol a belső és külső 
vasat! hivatalok tisztviselői be­
szélték meg ügyes-bajos dolgaikat.

Bohém-asztal kettő is volt Az. 
egyiknél Kutnssv Imre, ;ir. öreg fe­
ketére festett, fehér hajú lapkiadó 
ült az asztalfőn. — Rudnyánszky 
Gvuln, Gáspár Imre, Krúdy Gyula, 
Londesz Elek és a magvar színé 
szelnek ma már sok hires kiváló 
sága itta itt délutáni1 feketéjét és 
este a hegv levét. Itt csinált világ- 
ríko.dot a sörivásban Gáspár Imre 
s a pálinka fogyasztásban a zse­
niális Drumár János.

Este a másik bohém-asztalnál n 
(Debreceni' Vjságot" szerkeszt et 

ték, Weiebinger jóvoltából meg­
spórolva a kiadótulajdonos a fii 
léi. világítás, takarítás költségeit

Volt bíró-asztal, ahol Széli Far 
kas. a kiváló történetíró, táblát 
tanácselnök voll a dnven. méltó 
sagos rangjánál fogva, gróf Sz í 
párv József huszárkapitánnyal 
együtt kiváltságos tekintélynek ör­
vendve. (Kiszolgálás tekintetében 
nem volt különbség n vendégek 
koz.t. mindenki mintaszerű ellátás­
ban részesülvén.)

Voll orvos-kereskedő-aszfal ka-
szóió-asztal slb. - Az iilób'binak 
Stern Nácó, a nagy gavallér- az

1 „utolsó civil-bohém" itta az első 
üveg pezsgőjét, mely nyitánya volt 
a reggelig tartó közös pezsgő fo­
gyasztásnak.

Este, színházi előadás, vagy hang­
versenyek után olyan előkelő ni 
rulata volt ennek a kávéházi nagy 
teremnek, amilyent most talán a 
főváros.1 „Hungária“ nagyterme 
sem mutat.

A frakkos pincérek mind évti­
zedekig szolgálták a debreceni 
,JIungáriá“-t. közülök ma már 
rs-ik kettő él Debrecenben. Kovács 
Aladár, az akkori főpincérek eevi 
ke. most városi virilista és ház 
tulajdonos, szállodás, a másik en 
nek alkalmazottja, az. öreg Kropf 
M íréi. aki dacára közeli 70 eszten­
dő- korának, sohasem lett Márton 

lit a Magvarvak. Rá ez Károk 
felváltva játszottak s egvszer egy 
héten, pénteken, Kiss Béta, akinek 
ezt. mint kivételes kegyét, hizlo:./- 
lotta az ö.-eg Weiebinger, aki a 
Hungária zeneestélyeit zeneakadé­
miai gyakorlatnak mihősilelte 

bvole esztendeig uralkodott mát 
a ..llímgári.T'-ban Weiebinger Ká 
i'.olv. aki az üzlet niegtakaritliató 
tiszta jövedelmét a Debreceni Elvi 
Takarék vas szekrénveflien kama­
toztatta.

Nvolr év múlva felment Welch in- 
ger az öreg Szcpcssv bank igaz-'aló- 
Hoz s megkérdezte

--Mennyiért eladó n „Hungária“ 
kAvch.lr, Apuidé ’

Szepessy gondolkodott egv idei« 
maid lassan, minden szót tagolva 
válaszolt :
r 280,000 koronáért falán oda- 

adjuk
™ Hát beszéljen az Igazgató hi­

sz. igazgatóság lagjaiVal s ha ezért 
az összegért eladó a ház. ,„éltóz- 
r.ttsnnnk n hrtótcmbfíl ,i jfloooo 
koronát átírni a Pénztár javára,

A földbérlők nagygyűlése.
A túlhajtott haszonbérkövetelé­

sek, a gyenge terméseredmény, a 
fokozódó közterhek, az általános 
gazdasági pangás, mint egy ült 
hatók, a földbérlók, különösen pe­
dig a kishaszonbérlök helyzetét 
teljesen válságossá lelte. A nehéz 
gazdasági helyzet élénk megbeszé­
lés tárgya az érdekelt bérlő körök­
ben. Ez késztette a debreczeni bér­
lőegyesület vezetőségét arra, hogy 
az Országos Magyar Földbérlő 
Egyesület bevonásával, vasárnap, 
délelőtt 10 órakor, a városháza ta­
nácstermében a súlyos gazdasági 
helyzet. megbeszélése végett gyű­
lésre hívja össze Debreczen, Hajdú 
és Bihar megye földbérlőit. Az or­
szágos egyesületet Eszcnvi Jenő 
alelnök fogja képviselni. A gyű­
lésen megígérte képviseltetését a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara is, amely intézmény szintén 
meleg érdeklődéssel és jó indulat 
tál viseltetik a földbérlők jogos 
és igazságos törekvései iránt.

Nemcsak a földtulajdonosoknak 
hanem az egész közgazdasági élet 
nek fontos érdeke az, hogy a ko­
moly, szorgalmas, hivatásos föld - 
bérlő társadalom a gazdasági 
tönkremenéstöl megkímélt essél; 
Az államnak is érdeke, hogy a 
nemcsak a maga adóját, hanem 
még a földtulajdonos adóját is fi­
zető adóalanyok fizetőképességi- 
fentartassék. Érthetetlen azért :i 
földbérlők körében, hogy az or 
szagos egyesület által, helyzetük 
javítása érdekében az illetékes mi­
nisztériumokhoz idejekorán he 
adott előterjesztésre még mindig 
nem történt döntés. Vagy talán azt 
gondoljak, hogy a jóindulat és jó­
akarat ki nyilvánításával, amivel i 
szorgalmas bérlőoszlály iránt vi­
seltetnek, már teljesítették is köt«- 
lezettségiiket '! A bérlőosztály ezt 
nem gondolja. A mai napra össze 
hívott gyűlésnek a legfontosabb 
tárgya épen az, hogy a bajokra 
Rámutasson és az arra illetéke 
vektől kérje a sürgős orvoslást.

Budapest, július 26. Az illeni 
tön énvszék ma tárgyalta Bános 
Fajos 21 éves gözfai legény bűn 
perét, aki az édesanyját megfőj 

- tolta.
A törvényszék Bános Lajost 15 

í ési fegyházra és 10 évi hivatal­
vesztésre Ítélte.
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Dr. Vass Károly tanácsnok hi­

vatalában. l)r. Vass Károly tanács 
nők a város közrcndcszeti ügy­
osztályának vezetője szabadságról 
visszatérve, hivatalát a tegnapi 
napon ismét átvette.

V Országos Magyar Diáknyo- 
inorenyhitő Akció 1924 Julius hó 
27-én. vasárnap, d. e. 11 órakor 
igazgatósági ülést tart a „Csaba- 
baz" vezérségi szobában. Pontos 
megjelenést kérünk. Igazgató.

értesítés, Értesítjük áramfo- 
ttyasztó közönségünket, hogy folyó 
bó 27-én reggel 3 órától d. e. 10 lg 
a Monostorom lyi Mikepércsl ulon 
( s a Gázgyár-utcán a hálózatún- 
k0n eszközlendő javítás miatt nem 
i'sz áramszolgáltatás, 
vállalat.

Világítási

Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje a református templomokban. 
Vasárnap délelőtt minden templom­
ban alkalmi beszéd keretében meg­
emlékezés történik a háború kitö­
réséről, melynek 10-ik évfordulóját 
értük meg. Ez alkalommal p;-édikól- 
nak : Nagytemplomban délelőtt 10 
órakor Siposs Imre ; délután 5 óra­
kor Kereszlury Józ,sef. — Kis temp­
lomban délelőtt 9 órakor Uray Sán­
dor ; délelőtt 11 óraim;- dr. Révész 
Imre ; délután 3 órakor Magyar 
Bertalan. — Kossuth-utcai templom­
ban délelőtt 10 órakor Pelcskey 
Sándor, karéneket énekel az Iparos 
dalkör ; délután _ 5 ó.-nkor Gábor 
András. — Árpád-téri templomiján 
délelőtt IC órakor prédikál Baja Mi­
hály ; délután 3 órakor kátét ma­
gyaráz Diószcghy Mihály. — Ispo­
tály! templomban délelőtt 10 órakor 
Molnár Ferenc ; délután 3 órakor 
Pel es key Sándor. Homokkerti tina- 
liázban délelőtt 10 órakor Magyar 
Bertalan. — Nyilastelepen délután 4 
órakor Marton Sándor. — Tanyá­
kon : Kalapon : Kocsis János; On­
dód, Kndár-düllőn ; Kovács János; 
Szepesen : Kereszlury József.

Széchcnyi-utca 4. szám alatt, az 
Uray Sándor lelkész lakásán műkö­
dő női Biblia-kör szeptember 3-ig 
szünetet tart.

A „Martba Bibliakör“ összejöve­
telei minden vasárnap délután 4-től 
5-ig tartja összejövetelét a Bűvész- 
kert utcai iskolában.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél­
után fél 4 órakor Ispotály-telep 9. 
szám alatt lartatik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
f. hó 27-én, vasárnap, Kollégium, 
földszint, 4. szám alatt délután 5 
órakor a szokásos összejöveteleit 
megtartja.

A Kálvinisták Tetnplomcgyesü- 
siilefc Vegyesénckkara tanulási 
óráit hetenkint hétfőn és csütörtö­
kön tartja 6—7-ig a Tanító Otthon­
ban (Egyházi hivatal udvarán, ke­
resztépület.) Uj tagok jelentkezését 
ugyanakkor és ugyanott elfogadja 
Szabó Lajos református kántor, 
karnagy.

Az ágostai Ili tv. evangélikus tem­
plomban (Miklós-utca 3. szám) az 
istentiszteletet folyó hó 27-én, vasár­
nap délelőtt 10 órakor Fábiy Tiva­
dar lelkész végzi.

Istentiszteletek sorrendje a röin. 
katlmlikus templomban : Heggel ti. 7,
8. 9 ómkor csendes szentmisék. Fél 
10 órakor ünnepélyes nagymise, 
utána szentbeszéd. 11 és háromne­
gyed 12 órakor csendes misék. Dél­
után fél 4 órakor szent olvasó és áj- 
tatosság.

A jog. és pénzügyi bizottság ju 
lius hó 28 -án (héfőn) <1. u. ö óra­
kor, a városháza tanácstermében 
ülést tart, amelynek tárgysorozata 
a következő: 1. Előterjesztés az
állami illetmény előlegek megér­
keztéig átmeneti hitel igénybevé­
telének engedélyezése iránt. 2. 
Ugyanaz a 331—1924. bkgy. sz. 
határozattal megállapított temetési 
járulékok folyósításának engedé­
lyezése iránt. 3. Ugyanaz a városi 
ideiglenes alkalmazottak illetmé­
nyeinek elöleges folyósítása iránt.

Szabaddá tették ismét száz cikk forgalmát.
További lépés a szabad kereskedelem felé.

Budapest, julius 20. A keres­
kedelmi minisztériumban elké­
szült a rendelet, amely több mint 
száz szükségleti cikk behozatali 
tilalmának felfüggesztéséről szól. 
A rendelet, amely már a legköze­
lebbi napokban megjelenik igen 
jelentős bővítése lesz a szabadon 
behozható árucikkek listájának s 
ezért úgy tekintik, mint egy to­
vábbi lépést a teljes szabadkeres­

kedelem felé.
A Gyáriparosok Országos Szö­

vetségének igazgatója kijelentet­
te, hogy ennek a lépésnek kétféle 
jelentősége van, egyrészt a for­
galom felszabadítása, másrészt az, 
hogy ezeknél a cikkeknél a kor­
mány már jórészt az uj vámtari­
fában előirányzott magasabb 
vámtételeket lépteti életbe.

Állandó bútorvásár!
Hálók, ebédlők és konyhaberendazések, teacserek és 
szalongarnltnrák nagy választékban < X X X >

_ BÁLINT SÁNDOR műbútorasztalosnál 
KQSSUTH-U. 5. (Gambrinus átjáró alatt.)

Nagy választékban

SZALMAKALAP
75 ezertől. 

WERNER SÁNDOR uridivatüzletében Piac-u. 72

Dcbreczeniek Hévíz-fürdőn. A
mint végig sétál a dcbreczeni für­
dővendég, vagy mint a legtöbb, 
végig sanlikál a hévízi fürdő park 
jóban, a legelső lépéseknél debre­
ceni ismerőssel találkozik. Saj­
nos lürdő-névsort (u. n. kurlisz- 
tat) nem vezetnek a fürdőigazga- 
túsagnál, mint a régi időben s igy 
a dcbreczeniek névsorát sem állí­
tottak össze, de május elseje óta 
legalább hatvan dcbreczeni fürdő 
vendég tartózkodott és tartózkodik 
itt. Eddig Magyary Imre zenekara 
muzsikált a délelőtti, délutáni sé­
tákon s este a nagyvendéglő ter- 
raszan ; de e hó közepén megunta 
a dicsőséget a „banda“ s egy szép 
reggel haza vitte a szivük őket 
Debreczenbe. A fürdő élet egyéb­
ként elég egyhangú. Ha nincsenek 
müvész-estélyek, kabarék a kur- 
szalonban, akkor este 10 órakor 
már csöndesség borul mindenekre, 
kivéve a vendéglőket, amelynek lu 
lajdonosai, a kedvező kilátások és 
reménységek szerint záróra meg­
hosszabbításokat kérhetnek a ha­
tóságtól. Egy kedves dcbreczeni is- 
merőse néhány esztendővel ezelőtt 
örökre itt maradt a hévízi, jobban 
mondva a Hévíz—Szent-Andrási 
temetőben, Dézsi Lajos a volt is­
mert fogorvos, aki itt alussza örök 
álmát. Szenzáció nem igen akad a 
fürdő-telepen, de tegnap az I. osz­
tályú, u. n. tükörfürdő egyik ka­
binjától, lába kelt egy fürdőven­
dég aranyórájának, láncának és ! 
3 millió koronájának. Az állandó ; 
fürdő-csendőrség eddig hiába ku­
tatott az. ügyes, — valószínűleg j 
budapesti zsebmetsző után.

Orvosi hir. Dr. Göndör fogor­
vos szabadságáról visszatért és 
rendelését megkezdte Széchenyi - 
utca 1. b)

Értesítés. I’udomásvétel végett 
értesítjük a t. közönséget, hogy 
klinikánk modem betegszállító 
automobilja nemcsak szülészeti és 
nőgyógyászati betegeknek áll ren­
delkezésére, hanem bármelyik más 
klinikára, vagy klinikáról ottho­
nába szállítandó városi és vidéki 
beteg igénybe veheti Az autó éj­
jel-nappal szolgálatot teljesít. — 
Telefon 171. Szülészeti nőgyógyá­
szati klinika.

Tisztviselő urak figyelmébe ! A 
jóléti szatómühely feloszlatása 
darára továbbra is készítek jutá­
nyosán divatos ruhákat, elsőrendű 
munkát: Sztepanov, Darabos-u. 
44. szám.

Saját készítményt) bőröndök, 
retikülök és finom bőráruk Feuer- 
mann bőröndöméi. Piac-utca 44.

A füszerkiskercskedők alakuló 
közgyűlése. Vasárnap, folyó hó 
20-án népes közgyűlést tartott a 
Debreczen i Füszerkiskercskedők 
Egyesülete. Weisz Márton koréi 
nők nyitotta meg a közgyűlést, — 
amely után egyhangú lelkesedés­
sel megválasztották elnöknek 
Gerstner Kálmánt. Gerstner már 
régebb idő óta áll az egyesület élén 
s azt ismereteivel és szaktudásával 
a legnagyobb pártatlansággal ve­
zette. Mostani megválasztása min­
den egyes tagban nagy megelége­
dést keltett. Alelnökök lettek : Va­
dászi Sándor és Kovács János. — 
Pénztárnok Böszörményi István. 
Ellenőrök Moskovits Márkus és 
Zsatkó Jenő. Az egyesület ügyésze 
dr. Pécsi Sándor. Az egyesület, — 
amely hivatva van minden egyes 
tagnak utasítással és útbaigazítás­
sal szolgálni, augusztus hó 1-én 
kezdi meg működését. Egyben az 
egyesület felhívja a kiskereskedő­
ket, hogy lépjenek be az egyesü­
letbe.

A Nőiruhakészitök Orsz. Szö­
vetségének helyi csoportja egy to­
vábbképző szabászat! szaktanfo­
lyamot rendezett 20 hallgató rész­
vételével, melynek záró vizsgája 
fényes sikerek mellett a napokban 
fejeződött be. Az iparhatóság kép­
viseletében a vizsgán dr. Olasz V. 
és Koller J. iparhatósági biztosok, 
a NOSz. helyi csoportjának részé­
ről pedig lliskó Béla elnök, Faze­
kas Henrik igazgató. Grünfeld Sa­
lamon és Kovács Margit választ­
mányi tagok jelentek meg. Faze­
kas Henrik buzdító beszédet inté­
zett a hallgatókhoz ; őket kitatás­
ra és ernyedetlen szorgalomra ser­
kenti. Külön elismerését tolmá­
csolta Darvas Bélának, mint szer­
vező és irányítónak, valamint Ba­
logh Lászlónak, aki kiváló szak­
értelemmel tanította Moor—Nágay 
országos hírnevű szabászatát. — 
Majd megköszönve a hatóság ré­
széről való megjelenést, az első 
tanfolyamot bezárta. A második 
továbbképző tanfolyam a jövő hét 
végén veszi kezdetét, melyre már 
most lehet jelentkezni Darvas Béla 
társelnöknél, Pctertia-ulca 4. sz.

Meghívó. A MANSz. debreceni 
központjának postás csoportja 
1924 augusztus 3-án, vasárnap dél­
után 5 órakor családias kirándu­
lást rendez a Nagyerdőre (a lö­
völde háta mögött). A helyszínen 
ételek, bor és sör kaphatók. Zene 
és tánc. Minden MANSz. tagot csa­
ládjával és vendégeivel szívesen 
látunk. A Rendezőség.

Bikn-kávéházban és étterem­
ben minden este Magyary Imre és 
Fiai muzsikálnak.

Müvészcstély az „Auguszta"-ban 
Crampcra Léna, a Csokonai-siziu- 
ház elragadóan bájos művésznője 
egy kis Békelfy tréfában és két 
táneszámma fogja elbájolni az ér­
te rajongó közönséget az „Augusz­
ta“ szanatórium aug. 3-iki muvésa 
estélyen. A szegénysorsn tüdőbe le­
gek javára tartandó estélyen fellép 
nek még: Tímár Ha, a szegedi Vá 
rosi-szinház dédelgetett pumádon 
nája, Emcrich Pál zongoraművész, 
aki most jött vissza világköruli hó 
ditó hang verseny túrájáról. Dózsa 
Jenő, a Nemzeti Színház művésze 
és Révész Ferenc, a „Művész szín­
pad" volt direktora „Az öngyil­
kos“ c. Awercsenkó komédia vi­
lághírnévéi fogják újra diadalra 
vinni. K. Voilli Ilonka, Bárdonyi 

I Ferenc s az estély művészeti ren­
dezőjének, Révész Ferenc színmű­
vészek magánszámai teszik tökéle- 

I lessé az estély sikerét. A jegyek 
nagyrésze már elkelt s a legláza­
sabb érdeklődéssel várja Debrecen 
miiértő közönsége a jótékonycélu 
müvészcstélyt. amely elölt a sza­
natórium csodás parkjában a ka- 
tonazene hangjai lógják feledtetni 
a hétköznap fáradt unaimasságát. 
Az előadás után a Helyi Vasul kü­
lön vonala áll a t. közönség ren­
delkezésére.

A Kossuth Dalkör igazgató-vá­
lasztmánya elhatározta, hogy egy 
felől a dalkultura terjesztésére, — 
valamint a közönség hazafias ér­
zésének ápolására ; másfelől ada- 
losegyesületi életnek megkedvel­
te lése szempontjából sorozatos 
matinékat rendez. E célra Né­
meth Aladár ur az Arany Bika 
üvegtermét díjmentesen bocsá­
totta rendelkezésünkre. E matiné- 
sorozatot folyó hó 20-án meg is 
kezdettük, amikor is az igen szép 
és nagyszámú közöség fényesen 
igazolta a Dalkör nemes vállalko­
zását. E matinék tartásáról azon­
ban le kell mondanunk, ugyanis 
a rendőrségnek magas ügyeleti di­
jakat kell fizetni. Mivel azonban 
az előadások teljesen belépd-dij 
nélkül tartattak, a Dalkör vagyoni 
helyzete pedig kiadásukat nem 
bir meg, igy kénytelenek vagyunk 
a megkezdeti sorozatot félbe hagy­
ni. Elnökség.

Hirdetmény. Az általános for­
galmi adót kezelő hivatal az 1921. 
évi XXXIX. t.-c. végrehajtása tár­
gyaiban kiadott 1921. évi 130,000. 
sz. p. m. utasítás 70. §-a alapján 
felhívja az adóköteles felek figyel • 
mét, hogy mindazok, akik for­
galmi adójukat pénzügy-igazgató­
sági engedély alapján nem kész- 
pénzben fizetik, továbbá mind­
azok, akik forgalmi adójukra vo­
natkozólag a múltban pénzügy- 
igazgatósági határozattal átala- 
nyozva nem lettek és mindazok, 
akik a most folyamatban levő áta- 
lányozási eljárás során átalányo- 
zási jegyzőkönyvet alá nem írtak; 
a havi forgalmukat feltüntető be­
vallási ivet minden hó elsejétől 
ötödikéig fentnevezett hivatalnál 
annál inkább adják be, mert ellen 
kezű esetben az 1921. évi XXXIX. 
t.-e. 65. g-a alapján kiszabandó 
pénzbírsággal lesznek büntetve. — 
Vallomás! iv űrlap alulírott hiva­
talnál kapható. Debreczen sz. kir. 
város általános forgalmi adót ke­
zelő hivatala.

A dcbreczeni köztisztviselők va­
dásztársulatának azon tagjai, kik 
a következő ciklusban is tagok 
óhajtanak maradni felhivatnak, 
hogy a társulat pénztárnokánál: 
Pásztor Gyula urnái (Csapó utca 
30. sz.) kitett ivt folyó hó 28-án 
d. u. 5 óráig írják alá s az előle­
gül megállapított R'O ezer koro­
nát ugyanott fizessék be, mert el­
lenkező esetben a társulat tagjai 
sorától kilépettnek fognak tekin­
tetni. A választmány.
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Kiadmány.

9 Magyar állam nmében!
A debrcczeni kir. Ítélőtábla

dr. Oláh Miklós kir. Ítélőtáblái tn- 
nácielnók elnöklete alatt, dr. Vára- 
dy Sándor kir. ítélőtáblái tanácsel­
nök és Pavlovits Béla kir. kúriai 
bírói címmel felruházott kir. Ítélő­
táblái bíró, valamiül dr. Csernátony 
t.ajos kir. törvényszéki joggvakor- 
aok, mint jegyzőkönyvvezető részvé­
tele mellett, a szabadlábon levő, saj- 
tóutján elkövetett rágalmazás vétsé­
gével vádolt dr. Ecsedi István bűn­
vádi perét, melyben a debreezeni 
ki'r. törvényszék 1924. évi március 
hó 29. napján 1923. B. 6353—12. szám 
alatt Ítéletet hozott kir. ügyésznek 
vádlott terhére a Bp. 385."‘g. 1. b) 
pontja alapján az. indítványtól eltérő 
minősítés miatt azzal egyező minő­
sítés végett, vádlott csatlakozásával 
megbízott, védőjének a Bp. 385. §. 1. 
a), b) és 2. pontja alapján a bűnös­
ség megállapítása miatt felmentés 
végett, továbbá a téves minősítés és 
a büntetés súlyossága miatt bejelen­
tett vádlott részéről védője ellen- 
jegyzésével 1. a 1 szám alatt' Írásban 
is indokolt felebbezések folytán az 
1924. évi B. 11,1387—14. szánni vég­
zéssel elrendelt és dr-. A lányi Jó­
zsef kir. főügyész, mint közvádló, 
valamiül dr. Kőrössy Kálmán ügy­
véd, mint a sértett képviselője, to, 
vábá dr. Kuthi Sándor ügyvéd mint 
megbízott védő, valamint dr. Ecsedi 
István vádlott jelenlétében 1924. évi 
június hó 20-adik napján megtartott 
nyilvános felebbviteli főtárgya Iá son 
vizsgálat alá vevőn, a vád és véde­
lem meghallgatása után ugyanazon 
napon következően

Az augusztusi lakbérnegyed katasz­
trofális lesz a kisiparosságra.

A munksok ezrei is kenyerüket veszítik.
j Budapest, július 20. Az érde- 
I kéltségek a minisztertanács dön- 
; lésének elhalasztását úgy tekintik, 

mint kívánságuk elutasítását, 
ezért ma már megmozdultik az 
érdekképviseletek, hogy a további 
lépések megtételéről határozza­
nak.

A kézmüiparosok és kereskedők 
választmányi ülése megállapilot- 
ta, hogy az augusztusi házbérne- 
gyed a hónapok óla tarló kereseti 
lehetőség nélkül tengődő kisipa­
rosságra egyenesen katasztrofális 
hatással fog járni és nemcsak a 
műhelyek tömegei fognak bezá­
rulni, de újra a munkások további 
ezrei veszítik el munkahelyüket 

kenyerüket.

1924 július 27.

nagyválasztmány, hogy 29-én, 
kedden esle 8 órakor nyilvános 
nagygyűlést tart. Felhívja'a nagy­
gyűlésen való megjelenésre a kis­
iparosokat és csatlakozásra az 
érdekképviseleteket.

A lakbér kérdése megoldásának 
elhalasztását nem nézik tétlenül 
az ellenzéki pártok sem amelyek 
eddig akciót folytattak a lakók 
érdekében. A nemzetgyűlés 33-as 
bizottságát a kormány kedden d. 
u. 5 órára ülésre hívta össze. A 
minisztertanács állásfoglalása 
után az ellenzék heves támadásra 
készül az ülésen a kormány ellen. 
Megbeszélések folynak a Ház ősz 
szenivása ügyében is.

I)i zonyitásn lehetséges.
c*ikk idézett része tehát 

tényállítást foglal magában, ez a
5i m Si a vr!vlt ídrepáni hivatá- 

• Vi ngVMk,‘-r ilsa,‘a vonatkozik és u 
\adlott állítása való voltának bizo- 
nyUac.a mint indítványt elő nem ter­
jesztett A tényállítás tehát ez okból 
ngv tartalmilag, valamint jogilag is 
valótlan. ^ 6

ítélt.
A kir. iléiőtábla a kir. törvényszék 

Ítéletét a bűncselekmény minősitésé- 
if, ebből folyóan a büntetési tételre 
vonatkozóan a Bp. 385. g-ának l h 
pontja alapján megsemmisíti :

vádlottnak azt a vádbeli tettét, 
hogy mint a kir. törvényszék Ítéleté­
ben megjelölt hírlapi cikk szerzője 
Hubert Olló sértettről, mint Debre­
cen sz. kir. város voll főiispánjáról 
annak a hivatása gyakorlására vo­
natkozóan a seriell ellen fegyelmi 
eljárás okául szolgálható és öl köz­
megvetésnek kitevő azt n tényt Alti 
tolta, hogy állásából erkölcsi" halál 
lal távozott ;

a Bv. 1. g-áhan es a 3. g. második 
bekezdésének 1. és 2. pontjaiban meg 
határozott, sajtó utján elkövetett, a 
l’v. 9. g. 6. pontja szerint hivataltól 
felhatalmazásra üldözendő rágalma­
zás vétségévé iniüősiti :

és ezért vádlottat a Bv. 5 s inak 
első bekezdése alapján Kellő 2 hcl 
fogházra mint fő és Kgvszá/i zei 
(100,000) korona pénz, miiil mellék 
büntetésre Ítéli.

A büntetés végrehajtását .izmiba 
a Bv. 1. g-a alapján három i3) évi

és kenyerüket. Elhatározta a

szeriül m. kir. közigazgatási bíróra 
vonatkozik - helyes okfejtésénél 
fogva magáévá let le.

Miután a vádbeli közlemény tar­
talma állal Ilubcrlh Ottó sértettnek 
főispán i tiszte idejében tanúsított 
magatartása van érintve és az ira­
toknál látható 1923 október hó 10. 
napján 8673. ein. szám alatt kiállított 
főtárgyaláson felolvasol! felhatal­
mazást a kir. ügyészség részére a 
ni. kir. beügyminiszter adln meg, a 
kir. iléiőtábla ezt a felhatalmazást a 
Bv. 11. g-a értelmében a Bv. 9. g-nak 
6. pontjához képest törvényszerűnek 
találta.

Bizonyítottnak lévén elfogadva, 
j hogy a vádbeli sajlóközlemény fen­

tiekben kiemelt része Iluberth Ottó 
voll főispánra vonatkozik, a kir. ité 
lőtábla az érvényesített felebbezések 
folyán is azt vizsgálta, hogy a vád 
alapjául szolgáló lelt bűncselekmény 
ismérveit magában fogialja-é? és ha 
iüen,a tettet a törvény melyik ren­
delkezése szerint kell minősíteni ?

Ide vonatkozóan helyes a kir. tör­
vényszéknek az a jogi álláspontja, 
hogy az idézett kitétel által annak 
benső értékét akire a kitétel alkal­
maztatott, lealázó módon érte tárna- í 
dás : e támadás által a megtámadott 
erkölcsi* 1 értéke mások előtt alá száll 
és az. aki ezt a kitételt használja, 
tudatában van annak is, hogy ez ál­
lal sérteni fog. Vádlott tehát az 
adott esetben sértettnek büntetőjogi- 
I >u védeti érdekét támadta meg.

Közelebbről vizsgálva pedig ezt a 
kitételt ..hivatalából erkölcsi halai 
lal távozott . ebben nincs ugyan ko 
zch Iliiről megjelölve az, hogy a ser 
teli mely cselekményével szolgált 
reá arra, hogy ily módon jellemezles- 
séh. de mégis olyan állítás, amit köz 
'ellenül bizonyilani lehel, már pc 
dig a cselekmény közelebbi megjelö­
lése nélkül is tényállás iniüdaz, ami 
a seriell személyével vonatkozásban 
mini valóság elképzelhető és aminek

próbaidőre felfüggeszti.
Az elsőfokú bíróság Ítéletét egye­

bekben — és ijgy a pénzbüntetés fize­
tése, hovaforditása és álváltoztatá­
sára vonatkozó részében is — hely­
ben hagyja.

A Bp. 108. §-a alapján elrendeli a 
jogerős Ítéletnek a tiszántúli refor­
mátus egyházkerült püspökével és a 
közoktatásügyi miniszterrel leendő 
közlését.

INDOKOK:
A védő által a felebbviteli’ főtár- 

gyaláson indítványozott bizonyítás 
felvétel teljesítését a kir. itelőiábia 
a Bp. 393. §-a harmadik bekezdésé­
nek 1. pontja értelmében azért ta­
gadta meg,

mert vádlott ellen hivatalból fel­
hatalmazásra üldözendő sajtó utján 
elkövetett rágalmazás vétsége a vád 
tárgya és ily vád mellett a St. 20. 
§-ában foglalt rendelkezésre is te- 
kintettel az ügy érdemi eldöntése 
szempontjából teljesen lényegtelen a 
védelem által bizonyítani kívánt az 
a körülmény, hogy sértett az „Egyel- 
elés“ politikai napilap Debrecen- 
ben 1923 június hó 27. napján meg 
jelent 143-adik számában közzé tett 
nyilatkozatot a vádbeli cikkben fog­
lalt támadáséit elégtétel gyanánt ci- 
logadta-é, valamint az, hogy n nyi­
latkozat ilyen célból lelt-é sajtó ül- 
ián közzétéve.

Az ügy érdemében 
A kir. ítélőtábla a kir. törvény­

ek ítéletének a vád alapjául szol­
gáló sailóközleménv szerzősége, vád 
tollat ebből folyóan terhelő felelős- 
-i'g és annak fokozata kérdésében, 
nemkülönben abban a kérdésben el­
foglal! jogi álláspontját, hogy a vád 
alapjául vett sajtóközlemény ezen 1 
r>'v/c „a Dcbreezen város élére bo- ! 
zott. hozzá nem értő elemek közül 
egyik erkölcsi halállal távozott“, •

1 seriell Uuberlh Ottó Dcbreezen sz. 
kir. varos volt főispánjára, ez idő

Figyeltem, 
lem volna.

A Bv. 16. §-u szerint csak az állí­
tott tény valóvoltának bebizonyítása 
zarja ki a rágalmazás vagy becsület 
sertés vétsége miatt a bűnösség meg 
állapítását, minélfogva a vád alap­
jául veti cselekmény vádlott ellené­
ben a Bv. 1. g-ában és a 3. g máso 
dik bekezdésének 1. és 2. pontjaiban 
meghatározott, sajtó utján elkövetett 
,a U\r- -j; 8’ának 6. pontja értelmében 
hivatalból lelhalalmazásra üldözen­
dő rágalmazás vétségének összes 
tényálladéki elemeit magában fog 
lalja.

Ugyancsak a minősítés kérdésének 
elbírálásánál téves a kir. törvény­
szék Ítéletének az az érvelése, amcly- 

I nél fogva tévesen becsületsértés 
I vél bégévé- minősített cselekmény hi- 
I vatalból felhatalmazásra üldözéndő- 
; nek mondatott ki.I Becsületsértés vétsége miatt ugyan 

is a Bv. 9. g-ának 6. pontja értelmé- 
! ben hivatalból felhatalmazás alap­

ján csak akkor van helye bűnvádi 
eljárásnak, ha ez a vétség valótlan 
tény állítása vagy híresztelése által 
van elkövetve. Már pedig a kir. tör­
vényszék által elfoglalt álláspont sze 
riüt az ..erkölcsi halállal“ való távo­
zás tényállítást nem foglal magában.

Ezeknél fogva amig alaptalan a 
védelem felebbezésének a Bp. 385 
g-ának I. a) pontja alapján érvénye­
sített, valamint a Bp. 385. §. 1. b) 
pontjának felhívásával használt, de 
közelebbről meg nem jelölt része, 
alaposnak találta a kir. Ítélőtábla a 
kir. ügyész állal a vádbeli lelt mi­
nősítése miatt bejelentett és a kir. 
főügyész állal a felebbviteli főtár­
gy alason fentartott felebbezését.

Ezért a kir Ítélőtábla a kir. tör­
vényszék Ítéletének a vádbeli tett 
minősítésére és ebből folyóan a bün­
tetési feleire vonatkozó felebbezelt 
részét is a Bp. 385. g-ának 1, b) 
pontjában meghatározott anyagi 
sav.miségi ok dói megsemmisíti (te a 
vádbeli teltet a rendelkező részben 
leih ivót l törvánvszakasz alá eső sajó 
utján elkövetett hivatalból felhatal­
mazásra üldözendő rágalmazás vét­
ségévé minősítette és ugyancsak a 
rendelkező részben foglalt telt kö­
rülírás mellett a Bv. 5. g-ának első 
bekezdése alapján vádlott ellen a 
bűnössége fokával arányban álló uj 
büntetési léleieket mérve ki, a Bp 
12 1. g-ának második bekezdéséhez 
képest a törvénynek megfelelő ítéle­
tei hozoll

\ büntetés kiszabásánál a kir. ité 
lel dda vádlóit beismerését, azt, hogy 
alkalmi itjságiiói munkássága lie- 
v,,ben keszilell tudósítását olvasat- 
lanul adta be a nyomdába, valamin! 
nzl. hogy meg nem cáfolt védekezése 
-/n ini sértettnek magánúton az elég

mintha álomban

Uj Evangélium.

gvönyö- 
A tce-

Irla : Oláh Gábor.
Kint ültem a nagyerdő 

rüen hallgató tölgyfái a lall 
leti égem szinte döbbentő nagyság­
gal jelent meg a tele hold. Alom 
»Zern ezüstös köd hullt a rengeteg­
re, megó.-iásitotta az arányokat és 
hidakat emelt a sejtelemnek. Lel 
kém mintha kiszakadt volna belő­
lem, széloszoltam a titokzatos 
csöndben és része lettem az éjsza­
kának

Ekkor, valahogy 
és erdőhomályból 
idegen közeledett 
nesztelen léptekkel, 
végőben haladva ért el 
Ahogy megállt előttem 
ján keresztül ragyogtak 
fénypontok, imbolygói 
Éjnek

Hosszú csend múltán mintha be­
szélni kezdett volna az idegen. Ezl 
mondotta :

— Hallgass meg. Én vagyok a 
Hirdető. Hirdetem az Uj Evangé­
liumot.

Vallás, 
nz Er 

korlátok

a holdfényből 
alakulva, egy 
felém. Lassú, 
mintegy a le­

hozzam. — 
ködalak- 

n tünedező 
lidérrel az

Az emberi életnek vas 
korlátái vannak. Ezek : 
az Állam, a Társadalom, 
kulcs, a Művészei. Ezek a
eleinte véreseg voltak a beléjük vá 
«adott éleitől ; az öszlönök embere 
kazluk vergődésében összesebezle. 
néha halálra zúzta magái. A Val­
lás kettőt kiáltott: „igen ’ és „nem ! 
Az igen nem tűrte a nemet, meg­
ölte. ha útjában állott. ..Egyedül 
üdvözítő" egyházak támadtak, az 
Hli'ii és a Hálálom kegyelmének 
monopóliumával : aki kebelébe tar 
lozott : éli : aki rajta kivid eseti ■ 
clkárhozolt ; aki szembe iá ma dl 
vele : meghalt.

keresztyén, nincs 
fehér, nincs fekete, 
nincs műveli, csak 
valló ember. Az uj

a lé­
it ma­

la-
I. Uj vallás.

Az Uj Evangélium ezt fogia 
nitani :

Nincs kizárólagosság és nincs 
egyedül üdvözlés ; nincs próféta és 
nincs megváltó; nincs Kongfucc 
nincs Buddha, nincs Mohamed’ 
nincs Mózes, nincs Zarathustra es 
nincs Krisztus. Csak egy van Is 
len. Nincs üdvösség és nincs kár­
hozás, csak egy van : élet : és az 
életnek kél arca : szeretet és öröm 
amelyik egy fénybe foly s akkor 
úgy nevezzük: boldogság. Nincs

pogány, nincs 
nincs vml <>s 
(‘fív van : hil 

— - ...las vissza­
tér, johhan momlva fölemelkedik 
az ii;azi lei me.szel-iniá d«á shoz. A 
1 < i meszel az Islen kepe ; 1/ emhei 
a termeszeiben lük. oz/i szellem 
darab, kis lángocska, egyetlen bol­
dogsága a saját kibocsátójához 
Visszatéri s. beolvadás az anyaliiz 

j bír Ha lehál imádkozni akarunk 
elósfV.r lássuk meg a balbalallan 
és végtelen természetet : lm már 
megláttuk ismerjük meg. Ili ,i 
meszel tudomány fogja kézen 
velygö emberi és elvezeti saj;
Rához. a természet leikéhez 
val Istenéhez l.'z az. elvezetés nem 
zailml ki es nem választhat ki 
sekd ; mindenki megindul ezen a 
nagv ulon, akit embernek szüllek 
A Icn.plomi kepékéi, szimboluino- 
kul a teimészel hatalmas és örök 
kepei, ezek a vAJIozhatnlhm és 
felre nem magyarázható szimbo 
hm>°k vallják föl. Ili nincsenek pá­
pák és püspökök és szerzetrendek 
1 '-zeniek . ill csak együllhalndók 
vannak. Vesztegetni, lázadni nem
li’h.4, mert a Természet jelleme 
megközelíthetetlen, hatalma .„alig 
elvan mindent egyhölclő. hogy főm 
radnlmal nem szülhet maga ellen 
lit a szervezet ; a testvériség. A

halálra Ítéli emberekszül. lésre é 
le- Ívé. isége.

Az. uj vallás nem fiókja, se nem 
szövetségest- az államnak, hanem 
maga az állam, mert benne van, 
mini a vérkeringés a testben, mint 
a gondolái az. agy velőben. Együtt 
vannak, egymás nélkül nem lehet­
nek, egyiknek halála a másik pusz­
tulása, Nincsenek felekezetek, le­
hal nincsenek kis körök a földet 
aIfogó nagy kör ben : egységes az 
emberiség A Természet: maga az 
'R,|/sag n természet imádása : az 
igazság imádása : minthogy pedig 

1 le-meszel, legalább emberi szem­
pontból, i'lmulhalallan : ez a vallás 
maga az örök igazság. Az igazság 
törvény, mely időn és téren kívül 
all s amelyet ember meg nem vál 
toztathat. Tehát, akik ezt az uj val 
lás| \ állják, a szükségszerűséget
vállalják Ixildog önakarntból. Ha­
tása : kibékítő, megnyugtató, mert

1 csillagok és távoli világok édes 
testvérének mulatja be az embert. 
I.z a vallás az emberi életnek az 
örökkévalóság szempontjából való 
nézése, é- érzése. Arisztokratává, 
istenivé teszi a legutolsó munkást 
és a legnagyobb tudóst, mert lénye­
gükben egyek. Az egyéni tehetségek 
szerint elkülönülés csak annyi, 
mint hatalmas zenekarban a külön­
féle hangszerek más-más alakja és
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letel adását ismételten felajánlotta, 
enyhítő körülményekként vette fi gye 
lembe.
Ezekkel szemben sulyosbitólag hat, 

hogy vádlott meg nem cáfolt védel­
mi előadása szerűit a serielle! meg­
előzőleg baráti viszonyban voll, nem 
különben az, hogy a használ! lény 
állítás annyira súlyos jellegű, mely 
;i sértőit társadalmi és közéleti érté­
kének teljes tönkretételével egyenér­
tékű.

A bűnösség körülményeinek vizs 
gáláiénál a kir. ítélőtábla vádlott 
büntetlen előéletéi enyhítő körül­
ménynek azért nem értékelhette, 
mert vádlott mini felekezeti lanin­
tézet tanára közhivatalnok, a közhi­
vatali alkalmazásnak pedig a bűn 
teilen előélet egyik feltétele.

A kimondott büntetések végrehaj­
tásának felfüggesztését a kir. Ítélő­
tábla a védelem idevonatkozó indít­
ványának figyelembe vételével a sn 
lyosbitó körülmények ellenére is 
azért rendelte el,

mert különös méltánylást érdemlő 
okol talált erre abban, hogy vádlott 
a tanügyi (éren kívül i's más körben 
a földrajz kutatása terén) közismert 

nagvérlékü tudományos és irodalmi 
tevékenységet fejt ki, és ez idő szé­
liül egyetemi magántanári képesítési 
kíván elérni. Közérdekű és nemzeti 
irányú tevékenységét tehát a fogház 
büntetés elszenvedése hátrányosan 
befolyásolná, minél fogva a kir. Íté­
lőtábla ettől a kivételes intézkedéstől 
vádlott magaviseletére azt a kedve­
ző hatást várja, hogy jövőben bűn- 
cselekmény elkövetésétől tartózkodn1 
fog.

A vádbóli leli minősítésére és a 
büntetési telelie kiható megsemmisi 
léssel, nemkülönben a kimért bünte­
tés végrehajtása felfüggesztésének a 
kimondásával egyebekben a kir. Íté­
lőtábla a felülvizsgált ítéletet az ab­
ban foglalt, a fentiekkel kiegészített 
i's az e helyen le vont következtéié 
sekkel nem ellenkező indokolásánál 
fogva hagyta helyben.

Vádlott ellen ej büntetési telelek 
méretvén ki, a javára bejelentett fe- 
lcbbezéseknek a Pp. 385. §-ának 2. 
pontjára alapított része tárgytalan 
es igv e löszben a felülvizsgálat mól 
lőzendő volt.

Vádlott ez idő szerint a tiszántúli 
református egyházkerület által fön­
ti ríni l tanítóképző intézet tanára. Ez 
okból a Rp. 108. §-ánnk második be­
kezdése alapján cl kelleti rendelni, 
hogy a bimperében keletkezeti Ítéle­
tek jogerőre emelkedése után a ti- 
‘■zántnli református egyházkerület 
püspökével és a m kir. vallás- és 
közoktatásügyi minisztériummal kő 
zöllessenek.

Debi-cczen, 1021. évi 
Or. (11,íh Miklós s. k. 

dr. Vdrally Sándor 
A kiadmány hiteléül 

Olvashatatlan aláírás 
ssv*,
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A német delegátusokat teljesen egyen- 
joguaknak tekintik a londoni konferencián

A franciák hétfőre megállapodást remélnek.
A

június hó 20. 
. tanácselnök, 
I. k.. előadó.

irodaigazgató.

cél, a közös munkahangja, a közös 
érdekében.

I.z az uj vallás az állam szem 
pontjából : egységes szervezet és 
1 end. amely az egesz hold csillagot

ybeöleli. Társadalom szempont 
lalmi gyönyörű fék, mely nem a 
haladásban gátol, hanem a félre 
siklástól óv. Erkölcs szempontja 
hol : a legmagasabb remin iskola, 
mniv a gyermeket férfivá, a íel- 

iinll t ártatlan gyermekké nemesíti, 
ön. eszet szempontjából: arany 
I'-pc-<í, mely az örök Szépségen ál 
;IZ örök .lósággal az örök Igazság 
hoz vezet.

11. l'j állam.
Ili az ember vallásos érzésén és 

ürme szett adományán ál eljut oda, 
hogy fölismeri a végtelen minden - 
Sl'ggel való kapcsolatát, vagyis 
'’g\arául roppant voltát és semmi- 
s,,get . akkor az eddigi katonai 
'i'ky ipari, félkatonai vagy félipari 
államra sincs már szükség. Az 
' g> fo.iimsag érzése bizonyos meg­
nyugvást szül ; ez az elrendező 
nyugalom maga a türelem. A tű- 
telein önuralom, az önuralom a 
"i.iNok érdekét ogvnck látja a ma- 
f"nk ‘ időkével, tehát a mások el­
én kiszállási önmagunk ellen való 
I'l.,’c,li,k iléli. Önmaga ellen csak a 

bckelelcn ember harcol ; aki 
az örömöt és n szeretetel ho.tlja 

az nem oldani, hanem

Paris, Julius 2(1. (Wolff.) 
Quolklion ludósilója szerint 
pénzügyi szakértők azt a uézc- 
liikel icjezlék ki, hogy a londoni 
konferencián részt vevő német 
delegátusoknak n szövetséges de­
legátusokkal teljesen egyenjogúak 
nak kell lenniök, A tuilósiló va­
lószínűnek tartja, hogv a szövet­
ségesek és németek közölt a ta­
nácskozások szerdán megkezdőd­
nek.

Londoji, Julius 20. A francia 
delegációnak az a javaslata, hogy 
az első bizottság üléséi és a kon 
fetencia teljes ülését hétfőre na­
polják el, a francia tárgyaló fe­
leknek megegyezésre irányuló 
óhajából származik. A franciák 
arra számítanak, hogy a konfe­
rencia két oldali álláspontjának 
közelebb hozatalára irányuló lo­
jális törekvésk folytán sikerül 
hétfőn az általános megállapodás 
elemeit megvitatni.

l vlkébcn

Az aranykorona uj árfolyama.
17,000 az uj szorzószám.

Piiiinpcst, Julius 20. A pénzügy- 
miniszter az aranykorona érték­
ben fizetendő adókra, illetékekre, 
allalában minden aranykorona 
értékben 1 Ízelendő kőszolgálta, 
tusra, az államvasutak díjszabá­
sún alapuló összes bevételekre, 
továbbá a közszolgálati alkalma­
zottak, honvédség, csendőrség, 
vámőrség, folyamőrség és állam- 
rendőrség tagjainak illetményeire, 
valamint a nyugdíjasok, özvegyek

es arvuk ellátási dijaira, szintúgy 
bármely más aranykorona érték­
ben fizetendő állami kiadásokra 
nezve, végül a házbérekre nézve 
egv aranykoronának papirkoro 
nára való átszámítási érlékét aug. 
1-től további rendelkezésig 17,000 
papirkoronában állapította meg. 
A vamok lizelésénél alkalmazan­
dó átszámítási kulcsról külön ren­
delet intézkedik, mely n hivatalos 
lapban közöl le tik.

Ha a gazdák nem jutnak hitelhez, a legsziihégesebb 
ineeszfálásokat sem tudják végrehajtani.

A rossz termés miatt igen súlyos a mezőgazdák helyzete.
képesek.A mezőgazdaság legnagyobb pro 

blémája ma a hitelkérdés.
Az Országos Magyar Gazdasági 

Egyesület ügyvezető igazgatója a 
mezőgazdasági hitel kérdését a 
következőképen ismertette:

— ismeretes dolog, hogy a me­
zőgazdasági hilel kérdése az, ami 
most a gazda társadalmat legin­
kább foglalkoztatja. Minden erőnk 
kel azon kell lenni, hogy ennek a 
problémának megoldását előse­
gítsük.

— Ismeretes dolog, hogv az 
idén igen roszak a terméskilátá­
sok. Különösen a Dunáidul ha­
nyatlott erősen a termés a tava­
lyihoz képest, mert gyakran olvan 
földeken, amelyek tavaly igen sok 
fölösleget adlak, az idén még ak­
kora termés sem várható, amely - 
Ivei a gazdák saját és cselédeik 
szükségletéi teljes mértékben íe-

ogy a tengeri és
dezni lesznek 

— Lehetséges,
a répa stb. termés sokkal jobb 
eredményű lesz. Általában azl 
szokták mondani, hogy aratás 
után a gazdának nincsen szüksége 
hitelre, mert ha a gabonáját el­
adja, bőven fedezheti minden szűk 
ségletét. Ez az okoskodás az idén 
a rossz termés következtében a 
legkevésbbé sem állhat meg.

Az aratás után épen csak 
annyi gabona áll majd rendelke­
zésére, amely egy esztendei szűk 
ségletének fedezésére elegendő. — 
Megtehetné már most azt, hogv 
gabonaszükségletének egy részét 
a mai drága árakon forgalomba 
hozza abban a reményben, hogy 
tavaszig majd leszáll a gabona 

■’"'a es akkor olcsóbban szerezheti 
be ugyanazt. Nem valószínű azon 
ban, hogy a gazdáknak nagy ré­

sze erre kapható volna és szive 
sen kontrcniinálná meg saját ter­
mését. A gazda abban a tudatban 
ej, hogy amit elraktároz, az biz 
tos számára és mindig icndelke 
zésre áll, viszont ha többet ad el, 
mint amennyit az újabb termésig 
nélkülözni tud, ez nagy rizikóval 
járhatna. Éppen ezért mostan 
sokkal nagyobb szükségük van a 
gazdáknak hitelre, mint bármi 
kor. Az államnak és a Nemzeti 
Banknak be kell látnia, hogy a 
gazdák most nem jutnak pénz 
hez, nem tudják a legszüksége­
sebb invesztíciókat sem végre - 
hajtani és esetleg olyan nagy fo­
kú eladásokba kénytelenek bo­
csátkozni, amelyek később a ter­
melés folytonosságát is veszélyez­
tethetik.

A körzeti hitel szövetkezetek 
kel kapcsolatosan megemlítem 
Búd .János miniszternek egy min­
den szempontból csak helyesel­
hető elhatározását. Nemsokára 
megjelenik ugyanis az a rende­
let, amelyben ki lesz mondva, 
hogy a körzeti hitelszövetkeze­
tek, illetve azok a velük kapcso­
latban lévő bankok, amelyek a 
mezőgazdasági hitel lebonyolítá­
sánál segédkeznek, legfeljebb 3 
százalékot számíthatnak zsi ná­
dijuk

Eddig 10—Tő százalékot is fel­
számítottak csakis a hitel garan­
tálásáért, ami természetesen telje- 
sen jogosulatlan volt, mert ha 
maga a kamat mindennel együtt 
is csak 12 százalékot tett ki, nem 
szabad a garanciának ennél néha 
nagyobb összegre rúgnia. A 3 
százalékos zsíródij azonban igen 
méltányos és elviselhető és ezzel 
együtt is 15 százalékos kamatot 
kell a gazdáknak fizelniök.

A körzeti hitelszövetkezetek ré­
vén forgalomba kerülő összeg azon 
ban nem elégséges és épen azért a 
Magyar Nemzeti Banknak is hoz­
zá kell járulnia a mezőgazdasági 
hitelekhez.

Azok a zsirálási dijak, amelye­
ket mostan a bankok a kereske­
dőkul!. iparosoktól s gazdáktól 
szednek, horribilisak és semmivel 
sem indokolhatók. Nem látom akn 
dályát annak, hogy a Nemzeti 
Bank kimondja, hogy"csakis olyan 
banktól fogad el váltózsirót, — 
amely 3 százaléknál nem számit 
ezért többet a gazdáknak. Hallom, 
a Nemzeti Bank vezetősége kije­
lentette. hogy ilyen intézkedésre 
neki nincsen ingerenciá ja. Éti 
azonban remélem, hogy át fogja 
látni követeléseink fontosságát és 
jogosultságát és a végén mégis eb 
ben az értelemben fog dönteni.

kötni születeti. Az egység érzése, e 
belátás gondolata : nem rombolás­
ra, nem ólésre vádit, liánéin a leg 
nagyobb egységek, a/ emberiség 
egv törvény alá hozásának az ni" 
ját késztli elei

Ez a türelmen és megértésen ala 
pulii államforma ugv használja i, 
az egyént a köz érdekében, hogv 
egyéniségét nem lóri' falansz.leri 
formába, hanem szabad kifejlődést 
biztosit neki. mert soha nem tud­
ni : Ilid támadnak hatalmas szelle­
mek Az egyéni kiválást neveléssel 
segíti, s a küzdelmei az erők egyen j 
suhan Int. a szabad versenyben 
hitztosifja. Mert a lél alapja : ktiz 
delem. Az. állam fundamentuma : 
az. egyén természetes ösztöne, az j 
önérvényesítés és a szabadság vá 
gya megmarad, csak átnemesiil, 
megtisztul, hogv se az égvén ne 
törje magát össze a köz szorító 
korlátján, se a köz ne szenvedjen 
a fölébe nőtt egyénektől Igaz. 
hogy a civilizáció háborúval és hó­
dítással kezdődőit s benne a leg 
bare ."a termettebb fajok diadalmas 
kodtak : igaz. hogv az, iparral, a 
fidd birtokának békés é< fokozatos I 
kihasználásával* folytatódik, a leg I 
intelligensebb, lcgtevékenvebh és 
az ipari versengésre legjobban fel 
készült népek előnyére : de az
is igaz, hogv az ösztönök lassú le­
fékezésével mindinkább a józan be !

látás igazgatja életünket, s ha lehet
haladásról sző, csakis ezen az 
utón lehel : belátni, hogy minden 
embernek egyforma joga van élni 
a földön, és hogy szeretettel, az 
öröm föl kel lésével hamarabb ösz- 
szeköljük az. északi sarkot a déli­
vel. az eszkimót a tüzföldi lakóval, 
mini Nagy Sándor? vagy Napó­
leoni háborúk szakadatlan sorá­
val. A hóditó háborúk megszűnése 
csak addig utópia, inig a féltékeny­
ség és hatalomvágy erősebb, mint 
az, emberi egység és nagyság ér 
zése. Az utóbbi pedig akkor jut 
hatalomra, mikor a tudomány a 
vallással együtt megéri éti az em­
berrel természetben elfoglalt be­
le él A Föld csillag n mi közös ha­
zánk : ebből minden népnek jut or­
szág, Ív türelem és megértés oszt- 
ia el Földközi, nemzetközi bíróság 
fog alakulni, mely a rend megte­
remtéséig emberiesen, az egyete­
mes emberiség érdekében, fegyver 
nélkül fogja a vitás kérdéseket el­
dönteni. Az emberiség haladása ■ 
lassú nevelés.

Természetesen a dinasztiák meg 
változnak. A születési, hatalmi ki 
vállságok lassanként elkopnak s a 
.égi katonai állam fő ideálja, a ka­
tona-fejedelem, a harcos király, 
átadj I helyét ,i szellemi erőktől ve­
zetett állam fejének : a tudósnak, j 
a szellem arisztokratájának. A jő- I

vő államát nagv szivü és nagy 
eszű emberek vezetik, akiknek tu 
dási igazán fejedelmi, emberi1 meg 
értése, szeretető: igazán királyi. A 
lélek felszabadulása sokféle rab­
szolgaságot megszüntet ; s ahol 
nincsenek rabszolgák, ott azért 
nincsenek, mer-t a zsarnokok is el­
hintek.

Az államok formája névszerint 
lehet különböző, lényegükben egy­
formák. Egymással oly szoros kap 
esői,atban állanak, hogv* Amerika 
ban épugy döntenek Magyarország 
ról. mint Magyarországban Ame­
rikáról. Vagvis : a Földet a jog, 
igazság és törvény hármas sza­
lagja ugv futja át, hogy mindéi 
földlakót egyaránt érint.

Fz az uj állam a vallás szem 
pontjából : ideális derentralizáció. 
amely a Természet örök egy isten­
ségében egyesült emberiség külső 
érdekköreit egyensúlyba hozza a 
szellemi központtal. Társadalom 
szempontjából : az a hatalmas szel 
lcmi áram, mely a régi rendek sze­
gény hidegségét kiegyenlíti a gar- 
dag-fo.-rósággnl. Erkölcs szem 
pontjából : tévedhetetlen itéletü
hi ró, aki' szeretettel jutalmaz és 
örömmel javít. Művészet szempont 
jóból : uj világ, melv a gondolko­
zás é.s érzés régi halárait a végle 
ínségbe veti.

(Folytatjuk.)
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Meghalt a világháború 
egyiklegnagyobbintrikusa

London, Julius 26. A világhá­
ború egyik legnagyobb intrikusa 
meghall. Sir George Buchanan, az 
angol birodalom volt pé tervári 
nagykövetének neve szorosan ösz- 
szckapcsolódott a világháború és 
a háború kitörését közvetlenül 
megelőző időszak világpolitikai 
eseményeivel.

Amikor a háború befejezése 
után kitört Oroszországban a for­
radalom, Buchanan egyike voll a 
legfőbb bujtogatóknak." Az Ő bű­
ne volt, hogy az orosz politika 
egyre nagyobb szélsőségekre ra- 
«adtatta magát és része van ab­
ban, hogy a cárizmus ellen lá- 
madt forradalom megbukott és a 
bolsevikiek kezére jutott a hata­
lom. Buehannak az’volt a célja a 
forradalom elvaditásával, hogy 
lehetetlenné tegye a brvszllilov- 
szki békoszerzödós vqgresajtásdt. 
Amikor íí bolsevikiek egészen át- 
vettek az államhatalom’ kezelését, 
Buchanannak sem volt már ma­
radása és kormánya áthelyezte 
Romáira.

1924 Julius 27.

Hetvenöt milliárd előleget kapnak 
a városok a tisztviselők fizetésére.

Budapest, július 26. A kormány 
a tisztviselői fizetések kiegészíté­
sére a városoknak a Pénzintézeti 
Központ utján 75 milliárd koro, 
na előleget ad. Az előleget a Pos­
tatakarékpénztár számláján folyó 
siljak és a városok három rész­
letben fogják megkapni. Annak

megállapítása, bogy az egyes vá­
rosok mennyit kapnak, a belügy­
miniszter feladata lesz. Az első 
részlet augusztusban esedékes. A 
városok évi 10 százalékos kama­
tot tartoznak fizetni. A kamat­
nak a Pénzintézeti Központra eső 
része 2 százalék.

Bnzában és rozsban Is kisebb az eredmény.

FELDHEIM IMRE 
Posztóház 

I Kossuth-utca 6. szám.

Debreczeni históriák
12.

A régi „Hungária“ knvéhá*.
A műit század nyolcvanas évei- 

bon még csak egy' földszintes bar- 
na ház állott a mai „Hungária“ ká- 
v.tiaz helyen, az akkori Kádas- és 
Piac-utcák sarkán. - Voltaképon 
vendéglő volt, a mai Arany János- 
utca felőli részén nagyon frekven­
tált sorcsarnokkal.

A ház a Debreceni Első Taka­
rékpénztár tulajdonába kerülvén 
sz igazgatóság 200,000 koronáért — 
úgy emlékszem rá — felépittette a 
mai „Hungária“ kávéház épületét.

Ide költözött be a mar . Rovat“ 
Kávébaz helyén levő „Európa“'ká­
véházból (idősb -Weicheinger Ká­
roly, miután az ..Europa“ helyisé­
geit magánlakásnak alakíttatta át 
a háztulajdonos. Egyébként sem 
volt m<*g akkor a régi Nagyvárad- 
uteai (ma Hunvadi-utca) város ré­
szen létjogosultsága a kávéháznak, 
a még falusiasságából alig kivet­
kőzött Debrecenben.

Wcichinger Károlyt is csak élet­
revalósága mentette meg attól 
hogy kis forgótőkéjét — egyszer 
ugv mesélte, mindössze 0 ezer ko­
ronát tett ki — rá nem fizette az 
Európa“ ra.
Az öreg Welchinger férfi korá­

nak leg zebb idejében, munkaereje 
s kedve teljes frisességévcl kezdte 

mey működését Debrecen legelő- 1 
kelőbb kávéházában, a Tluncá- 
rln -baP: mely az akkori kor vi- 
szorya^ak^ minden kényelmével, i
konfortiaval volt berendezve_\
régi „Hungária“ helyiségei lefogj- 
'itták a mai Relvárosi Takarék- 
pénztár hivatalos szobáit is ut 
nyitott udvar volt, mehet Vsak 1 
avaron használtak s ahol később a 
V;.35 . .asztalos kártya-domihó- 
szoba épült hatalmas üvegtetővel.
h,sonlAIVaS6 asz,al hintaszékhez 
hasonló magas támlájú székeire 
inég emléKeznek az. öregek. Del,ré­
cén legelőkelőbb társadalmi kivá­
lóságai olvasták itt az ország és 
viag valamennyi napi-hetilapját s 
kepes folyóiratait. — Emlékszem 
bngv például a „Pesti Hirlnp“-nnk 

példánya jött minden délután a 
kaveházba s a többi kevésbhé nép- 
'Zerü lapok Is legalább 2-től 10 
példányban jártak. A különböző 
szaklapokig minden lapot megta­
lált itt az olvasó s a békeidők 
draga külföldi éllnszttrtált lapjait

Budapest, július 26. Az aratási 
munkálatok befejezésének és a 
cséplésnek kétségtelenül kedvezett 
a száraz meleg idő, azonban a 
szárazság a még lábon álló késő 
tavaszi kalászosok szemfejlődésé­
re, további) a még zöldelő egyéb 
gazdasági növényekre határozot­
tan káros volt. A búza aratása be­
fejeződön. A hordás és .cséplés 
folyamatban van. A cséplési ered 
ménvek számottevő csalódást kel­
tettek. összesen mindegy 1-1 mil­
lió 680,000 mázsa búzatermés vár- 
haló a tavalyi 18 millió 426,572 
mázsával szemben. A rozs hordá­
sa és cséplés folyamaiban van, 
sőt nagy részt be' is fejeződött. A 
cséplési eredmények a rozsnál is

csalódást keltetlek. A termés itt is 
lényegesen kevesebb lesz, mint 
ahogy reméltük. A zab a nagy 
szárazság és bőség alatt rosszul 
fejlődött. Mintegy 150 ezer má­
zsával várnak kevesebbel, mini a 
mennyit a Julius 9-iki becslés re­
mélt.

_ A tengeri igen szépen fej­
lődött, szára magas, csőképződése 
jó, de szemképződése a nagy szá­
razság miatt több helyen hiányos. 
Ezért sürgősen csőre volna szük­
ség. A szőlő a peronoszporától és 
egyéb kárttevőklől eltekintve elég 
jónak mondható, a fürtök fejlő­
dése a tartós száraz időjárás mid­
iéit is kielégítő, de mégis csak kő 
zepcsen aluli termés várható.

a házat pedig az én nevemre telel 
könyveztetni az ügyész ur által.

így is lett. Nyolc év alatt annyi 
megtakarított jövedelmet hozott "a 
kávéház, hogy meglehetett ebből 
nz összegből vásárolni a hatalmas 
épületet. (A másik nyolc esztendő 
alatt megvette Weibhinger a mel­
lette levő házat is.)

fis mindez a békében nagy va­
gyont érő summa a 14 és 1(í kraj 
eáros fekete és fehér kávékból, a 
25 krajcáros üveg sörökből, a 60— 
80 krajcáros palackon sestakerti 
bői, a 8 koronás pezsgőből és 20 
krajcáros Gisshübl? savanyu vízből 
gyűlt össze.

Később az. első virilisták közé 
került az öreg Wcichinger, külön 
böző szerzett ingatlanai révén.

De nem is volt az országban 
aránylag olyan kávéházi üzlet
mini a „Hungária 
egész országban.

Weich ingerről 
anekdotta maradt 
talán

Ilire volt az

A végefelé közeledő szezon miatt

gyermekzokni és szandál raktáramat
beszerzési áron kiárusítom!

FRANK, Csapó-utca 11. szám.

Keztyük, harisnyák, nadrágtartók és 
harisnyakötők legnagyobb választékban

SCHÖN SÁNDOR
keztyü, kötszer és orvosi müszertárában ^
Debrecen, Piac-u. 14. Telefon 11—is. Gsapó-u. sarok.

itt lopkodlak el a kevésbbé lelki 
ösmerotcs olvasók.

Különböző nevük volt az aszta­
loknak, Volt tiszti asztal, ahol a 
helyőrségek tisztiéi adtak egymás- 
imk találkozót, élükön az ezredes­
sel, volt bank-asztal, ahol a pénz­
emberek magyaráztak a laikusok­
nak a börze titkokat. Ma az utolsó 
társadalmi réteg képviselői is job­
ban ismerik a börzét, mint az ak­
kori debreceni pénz-diktátorok De 
így volt ez szép és jó.)

Mikor az. űzletvezetőség Drb.ro 
renbo került, megalakult a ..Vas­
utas asztal", ahol a belső és külső 
vasúti hivatalok tisztviselői be­
szélték meg fi gyes-bajos dolgaikat.

Bohém asztal kettő is volt Az. 
egyiknél Kntnssv Imre, az. öreg fe­
ketére festett, fehér haiti lapkiadó 
ült az asztalfőn. — Rudnyanszky 
Gyula, Gáspár Tmro, Krúdy Gyula, 
T.ondesz Elek és a magyar színé 
szelnek ina már sok hires kiváló­
sága itta itt délutáni' feketéjét é- 
este a hegy tevét. Itt csinált világ- 
riko.dnf a sörivásban Gáspár Imre 
s a pálinka fogyasztásban a zse­
niális Drumár dános.

Este n másik bohém-asztalnál a 
.Debreceni' Újságot“ szerkesztőt 

lók, Wcichinger jóvoltából meg 
spórolva a kiadótulajdonos a fű­
tés, világítás, takarítás költségeit 

Volt biró-nsztnl, ahol Széli Far 
kas. a kiváló történetíró, táblai 
tanácselnök volt a doven. méltó 
sörös rangjánál fogva, gróf 87a 
parv József huszárkapitánnvat 
egvült kiváltságos tekintélynek ör­
vendve. 'Kiszolgálás tekintetében 
nem volt különbség a vendégek 
közt, mindenki mintaszerű ellátás­
ban részesülvén.)

Volt orvos-kereskedő-,asztal ka­
szinó-asztal Slh - Az Utóbbinak 
Morn Náeó, 3 nagy gavallér, az

1 „utolsó civil-bohém“ itta az első 
üveg pezsgőjét, mely nyitánya volt 
•1 reggelig tarló közös pezsgő fo­
gyasztásnak.

Este, színházi előadás, vagy hang­
versenyek után olyan előkelő a7 
rulnta volt ennek a kávéházi nagy 
teremnek, amilyent most talán a 
fővárosi1 „Hungária“ nagyterme 
sem mutat.

A frakkos pincérek mind évti­
zedekig szolgálták a debreceni 
..Hungáriá'-t. közülök ma már 
es ik kettő ét Debrecenben. Kovács 
Aladár, nz akkori főpinrérek eirvi 
ke. most városi virilista és ház 
tulajdonos, szállodás, a másik en 
m-k alkalmazottja, az öreg Kropf 
Marci, aki dacára közeli 70 eszten­
dő- korának, sohasem lett Márton 

Et a Mngyaryak. Rácz Kámi­
iéi váltva Játszottak s egvszer ogv 
hétért, pénteken, Kiss Rét i. akinek 
ezt. mint kivételes kegyét biztost 
tolta az. öreg Wr iehinger, aki a 
Hungária zennstélveit zeneakadé­
miai gyakorlatnak mibősitettr 

Nyolc esztendeig uralkodott már 
a „Hungária“-lem Wcichinger Ká 
rolv. aki az üzlet megtakarítható 
tiszta jövedelmét a Debreceni Első 
Takarék vas szekrényeiben kama­
toztatta.

Nyolc év múlva felment Welch in- 
ger az öreg Szepossv bnnkig.NZ“nfó- 
hoz s megkérdezte

- Mennyiért eladó a „Hungária" ! 
kAvoMz f‘pulfip ’

‘szepessy gondolkodott rgv ideie 
maid lassan, minden szól tagolva 1 
válaszolt :
,7,2Rn-nnn koronáért talán oda­

adjuk
7 Náf beszéljen az Igazgató ur 

az. igazg.itóiág tagjaival s ha ezért 
az. összegért eladó a ház, méllóz- 
tassanak n betétemből 280orr 
koronát átírni n Pénztár javára.

számos jóízű 
fenn. De ezekről 

egy más alkalommal emlék­
szem meg. Debrecen egyik legtipi­
kusabb, legműveltebb, legjobb szí­
vű. mintaszerű pályafutást befutott 
polgára volt. Megérdemli, hogy 
visszaemlékezzünk rá.

Szuthmáry Zoltán.

A földbérlők nagygyűlése.
A túlhajtott haszonbérköveteié 

sek, a gyenge terméseredmény, a 
fokozódó közterhek, az általános 
gazdasági pangás, mint együtt 
hatók, a föld bérlök, különösen pe­
dig a kishaszonbérlők helyzetét 
teljesen válságossá lelte. A nehéz 
gazdasági helyzet élénk megbeszé­
lés tárgya az érdekelt bérlő körök­
ben. Ez késztette a debreczeni bér­
lőegyesület vezetőségét arra, hogy 
az Országos Magyar Földbérlő 
Egyesület bevonásával, vasárnap, 
délelőtt 10 órakor, a városháza ta - 
nácstermében a súlyos gazdasági 
helyzet. megbeszélése végett gyű­
lésre hívja össze Debreczen, Hajdú 
és Bihar megye földbérlőit. Az or­
szágos egyesületet Eszcnvi Jenő 
a lel nők fogja képviselni. A gyű­
lésen megígérte képvisel tetéséj a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara is, amely intézmény szintén 
meleg érdeklődéssel és jó indulat 

j tál viseltetik a földbérlők jogos 
és igazságos törekvései iránt.

Nemcsak a földtulajdonosoknak 
hanem az egész közgazdasági élet­
nek fontos érdeke az, hogy a ko­
moly, szorgalmas, hivatásos föld - 
bérlő társadalom a gazdasági 
tönkremenéstől megkiméltcssék 
Az államnak is érdeke, hogy a 
nemcsak a maga adóját, hanem 
még a földtulajdonos adóját is fi­
zető adóalanyok fizetőképessége 
íentartassék. Érthetetlen azért a 
földbérlők körében, hogy az or 
szagos egyesület által, helyzetük 
javítása érdekében az illetékes mi­
nisztériumokhoz idejekorán he 
adott előterjesztésre még mindig 
nem történt döntés. Vagy talán azt 
gondolják, hogy a jóindulat és jó­
akarat kinyilvánításával, amivel 1 
szorgalmas bérlöoszl.álv iránt vi­
seltetnek, már teljesítették is köte 
lvzetlségiikct ? A bérlőosztály ezt 
nem gondol ja. A mai napra össze 
hivott gyűlésnek a legfontosabb 
tárgya épen az, hogy a bajokra 
r< amutasson és az arra illetéke 
sek tői kérje a sürgős orvoslást.

Budapest, július 26. Az illeni 
törvényszék ma tárgyalta Bános 
Fajos 21 éves gözfai legény bűn 
perét, aki az édesanyját megfőj 
tolta.

A törvényszék Bános Fa jost 15 
évi Egyházra es Hl évi hivatal 

vesztésre Ítélte.

I
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HÍREK *
Vasárnapi istentiszteletek sor­

rendje a református templomokban. 
Vasárnap délelőtt minden templom­
ban alkalmi beszéd keretében meg­
emlékezés lörlénik a háború kitö­
réséről, melynek 10-ik évfordulóját 
értük meg. biz alkalommal piédikál- 
nak : Nagytemplomban délelőtt 10 
órakor Siposs Imre ; délután 5 óra­
kor Kercszlury József. — Kis temp­
lomban délelőtt 9 órakor Uray Sán­
dor ; délelőtt 11 órakor dr. Révész 
Imre ; délután 3 órakor Magyar 
Bertalan. — Kossuth-utcai templom­
ban délelőtt 10 órakor Peleskey 
Sándor, karéneket énekel az Iparos 
dalkör ; délután 5 órakor Gábor 
András. — Árpádtéri templomban 
délelőtt IC órakor prédikál Baja Mi­
hály ; délután 3 órakor kátét ma­
gyaráz Diószeghy Mihály. — Ispo­
tály! templomban délelőtt 10 órakor 
Molnár Ferenc ; délután 3 órakor 
Peleskey Sándor. Homokkerti Ann­
im zban délelőtt 10 órakor Magyar 
Bertalan. — Nyilastelepen délután 4 
órakor Marton Sándor. — Tanyá­
kon : Ilalápon : Kocsis János; On­
dód, Kádár-düllőn : Kovács János; 
Szegesen : Kcresztury József.

Széehcnyi-utca 4. szám alatt, az 
Uray Sándor lelkész lakásán műkö­
dő női Biblia-kör szeptember 3-ig 
szünetet tart.

A „Mártim Bibliakör“ összejöve­
telei minden vasárnap délután 4-től 
5-ig tartja összejövetelét a l'üvész- 

' ' Iában.kert utcai iskolá 
A Konfirmált Leányok Szövetsé­

gének összejövetele vasárnap dél­
után fél 4 órakor Ispotály-telep 9. 
szám alatt tartatik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
f. hó 27-én, vasárnap, Kollégium, 
földszint, 4. szám alatt délután 5 
órakor a szokásos összejöveteleit 
megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesü- 
sülete Yegyesénekkara tanulási 
óráit hetenként hétfőn és csütörtö­
kön tartja 0—7-ig a Tanító Otthon­
ban (Egyházi hivatal udvarán, ke­
resztépület.) Uj tagok jelentkezését 
ugyanakkor és ugyanott elfogadja 
Szabó Lajos református kántor, 
karnagy.

Az ágostai hi tv. evangélikus tem­
plomban (Miklós-utca 3. szám) az 
istentiszteletet folyó hó 27-én, vasár­
nap délelőtt 10 órakor Fábiy Tiva­
dar lelkész végzi.

Istentiszteletek sorrendje a róm. 
katlmlikug templomban ; Reggel ti. 7, 
S, 9 órakor csendes szentmisék. Fél 
10 órakor ünnepélyes nagymise, 
utána szentbeszéd. 11 és háromne­
gyed 12 órakor csendes misék. Dél­
után fél 1 órakor szent olvasó és áj- 
tatosság.

A jog- és pénzügyi bizottság Ju­
lius hó 28 áu (héfőn) d. u. 5 óra­
kor, a városháza tanácstermében 
üb st tart, amelynek tárgysorozata 
a következő : 1. Előterjesztés az
állami illetmény előlegek megér­
keztéig átmeneti hitel igénybevé­
telének engedélyezése iránt. 2. 
Ugyanaz a 331 —1924. bkgy. sz. 
határozattal megállapított temetési 
járulékok folyósításának engedé­
lyezése iránt. 3, Ugyanaz a városi 
ideiglenes alkalmazottak illetmé­
nyeinek clőleges folyósítása iránt.

Dr. N ass Károly tanácsnok hi­
vatalában. I)r. Vass Károly tanács 
nők a város közrendészeti ügy­
osztályának vezetője szabadságról 
visszatérve, hivatalát a tegnapi 
napon ismét átvette.

\/ Országos Magyar Diáknyo- 
morenyhiló Akció 1924 július hó 
27-én. vasárnap, d. e. 11 órakor 
igazgatósági ülést tart a ,.Csaba- 
ha/“ vezérségi szobában. Pontos 
megjelenést kérünk. Igazgató.

Értesítés. Értesítjük áramfo­
gyasztó közönségünket, hogy folyó 
lió 27-én reggel 3 órától d. e. 10 lg 
a Monostorodlyi Mikcpércsi utón 
,s a Gázgyár-ideán a hálózatun­
kon cszközlendó javítás- miatt nem 
lvsz áramszolgáltatás. Világítási 
vállalat.

Szabaddá tették ismét száz cikk forgalmát.
További lépés a szabad kereskedelem felé.

kedelem felé.
A Gyáriparosok Országos Szö­

vetségének igazgatója kijelentet­
te, hogy ennek a lépésnek kétféle 
jelentősége van, egyrészt a for­
galom felszabadítása, másrészt az, 
hogy ezeknél a cikkeknél a kor­
mány már jórészt az uj vámtari­
fában előirányzott magasabb 
vámtételeket llépteti életbe.

Burfnpest, Julius 20. A keres­
kedelmi minisztériumban, elké­
szült a rendelet, amely több mint 
száz szükségleti cikk behozatali 
tilalmának felfüggesztéséről szól. 
A rendelet, amely már a legköze­
lebbi napokban, megjelenik igen 
jelentős bővítése lesz a szabadon 
behozható árucikkek listájának s 
ezért úgy tekintik, mint egy to­
vábbi lépést a teljes szabadkeres-

Állandó bútorvásár!
Hálók, ebédlők és konyhaberendazések, hencserek és 
szalongarnltnrák nagy választékban < X X X X >

SÁNDOR műbútorasztalosnál 
KQSSUTH-U. 5. (Gambrinus átjáró alatt.)

Nagy választékban
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75 ezertől. 
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Debreczcniek Héviz-fürdőn. A
mint végig sétál a debreczeni l'iir- 
dövendég, vagy mini a legtöbb, 
végig santikál a hévízi fürdő park 

I jában, a legelső lépéseknél debre- 
I czeni ismerőssel találkozik. Saj­

nos fürdő-névsort (u. n. kurlisz- 
tát) nem vezetnek a fürdőigazga- 
tósagnál, mint a régi időben s igy 
a debreczeniek névsorát sem álli- 
tották össze, de május elseje óta 
legalább hatvan debreczeni fürdő 
vendég tartózkodott és tartózkodik 
ill. Eddig Magvary Imre zenekara 
muzsikait a délelőtti, délutáni sé­
tákon s este a nagyvendéglő tor­
laszán ; de e hó közepén megunta 
a dicsőséget a „banda“ s egy szép 
reggel haza vitte a szivük őket 
Debreczenbe. A fürdő élet egyéb­
ként elég egyhangú. 11a nincsenek 
művész-estélyek, kabarék a kur- 
szalonban, akkor este 10 órakor 
már csöndesség borul mindenekre, 
kivéve a vendéglőket, amelynek lu 
lajdonosai, a kedvező kilátások és 
reménységek szerint záróra meg­
hosszabbításokat kérhetnek a ha­
tóságtól. Egy kedves debreczeni is­
merőse nehány esztendővel ezelőtt 
örökre itt maradt a hévízi, jobban 
mondva a Hévíz—Szent-Andrási 
temetőben, Dézs'i Lajos a volt is­
mert fogorvos, aki ill alussza örök 
álmát. Szenzáció nem igen akad a 
fürdő-telepen, de tegnap az I. osz­
tályú, u. n. tükörfürdő egyik ka­
binjából. hiba kelt egy fürdőven- ; 
lég aranyórájának, láncának és 

<8 millió koronájának. Az állandó j 
fürdő-csendőrség eddig hiába ku- I 
látott az ügyes, — valószínűleg i 
budapesti zsebmetsző után.

Orvosi hir. Dr. Göndör fogor­
vos szabadságáról visszatért és 
rendelését megkezdte Széchenyi - 
utca 1. b)

Értesítés, fudomásvctel végett 
értesítjük a t. közönséget, hogy 
klinikánk modem betegszállító 
automobilja nemcsak szülészeti és 
nőgyógyászati betegeknek áll ren­
delkezésére, hanem bármelyik más 
klinikára, vagy klinikáról ottho­
nába szállítandó városi és vidéki 
beleg igénybe veheti Az autó éj­
jel-nappal szolgálatot teljesít. — 
Telefon 171. Szülészeti nőgvógyá- 
szali klinika.

Tisztviselő urak figyelmébe! A 
jóléti szabómühely feloszlatása 
dacára továbbra is készítek jutá­
nyosán divatos ruhákat, elsőrendű 
munkát: Sztcpanov, Darabos-u. 
44. szám.

Saját készítményt! bőröndök, 
retikülök és finom bőráruk Feuer- 
mann bőrőndösnél. Piac-utca 44.

' A füszerkiskereskedők alakuló 
közgyűlése. Vasárnap, folyó hó 
20-án népes közgyűlést tartott a 
Debreczeni Füszerkiskereskedők 
Egyesülete. Weisz Márton korel­
nök nyitotta meg a közgyűlést, — 
amely után egyhangú lelkesedés­
sel megválasztották elnöknek 
Gerstner Kálmánt. Gerstner már 
régebb idő óta áll az egyesület élén 
s azt ismereteivel és szaktudásával 
a legnagyobb pártatlansággal ve­
zette. Mostani megválasztása min­
den egyes tagban nagy megelége­
dést keltett. A1 elnökök lettek : Va­
dászi Sándor és Kovács János. — 
Pénztárnok Böszörményi István. 
Ellenőrök Moskovits Márkus és 
Zsatkó Jenő. Az egyesület ügyésze 
dr. Pécsi Sándor. Az egyesület, — 
amely hivatva van minden egyes 
tagnak utasítással és útbaigazítás­
sal szolgálni, augusztus hó 1-én 
kezdi meg működését. Egyben az 
egyesület felhívja a kiskereskedő­
ket, hogy lépjenek be az egyesü­
letbe.

A Nőiruhakészilők Orsz. Szö­
vetségének helyi csoportja egy to­
vábbképző szabászat! szaktanfo­
lyamot rendezett 20 hallgató rész- 

; vételével, melynek záró vizsgája 
fényes sikerek mellett a napokban 
fejeződött be. Az iparhatóság kép­
viseletében a vizsgán dr. Olasz V.

' és Koller J. iparhatósági biztosok, 
j a NOSz. helyi csoportjának részé - 
! tői pedig Riskó Béla elnök, Faze­

kas Henrik igazgató, Grünfeld Sa­
lamon és Kovács Margit választ­
mányi tagok jelentek meg. Fazc - 
kas Henrik buzdító beszédet inté­
zett a hallgatókhoz ; őket kitatás­
ra és ernyedetlcn szorgalomra ser­
kenti. Külön elismerését tolmá­
csolta Darvas Bélának, mint szer­
vező és irányítónak, valamint Ba­
logh Lászlónak, aki kiváló szak­
értelemmel tanította Moor—Nägay 
országos hírnevű szabászatát. — 
Majd megköszönve a hatóság ré­
széről való megjelenést, az első 
tanfolyamot bezárta. A második 
továbbképző tanfolyam a jövő hét 
végén veszi kezdetét, melyre már 
most lehet jelentkezni Darvas Béla 
társelnöknél, Péterlia-ulca 4. sz.

Meghívó. A MANSz. debreceni 
központjának postás csoportja 
1924 augusztus 3-án, vasárnap dél­
után 5 órakor családias kirándu­
lást rendez a Nagyerdőre (a 1x5- 
völdo háta mögött). A helyszínen 
ételek, bor és sör kaphatók. Zene 
és tánc. Minden MANSz. tagot csa­
ládjával és vendégeivel szívesen 
látunk. A Rendezőség.

Rika-kávéházban és étterem­
ben minden este Magyary Imre és 
Fiai muzsikálnak.

Müvészestély az „Augusztádban 
Crampera Lúna, a Csokonai-szin- 
ház elragadóan bájos művésznője 
egy kis Békelfy tréfában és két 
táncszámma fogja elbájolni az ér­
te rajongó közönséget az „Augusz­
ta“ szanatórium aug. 3-iki muvésa 
estélyen. A szegény.sorsa tüdőbete­
gek javára tartandó estélyen fellép 
nek még; Tímár Ha, a szegedi Vá 
rosi-szinkáz dédelgetett prímádon 
nája, Emerieh Pál zongoraművész, 
aki most jött vissza világköruti hó­
dító hangverseny túrájáról. Dózsa 
Jenő, a Nemzeti Színház művésze 
és Révész Ferenc, a „Művész szín­
pad" volt direktora „Az öngyil­
kos“ c. Awercsenkó komédia vi- 

j lághirnevét fogják újra diadalra 
! vinni. K. Voitli Ilonka, Bárdonyi 
j Ferenc s az estély művészeti ren­

dezőjének, Révész Ferenc szinmü- 
I vészek magánszámai teszik tőkéié- 
j lessé az estély sikerét. A jegyek 

nagyrésze már elkelt s a legláza­
sabb érdeklődéssel várja Debrecen 
müértő közönsége a jótckonycéiu 
müvészestélyt. amely előtt a sza­
natórium csodás parkjában a ka­
tonazene hangjai lógják feledtetni 
a hétköznap fáradt unalmasságát. 
Az előadás után a Helyi Vasút kü­
lön vonata.áll a t. közönség ren­
delkezésére.

A Kossuth Dalkör igazgató-vá­
lasztmánya elhatározta, hogy egy 
felől a dalkuitura terjesztésére, — 
valamint a közönség hazafias ér­
zésének ápolására ; másfelől a da­
losegyesületi életnek megkedvel­
telése szempontjából sorozatos 
matinékat rendez. E célra Né­
meth Aladár ur az Arany Bika 
üvegtermét díjmentesen bocsá­
totta rendelkezésünkre. E matiné- 
sorozatot folyó hó 20-án meg is 
kezdettük, amikor is az igen szép 
és nagyszámú közöség fényesen 
igazolta a Dalkör nemes vállalko­
zását. E matinék tartásáról azon­
ban le kell mondanunk, ugyanis 
a rendőrségnek magas ügyeleti di­
jakat kell fizetni. Mivel azonban 
az előadások teljesen belcpő-dij 
nélkül tartattak, a Dalkór vagyoni 
helyzete pedig kiadásokat nem 
hir meg, igv kénytelenek vagyunk 
a megkezdett sorozatot félbe hagy­
ni. Elnökség.

Hirdetmény. Az általános for­
galmi adót kezelő hivatal az 1921. 
évi XXXIX. 1.-c. végrehajtása tár­
gyában kiadott 1921. évi 130,000. 
sz. p. m. utasítás 70. §-a alapján 
felhívja az adóköteles felek ügyel - 
met, hogy mindazok, akik for­
galmi adójukat pénzügyigazgató­
sági engedély alapján nem kész­
pénzben fizetik, továbbá mind­
azok, akik forgalmi adójukra vo­
natkozólag a múltban pénzügy- 
igazgatósági határozattal átalá- 
nyozva nem lettek és mindazok, 
akik a most folyamatban levő áta­
lány ozási eljárás során átalányo­
zás i jegyzőkönyvet alá nem írtak: 
a havi forgalmukat feltüntető be­
vallási ivet minden hó elsejétől 
ötödikéig fentnevezett hivatalnál 
annál inkább adják be, mert ellen 
kező esetben az 1921. évi XXXIX. 
t.-c. 65. §-a alapján kiszabandó 
pénzbírsággal lesznek büntetve. — 
Vallomás! iv űrlap alulírott hiva­
talnál kapható. Debrcczen sz. kir. 
város általános forgalmi adót ke­
zelő hivatala.

A debreczeni köztisztviselők va- 
dásztársulatának azon tagjai, kik 
a következő ciklusban is tagok 
óhajtanak maradni lelhivatnak, 
hogy a társulat pénztárnokánál: 
Pásztor Gyula urnái (Csapó utca 
30. sz.) kitett ivt folyó hó 28-án 
d. u. 5 óráig Írják alá s az előle­
gül megállapított li'O ezer koro­
nát ugyanott fizessék be, inert el­
lenkező esetben a társulat tagjai 
sorából kilépettnek fognak tekin­
tetni. A választmány.
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Felhívás a leszerelt tartaléko­
sokhoz. Felhívjuk a debrcczeni 
volt 3. és 39. gyalog-, valamint a 
2. cs lß. huszárezredek leszerelt 
tartalékosait (altisztek és legény­
ség), hogy, akik a hősi halált halt 
bajtársak emlékoszlopa alapja ja­
vára szeptember 7-én, a Csokonai- 
színházban rendezendő műkedvelő 
előadás és az ezt követő műsoros 
táncestély rendezésében mint ren­
dezők vagy szereplők részt akar­
nak venni, jelenjenek meg július 
hó 29-én, kedden este 7 órakor a 
Burgundia-utcai tanonciskola 4. 
szánni tantermében. Minél töme­
gesebb megjelenést kér az Előké­
szítő bizottság.

A vasgyáros teljes szövege, a 
magyar szerzők készülő uj darab- j 
jai. Szamosi Elza regénye, Ár- ' 
vácska kirándult a zöldbe, In- 
tervju Keleti Juliskával, Harmatli 
Imre vicclapja, Erdős René lelki 
Útmutatója, Korzó szépe, Valen- j 
tinó naplója, Abbáziái riport, — 
sportszenzációk, autó, divat, kotta 
a Színházi Élet uj számában, — 
melynek ára 8000 korona, negyed­
évi előfizetés 80,000 korona. Ki- 
adóhivatal : Budapest, Erzsébet- 
körut 29.

EGYETÉRT ÉS
1921 Julius 27.

A legmodernebb védekezés 
a sorozatos betörések ellen.

Értesítés a tisztelt tolvaj urakhoz.

Egy ismeretlen 
beteg költőnő érdekében.

Gönczöl Emma neve ismeretlen 
a nagy nyilvánosság előtt. Most 
itt van Debreczenben a múlt év 
decemberétől a Csiky-féie belkli­
nikán a kis pavillonbau. Beteg 
testileg, de lelke üde, gondolatai 
tiszták, melyeket versbe foglal. 
Nagyon hányatott élete után nem 
a kórházban kellene lennie, ha­
nem ott, hol használni tudna az 
emberi társadalomnak. Atyja 
bolgár, anyja magyar nő, ő Iíú- 
szinszkóban született, apja elűzte 
édes anyját gyermekével együtt, 
mert a gyermeket magyarul" ta­
nította beszélni. Mikor hazajöttek 
Magyarországra, anyját hamar 
elveszítette, igv növekedett mások 
jóvoltából. Majd férjhez ment, de , 
családi boldogsága összeomlott. j 
Szegény, de nagyon szegény a se­
gélyre határozottan érdemes. — ! 
Pesten tollával kereste kenyerét, 
de most tehetetlen. A Kálvinisták 
Templomegyesülete ezúton kéri 
tagjait és a nemes szivü embere­
ket, adományaikat akár a titkári 
hivatalba (Kálvin-tér 17.), akár 
a szerkesztőségbe szíveskedjenek 
eljuttatni.

Verseiből álljon itt egy:
Nem kell a nap, hadd jöjjön az
(Takarjon be sötét szem fődé/lel,’ i 
Szivemnek fáj a fény. a napsugár, 
Beteg lelkem örökös éjre vár.

Rém kell a nap, hadd jöjjön az
Takarjon be sötét szem fődé llVi!*' * j

Jöjj! Várlak ! ígérted.
Epedve, szerelmesen várlak Téged | 
Nézd az ajkam a vágytól mint ég, 
Jöjj, szeretlek mindég ...
Nem jössz ! Hiába várlak ? 
„Szeretem..." tán ép azt mondod 
.... . , , c8.y lánynak,Míg en zokogok es féltlek 
Jöjj ! Várlak I ígérted ...

Közismert alakja Debreczen úri 
társadalmának Lóránt József, a 
világítási viliágitási vállalat tiszt­
viselője, a Lovaregylet és Urlto- 
csisegylet agilis titkára. Az agi­
lis sportférfiu hosszú évek óta 
rendezi a debrcczeni lóverseny­
egylet és ügetőversenyeket. A ren­
geteg munkát végző Lóránt Jó­
zsefet barátai sok-sok értékes 
ajándékkal lepték meg, különö­
sen cigarette tárca, bot- és érem- 
gyüjteménye gyarapodott fel és 
a Simonffy-uteai kis garzonlakás 
valóságos kis múzeuma lelt a 
szebbnél-szebb ajándéktárgyak­
nak.

A nemcsak szép, de igen nagy 
értéket képviselő gyűjtemény azon 
ban felhívta a betörők figyelmét 
a pompás zsákmányra és ‘ 1921- 
ben, kevéssel a nemzeti hadsereg 
bevonulása után feltörték a la­
kást, összepakolták a gyönyörű 
cigaretta tárca gyűjteményt és a 
zsákmánnyal átszöktek megszül- ; 
lőtt területre. Természetesen úgy | 
a betörőknek, mint az arany és 
ezüst cigaretta tárcákank 'nyo- , 
műk veszett. A lakásban azonban : 
még maradt néhány értékes da­
rab, ami állandóan izgatta a be­
törő urak kedélyét és egymást kö­
vették a betörések és betörési kí­
sérletek. A rendőrség pedig tehe­
tetlen volt a betörőkkel szemben, < 
akik csodálatos biztonságban, a 
legnagyobb lelki nyugalommal i 
törögették fel a város központján 
fekvő Simonffy-uteai városi bér- 
házban lévő lakás ajtaját.

A harc elkeseredetten folyt Ló­
ránt József és a betörök közölt. 
Nem volt a gyáraknak olyan cso­
da lakatja, vagy zárókészüléke, 
raisztó csengője, amit Lóránt Jó­
zsef ki ne próbált volna. De min­
den hiába, a betörők támadó

technikája sokkal fejlettebb volt, 
mint a gyárak, illetve Lóránt Jó­
zsef dcfíenziv harcmodora, mert 
a legfurfangosabb szerkezetek 
dacára is, a betörők kényelmesen 
sétálgattak be Lóránt József la­
kásába.

A hosszú harcol nem a betörők, 
hanem Lóránt Jószef unta meg 
és minden komplikált védő beren­
dezkedés helyett most már a vé- 
dekezésnek azt a legeredetibb for­
máját választotta, hogy megma­
radt értéktárgyait ismeretlen'heh­
re szállította el lakásából. Hog'v 
pedig a betörőket a további hiába 

I való kísérletezésektől megkímélje,
I a következő udvarias hangú érte- 
I sitést irta a betörőknek :

Értesítés. Értesítem a tisztelt 
betörő urakat, hogy lakásomból 
még el nem vitt gyűjteményemet 
és értéktárgyaimat elszállítottam I 
es biztonságba helyeztem és igv j 
legközelebb már hiába fáradnak I 
el hozzám, üres kézzel lesznek 
kénytelenek távozni. Lóránt Jó- 
zsef, a világítási vállalat tisztvi­
selője, a Lovaregylet és Urkocsis- 
egylet titkára.

Kedves Szerkesztő Ur 1 
A legutóbbi (,'i év óta negyedik) 

ezúttal szerencsére csak betörési 
kísérlet után már más védekezést 
nem tudok találni, minthogy 
dolgaimat biztonságba helyezzen! 
másfelé s hogy hiába ne okozza­
nak kárt ablak vagy zár feltörés­
sel, azért kérem szíveskedjék fenti 
soraimat közre adni.

Köszönettel kész hívők;
Lóránt .József.

Lzuk után Lóránt József nyu­
godtan pihenhet, mindaddig, 
amig a betörők az értéktárgyak 
uj tartózkodási helvet fel nem 
fedezik.

igazán a legolcsóbb és legjobb szó­
rakozást nyújtja.

Héttőn, kedden és szerdán tiszt. 
vjselo-cst.

„Meteorban“ vasárnap „Szere­
lem éltet, szerelem öl“ és az El­
varázsolt szálloda".

Hétfőn nagy Pola Negri-esték :
Vígszínházban : Sappho.
Lrániában: Bellit Donna,

❖

Az iparosok és a forgalmi 
adó átalányozás.

A debrcczeni m. kir. pénzügy- 
igazgatóság -z évi Julius hó 21-én 
kelt 64,291/111—b)—924. sz. átira­
tában foglaltak alapján felhívjuk 
az érdekeltek figyelmét arra a kö­
rülményre, hogy a debrcczeni lá­
ttok folyó hó 9-én megjelent szá­
mában fenti rim alatt a kézrnü- 
i párosokhoz intézett tanácsadás 
jellegével biró felhívás az 1921. évi 
XXXXIX. t.-r. 53. §-ának 2. pont. 
jaban nyert felhatalmazás alapján 
a m. kir. pénzügyminiszter ur ál­
tal folyó évi 53,327. sz. a. kiadott 
a kézmüiparosok kötelező kivetés- 
szerű átalányozást elrendelő tör­
vényes intézkedésével teljesen el­
leniében áll.

Figyelmeztetjük az érdekelteket, 
hogy ezen a forgalmi adóról szóló 
törvényekben való teljes járatlan­
ságra valló tanács szerint való el­
járástól saját jól felfogott érdekük 
ben tartózkodjanak.

zenéjével, az „Orfeusz a pokol­
ban“ operetté. A kitűnő előadás

VÍGSZÍNHÁZ MOZGÓ. 1 
CÁREVICS ma utoljára I
Hétfőn, kedden Julius 28_29 én
POLA NEtíItl parádés filmje

JIDaiidet világhírű drámája fi felv. j

•Szerdán, csütörtökön jut. 30_31
COMIAU WEIHT és ÉV \ MAY ^

mester filmje 1 ||

PAGANINI ii
(A sátán hegedűse.) |

li-lön! Mégegyszer, de viss/u-
I von hatatlanul utoljára - \
i közönség tomboló követelésére

■í PETROVICH SZVETISZLÁV
H személyesen t Augusztus 1—2 

d án a Vígszínház mozgóban

______  „LENGYELVÉR]
$ színház ; 111’ , «*»■ -

I •! órás műsor. 3 órán kJ

A költőnő neve ismeretlen. Sen­
kije sincs. A debrcczeni kálvinis­
ták templomegyesületéhez for­
dult. Az őt meglátogató T. E. tit­
kár fedezte fel a rejtegetett ver­
seit a betegágya mellett. Sok ér- 
h-kes Hasa van, amit kái volna 
ismeretlenségben hagyni. Az el­
hagyóit szegény Írónőt, akit va­
lószínűleg a budapesti .szanató­
riumba visznek át, de akinek se 
rumija, se útiköltsége, szeretettel 
■Romjuk a tehetségkedvelő és iro­
dalomszerető és jó lelkű emberek 
figyelmébe.

Ma délután szenzációs műsorral 
kabaré a Lsokonai-szinházban.

„Orfeusz a pokolban“, páratlan 
sikerű operetté ma este.

A legszebb énekszámok, kiasz. 
szikus és modern láncok egyvele­
ge, azonkívül egy komoly es tuy 
bohózalos egy felvonás a‘ legjobb 
emk közreműködésével kerül elő- 1 
adasra a ma délutáni kabarén.

A szezon slágerévé nőtte ki ino­
gni a páratlan mulatságos szöve- 
gu. l.dN.anyosság számba menő 
kiállítássá! Offenbach halliatatl 1

órás műsor. 3 órás műsor. S 
Kérjük a t. közönséget, kogv az II év legnagyobb műsorára a jegyek- II 

J^ljJgrc gondoskodjék ! Y |

URANIA MOZGÓ. ■

rí 11r 1 f' rí k, (Idén, jul us ’’.S '><) ' 'NElilU n,inkái-LiJeB

BELLA DONNA
j Szerdán, csütörtökön jul. 30-31. $

j FRIDERICUS rex Í1
§ Szerdán 
í I—11. rész. lisil törlők

Az UTK és az MVSC
Debreczenben.

Hármas futballmérkőzés 
a Diószegi-uti pályán.
Ma délután folytatódik a Diószegi 

,l. vasu as sporttelepen Debreczen 
vezylő egyesülete, a DVSC, 

I b. <-s DKASL által rendezett nagy 
Programm. Három érdekes 

futballmérkőzés kerül lejátszásra és 
egy egész délutánt betöltő pompás 
sporté Ív özeiben lesz része a közön- 

^!í'lic!)<,|,lhm fl'l 3 órai kezdettel 
a DlvASL csapata játszik a második 
bemutató mérkőzését játszó Posta- 
sok ellen. A Postások a mull vasár- 
n;!,l'a D,vsc ellen igen jó játékerő­
ről tettek tanúságot és bizonyos, 
hogy a DKASH ellen is becsülettel 
fogjak megállni a helyüket. A ]>0s- 
Ias—D1\A.SL mérkőzés után a DVSC 
mérkőzik az északi kerület legjobb 
csapatával : az MVSC-vel. Az MVSC 
néhány hete a DTK ellen mutatta 
meg, hogy kitűnő játékerőt képvi­
sel. Különösen a csatársora kitűnő 
és ennek a csatársornak a küzdelme 
a D\SC kitűnő védelmével, remek 
sportol fog nyújtani, bár a DVSC 
komplett csatársora is nagy mim 
kát fog adni az MVSC védelmének, 
l el (i órakor az UTK játsza máso­
dik mérkőzését a DTK ellen. A DTK 
erősen feljavult csapata méltó ellen­
fele lesz az UTK-nak és mérkőzésük 
szép és nívós sportot fog nyújtani.

A Postás—DKASE mérkőzést Sza­
bó Kálmán, a MVSC DVSC matekét 
Horváth Endre, a DTK—UTK mér­
kőzést pedig Iíáldy Zsigmond vezeti.

DVSC-UTK 2:0 (1:0)
Időjárás. A Meteorológiai Intézet 

jelentése : Hazánkban az időjárás az 
e\ szakhoz képest hűvös. Nappal leg­
magasabb hőmérséklet átlag 20—22 
fok körül, a legalacsonyabb 10—12 
fok körül van. Esőt sok helyről je­
lentettek. ldöpiognózis: Változékony 
idő. a hőmérséklet némi emelkedésé­
vel és helyenként esővel.

Szombaton játszotta le a DVSC 
revánsméikőzését az UTK-val mely 
sikerrel is járt és a DVSC értékes 
győzelmet aratóit a jóképességü ung 
vari csapat fölött. A vendégcsapul 
technikailag jobb volt, mint "a DVSC 
es a mérkőzés túlnyomó részében fö­
lényben is volt, de a csatársor tul- 
kombmálla helyzeteit, másrészt pe­
dig erőtlen volt a kapu előtt. A csa­
pét legjobb ívsze a fedezetsor, mely 
bon különösen Hegyi' centerhalf 
emelkedett ki remek szereléseivel és 
körültekintő irányításával. Jó a két 
hátvéd is, de a kapus gyenge. - A 
DVSC nem elégített ki, a csatársor 
nem volt egységes. A csapatban, 
akár az l 1 K-han, a halfsor emelke­
dett ki. különösen Kántor, aki a csa- 

j put legjobb embere volt, de jó volt 
j Zöld k, aki feltűnően agilis volt.

Molnár és Szolárszky fáindhalatla- 
j nők voltak. A Farkast helyettesitő 

kis Borsi néhány szép védést produ- 
I káli. 1

A játék túlnyomó részében az UTK 
volt fölényben, de a DVSC szórva- 
nvos lerohanásai veszélyesebbek vol 
lak, mint az l j|< lassú kombinációi.
V ilyen lcrohanásból rúgta fél­
időnként Yampetith a DVSC góljait, 
mindkettőt Horváth II. beadásából 
Bu u ; Itródy Duma.

Az olimpiai versenyek
kel legszebb és legférfiasabb sport- 
jil,1;|k j '■> 1 éllövésnek es egyéni 
kardvívás mik a bajnoksága mégis 
a mienk lett.

J
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De jogosan bennünket illetett 
volna a csapat-kardvivás bajnok­
sága is, ahol csak második helyre 
szorultak derék kardvivóink.

Linnéi a csapatos mérkőzésnél 
azonban nem vívóink művészies 
készségein fordult balra a szeren­
cse kockája, hanem a zsűri ellen­
séges mozdulata tagjainak, — kü­
lönösen a cseh delegátusnak — erő 
szakoskodásain, amelyekkel vívóink 
több bevágását diszkvalifikálták 
beadott tussokat meg nem történt­
nek minősítettek.

A csehek zsűritagjának egyálta­
lában nem titkolt ellenséges in­
dulata, az olasz vivők mellett ki­
fejtett túlbuzgó propagandája fel­
tűnt még a végső döntő küzdelem­
ből kimaradt francén vívóknak is 
akik lelkesen tüntettek a man va­
rok mellett.

l.z alkalommal nem szólunk ar­
ról, hogy a magyar sportkörökét 
is —.... ............ " - - ■ ■

EgYETértés

Adóügyi naptár 1924. évi julius hó 1-től.
nJntcJk1 m "eKycd<M adók kamaí- 
zélhunc ’ ,llelve Pótlékmentesen fi­zethetők augusztus hó 15-i'g.
,lvi i,Ar/mykoi'ona értékben fizeten­
dő köztartozások után az escdékto- 
' b napjótól (julius hó 1-től) évi 12 
százalékos, vagyis 1924. évi julius

1 h|)OI IKoroktT
is megmételyező vallásfelekezeti 
villongások miatt hiányzott, na­
gyon hiányzott a kardvivók közül 
a csodálatos, egész a flegmatikus­
áig nyugodt, hi'ggadt Luchs Jenő, 
csupán arra mutatunk rá, hogy is­
mét cseh árulás csikarta ki a ke­
zünkből a győzelem lobogóját. A 
csehek, akiknek árulása miatt nny- 
nyi katonai, vitézi vállalkozás 
szenvedett hajótörést az olasz harc­
téren, akik háború után emlékirataik 
ban hencegve büszkélkedtek árulá­
saikkal. Azokkal, melyet a császár­
király zsoldját élvezve követtek el.

Ez a tudat vigasztalhatja a ma­
gyar nemzet elkeseredését.

Gondolkdhatunk azon is, hogy a 
sportkörök viszálykodásának vé­
get kell vetni s hogy épen nemzeti 
reputációnk érdekében nem taná­
csos lehetetlenné tenni azok közre­
működését s kizárni1 a nemzetközi 
versenyekből is, akik nem ke;esz 
tcs, csillagos, vagy kakasos végű 
templomban imádják az istent.

A most lefolyt versenyek tanú­
ságairól mindenesetre jó lesz meg­
emlékezni a legközelebbi világ- 
mérkőzéseken. Sportversenyeken 
úgy, mint majd azon a nagy olim- 
piászon sem, ahol a csehekkel tá­
lán nem sporlszemponlokból mér­
jük össze az ez alkalommal máso- ' 
dik helyre leszorított magyar kar- , 
dot. szy. Z.

DTE törpe—DKASE törpe 1 : 1 
;p Gól lövők Varga (DKASE), 
hohn (DIE). Biró : Hoboescu. 

Szolnok -Debrecen városközi mér­
kőzés. Augusztus 20-án, Szent István 
napján Szolnokon négy athletikai 
keni .1 rendez válogatott athletáival 
kerületközi mérkőzést. Hí re az alka­
lomra a szolnokiak meghiVták Deb- 
reczen város válogatott futballcsa- 
Pal;d egy Szolnok Dcbécczen vá- 
loskoz. mérkőzésre. Bár Debreezen- 
hen sok hive van a mérkőzésnek
mMb:lnr«.,.alighil fofí 1(‘*''ejönni,

‘ t a DKASE es a DVSC ebben az 
időben luran lesznek.

Augusztus 24-én lesz az Észak - 
, I '* válogatott mérkőzés. Régóta 
lolynak már a tárgyalások az északi 
>s kdötí kerületek között a váloga-
,Uncimílit<iZt‘s. h'rm masa ügyében.

■ aztán vegre megtörtént a meg- 
a apodav az északi kerület elfő- 

‘ a Keleti kerület propozicióját

herczeg
ANNA
modell háza 
Piac-utca 41.

Női felöltők 
Kosztümök

delnílT,. '’j'V 1 százaÍékos kése- ut imi kamat fizetendő.
adó a I,,apill'k,oronában kivetett ház- 
■ do és jaiulekai, kincstári házha-
szonreszesedés, a házadó „tánkmL
» "n- 6 slb- után havi 10 

spdnín k p"Uek számítandó, a ké­
jára mlnden megkezdett hónap-

;!• At an vértékben fizetendő az 
• f1; evet megelőző hátralékok, to-

adó 'iövéd T° ŐVÍ földadó- társulati 
.d-kjovedelem vagyonadó, kereske- 
dilmi és iparkamarai, mezőgazda
rcfeti'kn^ara- U1?ték’ általános ke­
reseti adó, városi adók, útadó, viz 
szabályozási járulékok slb. 
r Aranykorona értéke 17,G(X) ko- 

illetékek, házbéi-eknél, 
továbbá minden aranykorona érték- 
ben fizetendő közszolgálatásoknál.

rét.eles általános kereseti adó 
június havi szolgálati illetmények)
füí >-"~e

/■ Állami kölcsön második rész- 
lile folyó évi augusztus hó 6-áig fi- 
zctendő takarékko rónában pótlék- mentesen. v

8. Takarékkoronában megállani- i 
Ott állami kölesönelőleg és állami 

kocsonre teljesített befizetésnél min­
den 100 takaiékkorona 125 papirko- 
ronaval számol tátik.

•'■'jigyrnvállság fizetése szem- 
ponliabol a búza értéke mé-lc-m/, rsánként 320,(XX) korona ’ mLlnma-
hő iő. fLü,d;,dó kulcsa 1924. évi jul. 
ho l tól kezdve a kataszter tiszta iö-
löveCde!cm'J2rSZaZa1^:!' A kalaszlL 
•úl,', ,, , ’ szazalekárn emelt föld
n iLi niiny,krron:l cetekben megálla­pítottnak tekintendő.
.Pici tekben ez évi június hó vé­

géig előirt földadóból mezögazilasá- 
M. ikr,a;ual járulékból, vízi társu-

V kollseg es kölcsön járulékokból, 
református egyházi adóból 1924. évi 
julius hó 1 -«'II mutatkozó hátralék 
aranykorona érlékben lesz átszámit- 
va oly módón, hogy minden klg. bu- 
zahalralek 20 zu anyfil lérnek felel 
meg

U Közlekedési adó második rész- j 
lele folyt, évi julius hó 1-én vált ese- 
dvke-ssó

Az ölök közölti jógiicvleüd történt visszterhes ingatlan vagyon! 
átruházás esetén ;adás-vétel) ugv a 
városi, mini j,4 á'iami illeték a jog- 
ugylet keltétől számított 15 napon i 
belül fizetendő. ,

1 I Ilalmérési illeték évnegyeden­
ként előre fizetendő, a harmadik 
negyedévi részlet esedékessé vált f évi julius hó 1-én.

1 •',Kon A Viár°f1 fo.l?yasztási adót álta- 
; ',ns a hcjelentés, illetőleg a lcszá-

zmt cl.; ,,í,, naHl1 a lényk'g beho- 
séaöi/mz ,’ „el,fogyasztott mennyi- •Stgok után kell leróni.

L’ogyaszlási adótételei •
1 httT bor után a 300 K: 1 liter

szesz mán rm 1 ,iter édesített 
iiéktniíi Kj, a sáiáe minden
minden 01 Tű5 U foku cukormérő 
extr LH , ;a *dan (hektoliterfok- m k m 11,0 2640 Ki Pezsgőnél
az eladási ar 25 százaléka.

fs kisebb marhák, ökrök,
! bikák, tehenek es egy éven felüli 

borjuk darabonként 65,000 K; egy 
ven aluli borjuk darabonként 10500

hlrL-'.nu k,osok’ kcskék, ürük és 
birkák darabonként 1200 K hárá 
nyok 14 klg-ig, gödölyék és malacok 
darabonként 600 K; süldők azaz ser­
esek darabonként 6—20 klg-ig 3000 

• > stT,lé?ck 20 klg-on felül különb 
seg nélkül 3d,000 K; friss hús, füs- 
i-i. .Pácolt liuszsalonnn, kolbászfé­
lék klg.-ja oOO K; szalámi és szelen­
cék us klg-ja 820 K.

16. Elemi csapás folytán termé­
sükben kart szenvedettek kárfelvé- 

jegyzeke megtekinthető a városi 
adóhivatal 2. számú szobájában.

11. oajat használatra szóló dohány 
termelési engedélyek átvehetők a vá- 
nmi adóhivatal 2. számú szobájá-

18. A cséplőgép tulajdonosok al­
kalmazottaik után járó tételes kere­
seti adót aranyértékben folyó évi 
fizetőmbe' ho 15_él« kötelesek be-

19. A házi és mezőgazdasági cselé- 
clek, terhére aranyértékben előirt s 
altalanyozott kereseti adó folyó évi 
szeptember 30-áig fizetendő.

-.0. A vadászjegyek és fegyveriga­
zol vanyok illetéke 192-1. évi augisz
erúSTőVn1 'ft ^ jl,lhls hó 31-ig 

telj, lő időre folyó évi julius hó 3fnapjaig fizetendőin m. lÍ„, ádoDivim 
.A vadászjegy illetéke egész 

.utasüati évre 24 aranykorona. A
r kinőni, nCm , !<!sszahb időtartam- l* k,tdoU vadászjegy illetéke 5 
aranykorona.

\ adászok, cselédek, valamint va­
dak gondozásává] és a vadászterüle- 
ek őrzésével megbízóit alkalmazot­

tak részére az egész vadászati évre 
a vadászjegy illetéke 2 aranykorona 

hegy vei igazolvány illetéke lőfegv 
'erenként a aranykorona, ezen ösz- 
szeg külön fizetendő a vadászjegy 
illetéken felül. 1 ™

Amennyiben a rendészeti szabá- í 
lyok értelmében a fegyvertartásra 
es viselésre külön engedélyt kell 
kérni a fegyvertartási és viselési 
engedély minden egyes lőfegyvere ' 
után 5 aranykorona illeték fize­
tendő. j

Ha az engedély időnként megújí­
tandó, az illetéket minden egyes meg 
luoj naq aj ipqfn ibabuijujjiu syjjfu
■■DIBB aniSKB U

KÖZGAZDASÁG

15,000 koronával emel­
kedett a termények ára.

Budapest, Julius 2G. A mai ler-
menytozsden az irányzat szilárd
volt, a gabonafélék 10— lő ezer ko
ronava drá-mlt ik a i 1- .K0*„.■űr, , o'uiak. A lukarmany-cikkek ara is emelkedett. Hivata-
ltirl,'kra4'inUj}-buZa 7(5 kilós tisza- 
vidcki 430—3a, egyéb 425—30 78
430°S J1S.Zav,déki «5-40, egyéb 
4: 7 J’ f° >UZa /S ki,ós fiszavidéki 437 es fel-442 és fél euvéhes fé1-427 és fél, 79 kílós üizavi- 
deki búza 440—la, egyéb 435—40
rozs o áru 305—75, uj rozs 355_
60, zab 380—400, tengeri 355 75 
repce 620-40, korpa 260-65. ’

A korona 0*0069
hm!ir,ICorsJlvUS 2C' Ber,ftl 130> Hol- 
mndia 208, ísewyork 513 és hámm
negyed, London 2393, Páris 278ő"
Prág"0 lílf % BrüsszeI 2490*
6 in rí 1 1 ’ Budapest 69, Bel órád 
040, Bukarest 237 és fél, Varsó 106 
Becs 76.60, Szófia 396 és e^negy^

Magyar Nemzeti Bank jelentése
a devizaárfolyamokról:

Stjg darab P*™ Áru 
(Vitel) (Bladdt)

Dollár .... 
£n9°l font . . 
Hollandi forint 
Francia frank 
Soáict frank . 
Léva . . .
Cseh korona 
Lel . .
Líra . . 
Dinár . , l 
Kémet márka ! 
Lengyel márka 
Oaxtrák korona 
Kapoleon arang 
Dán korona • 
Korvég korona 
Svéd korona . 
Belga trank . ,

79500 K 
349200 K 

30290 K 
i060 K 

14610 K 
665 K 

2360 K 
340 K 

3420 K 
920 K 
— K

-----K
112 60 K 

— K 
12740 K 
10500 K 
21040 K 
3630 K

81300 K 
367800 K 
31090 K 

4180 K 
14940 K 

396 K 
2420 K 

353 K 
3620 K 

960 K 
— K 
— K 

114 60 K 
—K 

13150 K 
10880 K 
21640 K 
3730 K

SZILÁGYI JENŐ pénzkölcsönt közvetítő, 
értékpapirkereskedő és 
városi ingatlanforgalmi 
irodája 18960, 13068 és

Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 5-66. 14" SZa,Faap'j7n9ed6lyek
részére c/éifyils fol^*telf-k6nfelma^ 1 la.1,íozoknak, valamint gazdálkodók
időtartamra. mcMt kdzvcl,tck Pénzkölcsönt rövidebb és hosszabb

g.irancfe?*neí‘kihcíy*^nf^^oslz»bb*uíflr^Vzól''h*' #l°ka‘ «««-
natra a kamathozadék tényleges búzában ül átvehető k,helyezésénél kivá-

v6‘e,éSv”o“4n£iÍdV,é^^ ad41-k ö I o s ö u öíét kö'z v n flek * Vl y a n' ff'  ̂elöleg- 
. nálam bizományba elhelyeznek. ’ rany‘ és ezüst lágyakra, melyeket j

1mwmmrrmrmrTnnmrrrrrvvrm

Harisnyák
Minden színben.

és augusztus 24-én kerületünk válo­
gatóit csapata Miskolczon fog küz­
deni nz északt kerület válogatott 
csapatával.

Ősszel megismétlik n sportfilm 
eloailnst. A sportrilm előadás nén- 
leki beimuatiijn a közönség élénk ér­
deklődés mellett folyt le. duciira nn 
{!!',? az egésznap uralkodó
kedvezőtlen időjárás még sokakat 
\ issza la rtoll ezen, városunkban még 
nem lalo I ilyen iárgvu filmelőadás 
megtekintésétől. Minden egyes jele­
netnek nagy sikere volt, különösen 
a lassított athletikai filmeknek s

azok kozni is az ugró számoknak. 
;S ,!s| yillanvaram-zavar folytán a 
'«"tő készülék nem kapott elegendő 
fi szultségu áramot, ennek tudható
is’,1.10^, k,llunbcii égen éles és 

tiszta felvételek némely helyen 
«'legge homályosuk voltak. Mint ér­
tesülünk, nz őszi szezonban az idei 
bajnoki versenyekről készült nor- 
mahs es lassított felvételek kerül­
nek bemutatóra, amevnek a most 
bemutatott sportfilm előadásnál ik 
hatvanyozoltabb sikere lesz.

K rjüK mmdenüílaz Egyeté lést j

Budapest, julius 26. A bankközi 
m-.gjmforgalo.nban az irányzat ma 
delelőll uzlettelen volt. A hangulat 
f. lábán nyugodt, azonban üzlefkö- 
lesre csak ritkán nyílott alkalom. A 
spekuláció meglehetősen tartózko­
dóan viselkedik és a londoni konfe­
rencián történő események hatása 
aluli áll. A kéőbbi órákban kerültek 
csak k.sse jobb árfolyamok felszín 
re . Magyar Iliiéi 580—84 Osztrák
2-0 1275™ T°’ Kereskedelmi Bank 

r, . “Ja, Leszámítoló 79—82, Pesti 
Rn1air3A ^SOO, M°ktár 20.5—210, 
•U75‘ ^mnaL0r!1 - T2«—130, Kőszén
lÓoo m V' llgn 61,b12' Brikánvi 
1UUO 10 Ganz Danubius 3100—200 
Ganz vUlamos 1500-525, Rima 130- 
jr,-. Nasici 2oM—600, Nova 165-70 
B:i"as 120-25, Ri'glcr 85 -90, Cukor
üi'i 485 0n‘ m Czk°r 215-20, Geor 
g ?r c T-°> Hungária műtrágya 130
30.5 ’to rami '58rr90’ Rész ven vsör oOa—10, Gummi 300—310. J

ferencvárosi sertésvásár. Buda­
pest, jul. 20. Felhajtás 102 sertés, 
amelyből eladatlanul maradt 75.
Arak : zsirsertés öreg 1. r. 23_24,
fiatal, nehéz 24-26, közép 24— 
25, könnyű 21-25, vágóhídi zárt­
vasáron nem volt forgalom, a vá­
sár irányzata csendes.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

Raktáráthelyezés miatt
olcsón eladalnnk : soniolf-léglák 
sanioll.liszt, tűzálló földek, eiiész- 
ségiigyi pnrcellánedények .III.
Timár-u. 1. Telefon: 10-92.
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Legkellemesebb 
söröző hely a

Világos Szent János 
és Exelsior Baksör.

Kishegyesl-nt 28. számn ház.

Széchényiekért, István-nt 10. 
számú vlllatelek.

Vámospércsl-utfélen levő hat 
holdas föld.

Csapókért, Mikes Kelemen n. 
15. számú ház.

Csapókért, Mikes Kelemen-u. 
17. számú ház.

Csapókért, Klnlzsl-utca 36-lk 
számú ház.

Ezen ingatlanok után tehát már 
ne lessenek érdeklődni !

NAGY LAJOS
INGATLANFORGALMI IRODA

Tűzifát
két éves vágású, 

elsőrendű bükk 
hasábot

viszonteladóknak, 
ipari üzemeknek 

és magánosoknak

legolcsóbban szállít
házhoz

vagontételekben, ölenként, 
mázsánként és aprítva

az Erdélyi
Tüzifabehozatali R.-t.

Fürdő - utca 2. 
Telefon 10-93.

Női-, férfi- és
oyermekhari!

dlvatszlnekben érkeztek

GABI és PETRIK
rőfös és rövidáru üzletében.
Szent-Anna-utca 5. szám.

Mosóruhákra vásznak, férfi- 
és női ruhára Burette és 

panama szolid árakban.

Harisnya különlegességek
minden dpiíszlnben LANTOS OSÍpkeáriiháZ
meglepő o!c»ón KOSSUTH-UTCA A. SZÁM.

Női divatcikkek olcsó beszerzési forrása.
Grenadin, Lyberti, Epongeok, Ruhavásznak, 
Harisnyák, Zephirek, Vásznak és Rövidáruk 
a legnagyobb választékban és minden színben.

RÓTH IMRE divatáruháza
Csapó-utca 37. Burgundia sarok.

Építők figyelmébe!
Építsen Öreges betonblokkal. 
50°/o-knl olesóbb nlégin épít­
kezésnél. Gazdasági építkezés­
nél kiválóan nlknlmas. Beton­
blokk, eserép, kálránypeplr, 
eement és mozalklapok port- 
landceinent kutgytirük és 

sírkövek a
Debreceni Mükőgyárnál kaphatók

Fürdő-uten 2. szám alatt.

Ötmillió
korona lelépési dijat fizetek
egy szoba, konyha, spájz és fás­
kamarából álló lakásért, a város 
belső területén !

Ajánlatokat a Nagy Lajos Iro­
dához kérek beadni, Veres utca 9-ik 
szám alá !

M elleni „Hiatus“
elismert biztoshat.su gyógyszer. Egyedüli készítőié

Läufer Miklós „Reménység“ gyógyszertára
Debreczcn, Csapó-utca 22. szám. Telefon 6-21. sx.

Buzakenyér
1 ko. K 3600

Buzakenyérliszt
1 ko. K 4000

Téli szalámi
rudvételnél

1 ko. K 90000

Köztisztviselők
árudáiban

Nagy áresés!
Férfi szövet métere . . . 89,000
Kosztümkelme ................ 69,000
Raglánkelme.......................129,000
Piquetvászon.................... 49,000
Csikós tenniszvászon . . . 29,000
Egy öltönyhöz teljes hoz­

závaló ........................ 190.000
Férfi öltöny, mérték után . 760,000 

koronától.
Női kosztüm .................... 850,000

koronától.
Ragián...............................  750,000
Japán selyem................ 99,000
Japán selyemből készítve

ruha anyaggal együtt . 090,1100
Raliz, métere................... 19,000
Selyemcsikos Batizruha, el­

készítve, anyaggal együtt 390,000 
Gobartcn, métere .... 4'i,000
Gobarten ruha elkészítve,

anyaggal együtt . . . 390,000 
Fekete finom sers métere 65,000

Tegdes «János
Péterfia-utca 42. szám

DEBRECZEN.

Fáik CIPŐSZALON Miklós-u. 11.

Oa legszebb luxus- és strapa-cipőket ké­
szíti mérték szerint mérsékelt áron.

----- Tegyen próba rendelést !

Harisnya, Keztyü
elsőrendű minő­

ségben legolcsób­
ban beszerezhető

rajz műterem, kézi­
munka és rövidáru 
kereskedésében

Debreczen, Sas-u. 3.

Hárommillió K, esetleg maga­
sabb lelépési dijat is fizetek
egy szoba, konyha és spájzból álló 
lakásért, mely lehet a külsőségeken 

is és lehet
a legegyszerűbb földes, 

gerendás lakás!
Szives ajánlatokat megbizottom- 

hoz, a NAGY LAJOS lakás- és in­
gatlanforgalmi Irodához kérek — 
Veres utca 9. szám alá!

Tégla és cserép
kitűnő minőségben,legolcsóbban 

Tóth és Sebestyén
téglagyárában, Kishegyesi-ut 42. szám.

Városi iroda: BETŰS JÓZSEF 
Zöldfa-utca 8.

Vidékeken,
ahol nincs jó ivóvíz, 
a mezei munkáknál, 
de utazásoknál is, 
vigye magával — hi­
degen vagy melegen —

DULSZIT
nevű kristálycukor­
ral is édesített ká- 
vékons érvünkét. Vér- 
has, hastífusz fellépése 
igy könnyen megaka­

dályozható.
Gyártja a Kőbányai Polgári 

Serfőző és Szent István 
Tápszermüvek R. T.

Átadó

keres megbízói részére a Nagy 
Lajos Iroda. — Veres-utca 9.

TÜKÖRGYÁRTÁS
Uvegcsiszolás
régi tükrök njjáöntése

SIPKOVITS BÉLA
Sxiv-ulca 14-15.

Telefon 356.

Hirdetmény a nagyerdei 
fürdő megnyitásáról.

A nagyerdei gőz- és kádfürdő­
ben a javítási munkálatok befe­
jezést nyertek és a fürdő naponta 
reggel ti órától ismét a közönség 
rendelkezésére, áll.

Kádfürdő férfiak és nők részére 
állandóan nyitva, gőzfürdő fér­
fiaknak kedd, csütörtök, szombat 
és vasárnap, nőknek hétfő, szerda 
és péntek.

Debreczen, 1921 július 22.
Városi számvevőség

Átadó

kél szobás lakásokat
keres megbízói részére a Nagy 
Lajos Iroda Veres-utca 9 sz.

Békéig visszamenőleg
naponta pontosan
megtudhatja

díjtalanul e lapkiadóhivatalában
hogy hogyan jegyezték 

Zürichben a magyar koronát.

J •: .\
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Estekavalnták
olcsóbbak az áruk!

1 pár fekelo női harisnya K 9,500 
1 lirb férfi alsó nadrág . . K 47,500 
1 drh hirazett női vagy

ajuoros ing....................K 49,500
1 drh férfi scphir ing

2 gallérral....................K 95,000
1 méter la fehér vászon 

vagy schiffon . . . . K 20,800 
1 méter francia voilo

50 mintában.................K 28,500
1 db férfi vászon zsebkendő K 6^500
1 méler angol froncs és

scphir............................. K 28,000
1 drb 2 személyes pehely­

súlyú paplan . . . . K 400,000 
1 mt. 140 cm. széles angol 

női kosztümkelme . . K 98,000
1 mt. 82 cm. széles sárga

vászon......................... K 15,800
1 mt. 140 cm. széles mintás 

kamgarn öltönyszövet K 210,000 
1 méter francia liberty 

nagy választék . . . . K 75,000 
1 pár kötött férfi sokni K 7,900
1 méter 120 cm. széles 

Neumann sctieviott . . K 55,000 
1 horgolt selyemnyakkendő K lii’oOO 
1 mtr. valódi Goldberger 

karton........................... K 25,000
csak egyedül

BRÜLL ERNŐ
női divatházában

Piac-utca 29.
A Városházával szemben 

kaphatók.
Vételkötelezettség nincs !

Házvevők! 
Gazdálkodók! 
Sertós-

* kereskedők! 
Hentesek I Hizlalósok!

lit volna egy 
alkalmi házvétel!!
\ Csapó-utca végén, a sámsoni 
ku\e<- utón levő sorompónál van 
1 Király Pen-nc-uIca (Csapókert 

melletti Gerébi-telep).

liiríly Ferenc-ulca i. u. Iiiz
eladó I

molym k tuiíijj000^ ju|,ós/.Sán- 
dor hcntesnicslrr llr, aki hirte- 

hozbcjnit okok miatt kénv-
herendn^n' íl1 .V!lfil 11 remekül 

17,1 * * házától, még potom­
árért is 1

,na«y Klek, konyhn- 
tnttl> gyümölcsössel és sertés­

hizlaldával.
aiz’ mPíngatlanxon cKy családi
szobát lV n?“?ábn,‘ Foglal két wobát, konyhát. Hatalmas ka-
Haromfiói'áu •,kon-vhn- S,,rtésól.

v r 'rlXUon ,naJ°rságl ud- 
x 1 r ^ Vizű kút stl).
Uogon lakó nincs 1 
Rögtön beköltözhető!

■"‘r-NÍ^ér’
«ga lián forgalmi Vállat

rendc"

>-v V

lä

DEBRECZENI
MlMeYÁR
RÉSZV.-TÁRSASÁG 

ajánlja
teljesen fagymentes

SÍRKÖVEIT,
Nagy választék I

Késsíit:
kufgyürüt, betoncsövet, 
betoncserepet, betonblok­
kot, vasbeton koporsó* és 

cementlapot.
Gyártelep: Fürdő-utca. 2. sz.

Városi raktár KE6YES FERENC sírkTüzíetében.

TT
v\ 1

Mitől olyan zamatos a kávéja, € de sem? 
Egyszerű, csak UHU kávéval főzetem !

0érna' ki>töpamut és 
‘omópamutok, horgoló 

tárnák.
XTtvo 9yaPjufonalak 

es,ve nyersen.

Puttónál és Cérnaipar fi -i
JÓUdapes‘ VII., Hársfa-utca 1'
Ü!ü!0 75' Telefon József 60-75.'

Lakásának: átadásával -értékesítésével 
bízza meg a

város lakás-speciálistáját, a 
„DEBRECZENI LAKÁSKIRÁLY" t,

a negyedévszázad óta fennálló NAGY LAJOS 
irodát!

a Nagy bajos Iroda óriási összeköttetései és évtizedes szakgyakorlata folytán

a legjobban és leggyorsabban értékesíti a lakásokat, akár 
a bútorokkal együtt, akár pedig üresen, bútorok nélkül!!!
kétszobás aikig0* 'TlV'í3 áV n?°kb,'|n az Agárdi-utca 10. szám alatti 
átadó laki.. .» 1‘ ~ VáJ,utca 1 sztím alatti egyszobás lakást ! - Akinek
házik luUidnlnsaü SJ! 1 a fáradsá=üt' me“jen el és kérdezze meg ezen 
nazah. tulajdonosait, — kérdezze meg a bérlőket

hogy vannak megelégedve a^AGY LAJOS iroda eljárásával

utdlagosÄslt^Jk^ls^SS0! Cl*Zete8 kul,,ég ninC8"! - A di>zá6

" '' Ohl-ebl,. a b'pvpv-zvrühb lakú- 
■, , A ^*ary IzRjos Iroda Yeres-utoa 9. szám alatt van már évnkóta. Hóvidescu megnyitja a központon „megbízásokat felvevő és értesítéseket 

-----  "dó11 fiókhiv,italát !

Minden családnál néHkülözhetetSen

Vászon hét 
STARK-nál
Piac-utca 7. sz.

S'll'ni11 ':!y I''I ilrnl V.nri. i„, „mi, vi'vi’iiimivk gyári
«inon reu del kezes ükre bocsütok.

Araim :
®‘* cm. széles kiilulaszcgj vászon 
8í cm. príma függöny és ftgyteritőre 
84 cm. egész nehéz la .
82 cm. mosott schiffon.
V» versenyvászon.
811 cm. Hollandi vászon.
82 cm. Búzavirág vászon

16,900
18.500 
24,800
21.500 
22,501)
22.500
26.500

K
K
K
K
K
K
K

Átadó lakások!
Piac-utcán, a Főtér legszebb he­
lyen, a korzó oldalon átadó 
három szobás udvari földszintes 
lakás. — Van hozzá előszoba, 
konyha, speiz, belső angol klo- 
zett, pince, padlás. Villany. 
Viz. Gáz. J

Darabos-utca elején, a Kollé­
giumnál egy szoba, konyha, fás- 
kamara. Villanyvilágítás. J-;z bú­
torral együtt eladói Ára 12 mil­
iő korona I

Csapó-utcai részben szép ud­
vari szoba, udvarra nyíló, van 
hozzá fás kamara és padlás. — 
Teljesen uj, gyönyörű háló be­
rendezéssel együtt eladó. — Ára 
7millió korona.

Bővebb felvilágosítás nyerhető:
csak személyesen és csak 

a délelőtti órákban
:l K'agy Lajos" Ingatlanforgalmi 
Iroda lakásügyi osztályánál — 

Veres-utca 9. szám.
Itt Jelenthetők be az átadó laká­
sok egész nap, reggeltől estig.
Lakásügyekben az iroda telefon­

értesítést senkinek sem ad!

ismét egy nagyobb 
tetei parti áru
beszereznem

a legfinomabb
pipere

(angol, mandula, ibolya) 
Klein, Schön stb. 
elsőrendű márka

szappanokból
melyei a mai naplói kezdve ismét
Reklám árban

árusítok

MM 49,00 K ért.
Legújabb 

szenzációs reklámom

kg. príma szegődi házi szappan
18,000 korona.

GYÖNYÖRÜ

FÜRDŐ SAPKÁK
dús választékban !!

Horváth Sándor
ELITE

llatszertArában
PIAC U, 64.
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IaprohirpetesekI
|BBaHanHaHBnaMKnjiM,r..Mii TTwrw'is.’-jrs»«*;™ BSSEsasaHg&Hsananirlj

Apróhirdetés öt újságban 2500 K-ért \
Ha kiadóhivatalunkban 2500 koronái befizet, gondoskodunk arról, 
liogv 10 szóig terjedő apróhirdetése a ,,DEBRECZEN"-ben, 
a „DBBRECZENI FÜGGETLEN ÜJSÁG"-ban, „EGYETÉRTÉS“-, „HAJDÜFÖLD“- 

és a „TISZÁNTÚLI HIRLAP“-ban megjelenjék,

l rlnö ulUársiiöt
keres szerdára Kolozs­
váron át Szóvá tára uri- 
asszony. Telefon 8 — 49,

Megismerkednék
30—35 körüli ügyvéd, 
vagy hasonló úrral,'disz­
kréció mellett eléggé 
fiatal és független nő 
vagyok. „Mindent egy­
másért“ jelige alatt äz 
Egyetértésben.

Iparos özvegye 
közös háztartásra lépne 
biztos állású férfival. Le­
velet címmel Hajduföldhöz 
„lakásom van“ jeligére.

•■O.v
szoba, konyha, fáskamara 
elcserélendő hasonlóval.! - 
Árpád-tér 15.

Ajánlat

Üzlethelyiség 
kirakattal Kossuth-utcában 
kiadó — átadó. Czim az 
Egyetértés kiadóba.

• agy
bárki

Fegyver
lőszer szükségletet 
mielőtt beszerezné, 

úgy minőség, mint ár te­
kintetében vételkötelozett- 
ség nélkül kérjen árajánla­
tot vagy tekintse meg Tóth 
Gyula fegyver- és lőszer 
nagyraktárat. Dehreczcn, 
Városháza sarok.

Három szoba
konyhás és mellékhelyisé 
gekből álló lakásomat el­
cserélném hasonlóért. Cim 
az Egyetértés kiadójában.

Fleserélném
főtéren levő 2 szoba, fürdő 
sz*!>as modern lakásomat 
mellékutcai hasonlóodern 
lakással. Cim Fisch bazar, 
Piac utca 40.

Üzletbe!) iség
Csapó-utca elején átadó 
Cim a kiadóban.

Beköltözhető
újonnan édült villa Sesta- 
kertben áll 3 szoba, elő­
szoba, konyha, f.thető üve­
ges veranda, pince mellék­
helyiségekből, 780 négy­
szögöl kitűnő szöilö és gyü­
mölcsössel. Értekezni tulaj­
donossal a helyszínen, — 
Andrássy-ut 29.

Fűzésben,
1 ntásban jártas asszony 

: jobb családhoz bejáró­
nőnek elmenne. Meszena- 
utca 9. O/svátliné.

Végzett
felsőipariskolás felvételi 
vizsgára előkészít Király- 
utca 5., Rácz.
, , Ügy
bútorozott szoba azonnal 
kiaiK, Mcszcna-u. 9. szám.

Jó
házikoszt bentélkezésre és 
kihordásra kapható Vartra- 
utca 28,

Izr. leánykát
iskolai idényre,‘lakást, el­
látást, zongora használat­
tal biztositok természetbeni 
járulékért.

Percentes,
vagy főpincér, kinek fele­
sége meleg konyhát vkzet- 
ne, alkalmazást kaphat. — 
Cim az Egyetértés kiadó­
jában.

25-30
aranykoronát tizetek egy- 
szona konyhás lakásért, le­
het kertben is. Czim az 
Egyetértés kiadóban,

VJ üzlet.
A színházi átjáróban
kézmü- és divatáru üzlete­
met megnyitottam. Szolid 
árak. Pontos kiszolgá­
lni. — Pariin György, a
Köztisztviselők ruházati 
árudájának volt helyettes 
vezetője.

Szoptatásra
kis csecsemőt elvállalok, 
Lupcsu Jánosné Pesti-uica 
27. szám.

ízletes ebédkoszt
kapható Jókai n. 22. T

Szobafestést 
ajtó, ablak festést vállal 
Papp Imre Magoss-u. 19. T

Központban!
lakásomat megosztom gyer­
mektelen úri házaspárral. 
Cim a kiadóban.

Luberna,
széna, szalma, szecska. 
korpa állandóan besze­
rezhető „Unió“ fatelep 
Ispotály-telep 1. t

Kész üeneserek 
pJüsch-, szövet- és bőr­
vászon díványok, afrik

Elcserélném
utcai szoba, konyha disznó­
tartással, hasonlóval. Dobó- 
utca 20. T

Csinosan bútorozott 
szob azonnal kiadó, eset­
leg auguszt. 1-re. Kigyó-u. 
33. sz. T

Kifogástalanul
és olcsón fest, mos, tisztit 
„Kristály" utóda Ilatthyá- 
nyi-utca 13. T

Kétszobás
11 kasomat elcserélném 
kerti lakással is Cegléd­
it tea 14. i?

Börj
s Góbiéin garnitúrák 3 
milliótól kaphatók, — 
Szia házátjáró Bútorüz­
let. F

Lakásokat,
cseréket, üzlethelyiséget

és lószőr inadra cok, sza- j Csapó-utcán, irodahelyisé 
Ion- és bőrgarnitúrák,^, 6et Kossuth-utca elején
készen kaphatók Deb 
rcczenszky kárpitosnál.
H tlköz fi. .Tavi lásokal 
jutányos áron vállalok.
_________________ J'

Három méter ;——
jó minőségű fekete sző- ulca 41 
vetet adok, egy erős 
család méhért. Virá-ut- 
mi 5. T

Csapó-u. 27,
1 !,laU 1 kg. murbabus 
: 20,000 K T

Cipészek
11 it pár gumini vételé 
I el egy pár ingyen : 
Strelinger, bőrüzlet, — 

i (Isapó *«)!). ']'
Kiadó

; bútorozott szob 
írnok u. 31,

közvetít Hock ingatlanfor­
galmi iroda, Szent-Anna- 
ulca 4. Telefon 14—78. T

Elcserélném
2 szoba konyha speizos
lakásom hasonlóval. Teleky- ... . .. T

Ho-
_______________ 11

Tímárok
1 tért kismennyiségben 
is beszerezhetnek rak­
tárról „Unió“ fatelepen 
Ispotály-tulep 1. T

Legszebb
fehérnemű hímzést és 
vlőréjzolást készil S/e 
pesi Datthyánvi-u. 15. 
sz. I 1 izenot
-------——;---- —-------- I éves leány, gyermcl

Lukast aduk mellé ajánlkozik Szili
konyha használattal in-1 házi Bodegáhan. Balt 
teligens magános nőnek 1 lilánvi-u. I.
Merklyné, Pereces-u. 23

Gyermekkocsik
sport- és kosárkocsik 
olcsón kaphatók Emc- 
rivh Samunál Kenyér- 
piar. ' F

Heíötles é‘s ugorkás 
üvegek legolcsóbb be- 
syerzési forrása Hlatlnvr 
Gyula ecgiiél.

Kevés
pénzzel sok kön vvuj 
donságol olvashat, mert 
a Modern Kid csőn lton \ v 
tárban minden jó köny 
vet megkap. Tagdíj i.5 
ezer korona, Betét 
250,000 korona. Piae-u. 
58. udvarban. F

Raktárhely lség
Piac utcán kiadó. Érte­
kezhetni Bészler és Dá­
vid vas ke rés kedésében.

11

Egy
szép utcai különbé jó 
ralu bútorozott szolja 
azonnal (kiadó. Cim a 
kiadóban. ]|

Középiskolai
tanulót elsőrndií el la 
tásra elfogad úri család. 
Havas, Slmonyj-ut 36/a.
___________ _________H

Elcserélném
egy szoba, konyha, speiz- 

ból, mellékhelyiségekből 
álló lakásomat két szobás 
sál v

Bútorozott
sz°l)tt 1 lsejére kiadó. 
Kinizsi n. 62. I [

Szépen
bútorozott szoba kiadó 
ágynemű nélkül két 
urnák. Hortobágy u. 13 
Ív I pn nini t jobbra.

ízletes
házikoszt jutányos ár­
ban kapható Pélcrfia 
6. sz, keresztépület.

Négy hónapos 
malacok, faj baromfi, Piy.jethlinómat Kei szobás 7 * • u"*, i j\ •

agy hasonlóval. Telekv- P1)“?’ Langsan tojások kap- 
26. sz. T j hatok Libakert, Szegfő-u.utca 26. - ---------- ,

~ - 1 12. ez. Telefon 39
Bútorozott szoba 

szoba kiadó. Szcnt-Annn- 
utca 30. Ajtó 3.

Hordócsapok
parafázását legjobban 
készítem, esztergályos 
faál tik raktáron. Gebei 
Aulát, Csillag-u. 66. - 
Telefon 6—27. F

T

Lgy utcai
szoba, konyha, speiz el­
cserélendő. Virágú, 14. T

Bútorozott szoba
T szolid urnák kiadó Varga- 

ut';a 10, második épület. T
Sapkakészllés

Piae-u.6.jSeliön csemege 
üzletében. Mindennemű 
Civilsapkákal legszeb­
ben, legolcsóbban készít 
a Sapka üzem. Kész sáp. 
k“k raktáron. Gépelt 
kalapok készítését és 
vasalását vállalja. F

Könyvvitelt
szépírást, néniéi nyelvet 
lanit Czeizler, Bethlen - 
utca 21. sz. F

Kemény fa
hálók, ebédlő, dívány, 
he n cser, nagy választék­
ban kaphatók. Színház 

átjáró.
Ecet

legolcsóbb beszerzés­
forrása nagyban és kir 
csínyben Steinbcrger
Dezsőnél, Simon ffy-u. 14

150-200
aranykorona lelépést fi­
zetek 1 szobás, lcoiiy- 
liás, speizns lakásért. 
Cim az Egyetértés ki­
adóban.

Egységár
175,000 korona női ki­
vágott 1 pontos, 2 csat­
lós és félfüzős cipők, 
Kovács Vilmosnál Ipar­
kamara épület, Vcr- 
bőczy-utca. F

Jön a vadászati évad !
Vadászok jól teszik, ha 
fegyvereiket már most 
beadják rendbehozás 
végett Ladányi puska- 
műveshez. Dobreczcn, 
l'iac-u. 83. H.

Jó házikoszt 
kapható Piac-utca 58. 
Házfelügyelőnél. II

Elcserélném
nagyszoba, előszoba, — 
konyha és mellékhelyi­
ségekből álló lakásom 
hasonlóval. II

60 millió
koronáig jó befektetési'! 
üzletbe társulnék. Cim 
a kiadóban, T

Eternit
palafedést vállal Lukács 
Vilmos és Testvére Ilat- 
van-u. 7. F

Enjhorok
Tokánál. Szénl Aima-u.
1 • Próba üveget minden­
kinek ajánlok. H

Bádogos
munkákat épületeken 
és konyhaedények javí­
tását elv állatok, özvegy 
Böör Ferenczné, Szé­
chényi u. 1. H

Lakásosé e
1 szol a, előszoba, nagy, 
padlózott pince-szoba és 
konyhából álló lakás mat 
elcserélném 2 szobás lakás­
sal, ráfizetek. Faragó-n. 24.

l’olosknlrtást
felelősséggel vállalok, 
vidéken is. Poloskaszer 
kapható Debrecen, Kos- 
suth-utca 47. Nánássy 
István.

Figyelem! Figyelem !
Mielőtt háló-, ebédlő-, 
konyha bútorát besze­
rezné, tekintse meg Bú-! 
lint Sándor hu torra ki á- 
Kossuth-u. 5. Gambri- 

nus átjáró.
t j üzletet nyitottam.

Kész hencser,dívány stb 
kapható. Mindenféle
kárpitozott bútorok,
paplanok a legmoder­
nebb kivitelben fclclős- 
si ggi 1 készülnek. I.eg- 
jutanyosabb árak bizto­
sítva vannak. Erdős 
Sándor kárpitos és pnp- 
k'tios mester Slmonffv- 
utcn 13.

Szegedi
Pa pri ka-különlegességek 
nagy raktára. Linden- 
feld, Ilegenfeld-tér 7.

Sérvkötöt,
haskötőt, gummiharis- 
IVát, ferdenövésü gyer­
meki kne k 1 gyen tartól, 
nülába 1 műk« zet, járó­
gépet ki szil Vit ií rius, 
Piac-u. 16.Alföldi-palota 
________________ F

Kiadó
3—4 szol iás lakások 

Kossu Livii teán épülő 
bérházban.

Lrnk
fehérneműjét szépen 
mossa, vasalja olcsó ár­
ban Wacha-gyár, Si­
mon ffy-u, 55.

Királybalzsam
’ békebeli minőségben is- 
’ inét kapható : Grósz 

Nagy Ferenc gyógyszer- 
- tárában.

Mindenkinek
tudni kell, hogy Vacha 

, fest, tisztit, mos. Simon- 
ffy-u. 55.

lt észlel fizet ősre
is az eladást előnyös 
fcltélelek melleit meg­
kezdtük — Friedmann 
Ignácz és fiai, Piac-u. 
65. szám. (Széntámlá­
vá! szemben.)

Hálók,
ebédlők és mindén féle 
bútorokat legolcsóbban
I lausner, Simonffy-utca 
2/c., bérházi bútorüzlet­
ben szerezheti tie. F'
üvegekért legmaga-ulili
árat fizetek, házhoz is 
megyek. Ilatvan-u. 5. 
Fábián. T

Mimi köröztessen
a Horváth Sándor 

„Elite“ illalszerlárában 
Elsőrendű és figyelmes 
kiszolgálás fővárosi
munkaerőkkel. F

Villamos
motorokat!, dinamókat 
és mindenféle készülé­
keket javít, tekercsel, 
Elchtrotechnikai válla­
lat. Csapó-u. 19. az ud­
varban. F

A ngol
órákat adok egy arany­
koronájával. Cim a 
Független Újság kiadó­
hivatalában. F

írógépeket
varrógépeket jótállással 
javít Mechanikai műhely 
Csapó-u. 19. az udvar­
ban . F

Mindenféle
bádogos munkákat ol­
csón vállal Aus pit z bá­
dogos, Rákóci-ll. 1. F

Aszok hordók
60—90 hektósak dara­
bonként kaphatók jutá­
nyos áriján, báró Gyür- 
ffy hordógyárban. Nap­
utca 1. szám. Telefon : 
12—83.

Középiskolai
fiu-tnmilót ellátásra el­
vállal úri család. Érte­
kezni Rosenberg, 1 »inc­
ut ea 52.

Gazdaságoknak,
malmoknak mintazacs- 
kók minden nagyságban
1 lege düs és Sándornál, 
főposta mellett. F

Mókámé,
Berezsely fotel, bőr­

garnitúra kapható 
Színház átjáró.

Harisnyafejelés
legolcsóbban, legjobb

anyagból Seb ware/, zsi­
nórgyárban. Piac-u. 32.

Tessék
meggyőződni nálunk, 

borot válás 1200, haj- 
vágás 3000 K. Kraft 
József Csapó-utca 97., 
Kárpoli Nándor Eötvös 
utca 64. és Árpád-tér 
15. Fodrászuk. Tiszta 
kiszolgálás.

Egy
JÓ menetelő üzlet helyi- 
ség berendezéssel kiadó 
Értekezhetni Kinizsi-u.
55. sz.

Csapó-ulca 67.
Bálint József asztalos 
vajai keszilésii kcmóuyhi 
és feltett bútorokat tart i 
raktáron. p

Vasesztergályos
gyalu i a maró munkát 
legprecizelili kivitelben 
keszil. „Kiiilura“ fém- 
lunezárugyár, Hunyadi­
utca 1. F

Korona
gőzkenyérgyár árai : 
középbarna 4000 km 
fehér kenyér 4800 kor 
király kenyér 5600 kor 
2 klg. kenyérnél kik, 
ként 200 koronával dr. 
gálib.____________ _ I

Bedőli) lemez
és redőnyalkatrészek 
raktáron Piros Béla j. 
katosmühelyében. 
Péterfia-u. 32. |

Főtéren
parkettás két nagy 
szoba kiadó. Cím a ‘ 1, 
adóhivatalban.

Tűzifát 
pontosan házhoz száll! 
XVIukler fűkoreskedfi 
Margit fürdővel szemln n 
Telefon 2 110.

Aímíós
légypapir, legjobb mii 
ség kapható Hegedi 
és Sándornál, főpo>: 
mellett. 1

Központi
illatszertárban, Piac i 
71., pipere, illatszei, 
kozmetikumok, előny« 
áron kaphatók. * 1

Ezerjó
valódi fajtiszta, már 
literen felüli vételin . 
8000 korona, Rizlir 
pedig 9000 kor. — 1( 
literen felül bármily« i 
nagy mennyiséget Boc 
kai-kerti pincémből ki 
lön megegyezés szerii 
házhoz szállítva ajái 
lom. Jóim János, Nyii 
utca 34.

CséplésI könyvek, 
gazdasági nyomtatva 
nyolc kaphatók Heg« 
düs és Sándornál, fi 
posta mellett. 1

Lj
és használt kocsik állai 
dóim raktáron.Valamii 
javításokat, fényezés« 
két jutányosán vállal 
Gyulay kocsigyártó 
Hatvan-u. 34. 1

Kenyeret
150 K ért sütünk dé 
előtt 7 órakor, délutá 

órakor. Korona ki 
nyérgyár.
Befőzéshez

pergament papír, zsim; 
kaphatók : Hegedűs « 
Sándornái, főposta me! 
lett. 1
Gazdálkodó figyelmébe
I torkolni tol Jiőrs/.cgélyi 
mi kádót. jó erős strap, 
nadrágot legolcsóbban 
szerezheti be Budapesti 
Férfi ruha Áruházhban 
C.sapó-u. 17.

l’ueh kerékpárok,
Dunlop Dekagumik, ke 
rékpár alkatrészek gyá r, 

ira és nagy javít«- 
■Ive Molnár Test 
c, Nagytemplomnál

Curbolincum
iható égész hordóié- 
L-kbcn kg.-ként 3500 
Weisz, Hatvan-u. 8.

F
Balm-

y«-k rendelésre is 
Frank, Csapó-u.

Hajdúsági pedrö
celieli minőségben 
lét kapható Grósz 
gy Ferenc gyógyszer- 

tárában.
Gobelinképek

it ősét elvállalom 
iggal és anyag nél 
Görbe-utca 1 II

Férfi
•ászon kalapok, sapkák

Imrénél.
F

- éli) képek 
«cs igazolványba 
be legolcsóbban, 
, Vince fényké- 
1, Csapó-u. 16.
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Cserélendő
S za tm áron (Romania) 
levő 3 szoba, konyha, 
kamara, fürdőszoba, 
zárt veranda, viz-, vil­
lamos-vezeték slb.-ből 
álló ii;en jókarban levő 
150 öles telekkel bíró 
családi ház, megfelelő 
nagyságú, jókarban levő 
azonnal beköltözhető 
debreceni házzal. Ér­
deklődni lehet Debre­
cenben Sztankay igaz­
gatónál, Szatmáron Po­
les key Miklós urnái a 
1 Inngyn szövet kezeiben

egyeTfiRTfiS

Cementlapok
legszebo kivitelben kap­
hatók Lukács Vilmos 
és Testvére. Halvan- 
utea 7. j?

Kovácsoknak,
lakatosoknak vasat, le- 
mezt és öntést legol­
csóbban számit Rákos 
vas ke rés ke désc, Csa nó- 
titcaSS. 1 p-

Müvész!
fényképek, levelezőla­
pok, útlevél és igazol­
ványképek, Varga fény­
képésznél készülnek. — 
Piac-u. 43. F

Idény
előrehaladottsága miatt 
vászon cipők, szandá­
lok olcsó árban szerez­
hetők be Erkó cipőáru- 
hózban. p

Vangor Aulai
épület- és bútorasztalos 
készít és javít minden 
e szakmába vágó mun 
kát mérsékeli ár mellett 
Csapó-u. 9. I

Alaradék áruház
Csapó-u.26. Legolcsóbb 
bevásárlási forrás. Nagv 
választék kartonokban, 
vásznakban, kan a vász­
nak, kendők óriási vá­
lasztékban. Tisztvise- 
loknek árengedmény. F

l'olosknirlást
felelősséggel vállal vidé- 
ken is Míithőnyi Gíibor 
in. kir. szab. féregirtó. 

Eötvös-u. 118.

11
x Ilőfös
árukban legolcsóbban 
csak Guttmann Dávid­
nál Csapó-u. 99. F

l’arkétanyag,
ke rl iga rni tu rá k, szc kér- 
kerekek, lőcsük, agyak 
szénagyüj tők, vetőgé­
pek, acélekék, boronák 
és minden egyéb mező- 
gazdasági eszközök ál­
landóan raktáron Pali­
méi- Sándornál Debre­
cen, Piac-u. 43. Telefon 
J62. Ncusclilosz-jjcliliü 
faipar rt. pestszentlő­
rinci Parkélgyár vezér- 
kepvisete. p

Olcsó szappanja
lesz ha kitűnő minőségű 
zsirosszódát nagyon ol­
csón Stern festék üzle­
tében veszünk. Bikával 
szemben. -p

Kevés
pénzért jó ruhát venni, 
Véghez kell menni, Vár 
utca 2. rp

Legszebb
gyümölesük, faj dirin yék 
jégbe Iliit ve szeleten kint 
is Tóthnál, Piac-utca 7. 
kapu alatt. p

Jó cipőket
olcsón csak a Bika mel­
letti czipőnagyáru ház­
ban lehet kapni. Kérem 
a kirakatokat megte­
kinteni. Glück cipőáru- 
ház, Piac-u. 9. p

Csépi éshez
kölcsönzsa k és ponyva 
kapkató Széchenyi-utca 
8. sz, Zsáküzlot. F

Szhiehagyott
és gyászesetbe ruháit 
lesiesse Wachánál, Si 
monffy-u. 55.

Előrajzolást
hímzést á legolcsóbban 
Szent-Anna-u. 2. Kézi­
munka üzletben. F

Szőnyegek, 
függönyök, különféle tori­
tök, pokrócok, börvásznak, 
bútorszövetek, grádlik stb. 
mindenkor a legolcsóbban 
Horn és Erdélyinél Debrc 
ezen, Kossuth-u. 19. F

Ha nincsen pénze
es szüksége van vászon, 
zefir, kanavász, férfi és 
női fehérnemű, szövet, 
bélésáru. harisnya, zok­
nira, úgy keresse fel 
Kaiser!, Piac-u. 7., hol 
kedvező fizetési feltéte­
lek mellett vásárolhat.
___________ _________ F.

Zománcos
lemezedény olcsón be­
szerezhető Bakos vas­
keres kedésében Csapó- 
utca 88.

Mulassa
meg rossz fogát, mü- 
togál Váry János fog- 
mütennéhen. Darabos- 
utca 18. (A Kollégium 
mögött.) F

. Világhírű
Gyű kits kalapok leg­
szebb választék Frank 
Imrénél, Piac-u. 43. p

Lengyel
fest, tisztit a legolcsób­
ban és legszebben férfi 
es női ruhákat Csapó-u 
28 és 95, p

Izzadás
ellen „Antisanol", Ha­
tásban biztos, haszná­
latban kellemes. Angyal 
gyógyszertár készítmé­
nyen^ -j

\ illamos
motor készülékeket, u 
tekercselést készít, ja 
yit, átalakít Kovács La 
jós clcktro műhelye 
Kossuth-u. 29. Tanuló 
felvétetik. Telefon 1170 

____ F.

Kocslkcnőes,
gepoiaj, gépzsir, henger- 
olaj, egyéb festék- és 
lakkaruk Weisz festék­
üzletében Hatvan-u. 8.
_____________ 1-'

Munkás
fehérneműt csakis első­
rendű minőségűt rende­
dre is készít Frank, 
t.sapó-u. 90.

Figyelem !
Győződjön meg, hogy öl­
eiéin és szépen csak akkor 
ruházkodhatik, ha Klein 
L.iPót rőfös, posztó és kész 
férfi ruha üzletében vásárol. 
Mérték utáni szabóság. 
Dégenfeld-tér 8. F,

Gyermek
fényképek elsőrangú 

művészi kivitelben ké­
szülnek Ruzicskúnál, 

Piac-utca 32. p

Uj üzlet
Csapó-u. 54. sz. (Kölesei 
sarok) Ceglédi .1. úri 
fodrásznál borotválás 
2000, haj vágás 3000 és 
oOOO korona. — Tessék 
meggyőződni._______ T

Ecet
ugorka elrakásához ki­
tűnő minőségben, gyári 
áron Királynál kap­
ható. Dégenfeld-tér 11. 
■szám alatt. -p

, . , u
rs ócska vas, lem, szer­
szám Wcisscn bergnél. 
Szepességi-u. 39. F

Megrendelésre
finom öltöny másfél 
milliótól, fngondij négy­
százezertől. — Piskolty 

uriszabó üzletében, 
Kossuth-utca 58. sz. T.

Saját érdeke,
ha egy próbavásárlást 
eszközöl Brüll rőfös, vá­
szon és kézmüáruházá- 
ban, Csapó-u. 26. Cégre 
tessék ügyelni. p,

mrmr «r.«r w

Kereslet
Munkáslányok

felvétetnek Seprügyárban, 
Kossuth-u. 18. Jelentkezni 
lehet vasárnap is d e
10—12-ig.

Tanuló
leányok azonnali kere­
settel felvétetnek. Mű­
virággyár, Rákóczi-utca 
6. sz.

Grammafont
veszek — rosszat Is — 
lemezekkel. József kir 
herceg-utca 65., ajtó 5.

Egy
tisztességes leányt ko- 
vártélyba felveszek. — 
Árpád tér 32., udvarba 
hátul.

Mindennemű
kocsik javítását, tarlós 
fényezését, úgyszintén 
kárpitozását, uj kocsi 
megrendelését jutányo­
sán vállal : Oláh Zsig- 
mond kocsigyártó Rá- 
kóczi-u, 11. p.

Hcton munkákat
legolcsóbban készítünk. 
Lukacs Vilmos és Test­
vére. Hatvan-u. 7. F

l iszt viselők érdekében.
Kitűnő szövetek, csoda­
szép voál, karton, rum- 
burgi vászon, delén, ke- 
lengye-silfon kerül el­
adásra átlagos 21,050 
koronás alkalmi árban. 
Kertész Jenő, Plac-u. 19

___ _______________ F.
Éttermeknek, 

kórházaknak és viszont­
eladóknak friss sertéshúst, 
friss virslit és minden­
nemű felvágottat naponta 
házhoz szállít Szabó Mihály 
hentesárugyára, Hunyadi­
utca 23. Telefon 5-51. H

Gyakorlott,
ügyes penztárnoknő felvé­
tetik Lantos caipkeáruház 
Kossuth-utea 4. — írásbeli 
ajánlatok személyesen dél- 
után iy,-2V, óra között.

Csizmadia-
segédet, jó munkást, jó fi- 
zetéssel felvesz. Erdélyi, 
Rakovszki-u, 12.

í gy
csizmadia segéd és cipő 
munkás felvételik. - 
Csonka-utca 15. sz.

Munkás fiú
vagy leány 16 — 17 éves 
szikvizgyárba töltőnek 
azonnal felvételik szik 
vizgyár, Csokonai-utcH 
15. sz.

Középiskolai
fiu-tanulókat teljes ellátás­
ra elfogad özv. Rédayné, 
Csillag u. 37.

Augusztus 1-re
kél férfi kovártélyha 
felvétetik. Vercs-n. 36.

Csizmadia
segédet, jó munkást jó 
fizetéssel felvesz Erdélyi 
Ral;ovszki-u. 12.

Egy szobás
vagy két szobás lakást 
lelép és sei keres kéttagú 
család, Peécces-utca 7

Cjlzniadia
segéd, jó munkás fclvé- 
tetik, Csap-utca 21. sz.

Cipészsegéd
felvétetik. Pásti-u. 3.

Gj apj u-fonal,
hímző és horgoló cér­
nák legolcsóbbak Frank- 
mó. Csapó-u. 90.

Manlkűröztesseii a
I mrvath Sándor „Elite“ 
Hlat.szcrtárában. Első­
rendű és figyelmes ki­
szolgálás fővárosi mun­
kaerőkkel. F

Ékszerek.
;,rany’ ‘‘/.üst, brilliáns 
ékszerekért a lógniaga- 
^,lllh »api árt fizetem. 
, 's/.nálluitóékszcrckcrt 
X1-1"1! külön fizetek. 
, , ' kszer javításokat
mson készítek. Poilák 

ékszerész piac-u. 79. 1

Karton
21,000, sárga vászon 
1 o.OOO, voál 24,000, ha­
risnya 9000, sokni 6000 
Gut (mannái Csapó-u. 99
___ _________ F

Szandálok
olcsón kaphatók Eme­
riti! Samu cégnél, Ré­
gen felel-ter, Kenyér- 
Piac.___________ F

Orvosi rendelésre
haskötők legjobb kivi­
telben Goldstein Karo- 
Iinánál, Miklós.ti, 5. F.

Sodrony ágy bot élek
már 180 ezer K-ért bő­
sze rezhetők, a Debreceni 
\ asbutor rcszvcnylársa 
Ságnál. p

Portlandeoment
kapható. Lukács Vilmos 
és Testvére. Ha tvan - 
utca 7. F

A legjobb
aromás, zamatos kávék 
frissen pörkölve Király­
nál kaphatók. Debrecen 
Dégfeneld-tér 11. -p

Legjobb
mzók, haskötők, mérték 
“ ,Íf készülnek Ro-
inliV d Itóza fűzőié r-
*ii éhe n. Szent-Anna-u. 
r ; szám. p
. Börkezlyükct,
Ä^,li fL'rn-"őí
Kzinrn11 ■fc?.1 minden 
bír . tisztit és mos 
K 1 Tastalanul, |,g0|-
frsir ,"e1 l'il,a,'dy k. lmc-
fia íí 4cbrCczt'H, Péter

Drága
öltönyeit Usztittassa 
W acha gyárban, Si- 
monffy-utca 55.

Gazdálkodók !
Legjobb és legolcsóbb 
csizmát csak Horognál 
kaphatnak. Viír-u. 2. T

Uborkás és befölles 
üvegek legolcsóbb árban 

beszerezhetők Hlattner 
Gyula üveg- és porcellán- 
üzletében, Royal-szállodá 
val szemben. Telefon 468. F

Használható
és törött aranyért, ezüs­
tért és briliánsért magas 
•irat fizet. Ugyanott 
mindenféle arany, ezüst 
és ékszer készítést, ala­
kítást és javítást feltű­
nő olcső árban eszkö­
zöl Weisz Mihály és 
társa, Püspöki palota,

I )eb re cen. F
Szabó János

úri divat szabóságában 
(Püspöki-palota) készít 
elegáns férfiruhákat a 
lehető legolcsóbb árban,
1 iszt viselő öltönyöket 
árengedménnyel. Ugyan- 
ólt civil- és egyensapka 
üzem. F

Lienor Hé la
fényképészei! műterme 
állandóan nyitva, vásár­
os ünnepnapokon is. F

Óra- és ékszcrjavllások
2 évi jótállással készül­
nek. Levélhivásra ház­
hoz megyek. Tört ara­
nyat, ezüst érmeket leg­
magasabb árban veszek. 
Poilák ékszerész piuc- 
utca 79. F.

Edison
elektrotechnikai és 

bronzmüves iparvállalat 
Széchenyi-u. 14. Vállal : 
villamos világítási be­
rendezésekei, motorok, 
dynamok javítását, 
csillárok és szerelési 
anya go k legj u tán yosabb 
beszerzési lorrása ; évi 
jókarbantartást válla­
lunk. Gay és Ehrlich. 
_____ ______________ F.

1 gorkás
és be fő ties üvegek leg­
olcsóbb beszerzési for­
rása Berger üveg, por- 
cellán kv rés kedésében, 

Piac-u. 66. Telefon 1120 
___________  F.

Saját érdeke 
ha felkeresi bevásárlás 
céljából Brüll rőlös, 
vászon és kézmüáru- 
hézát. Kizárólag csak 
jó áru. Alapittatott az 
1910. évben. Csapó-u. 
26. sz. Cégre ügyelni. F

Bérlőtársat
keresek ICO m. h. fekete 
tanyásbirtuk kedvező, 5 
éves bérlet. — Felszerelés 
van. Hétfőn, szerdán, pén­
teken előre értesítve ko­
csi állomásnál vár. Cim a 
kiadóban.

Háromszobás
modern lakást keresek 
közpon ton, lelépésért, 
vagy kétszobás modern 
Piac-utcai lakásommal 
elcserélném. Cimet a 
kiadóba kérek.

Éjjeliőr
megbízható felvétetik Or­
bán és Társa fatelepére, 
Szoboszlai-ut 3.

Bébé
sapka, cipő, harisnya n 
legolcsóbban szerezheti, 
he Emeri eh Samu cég 
uél. Kenyérpiac. F

Keresek
20 millió koronát köl­
csön nagy fedezetre 
ajánlatok ,kölcsön' jel­
igére kiadóba. Ügynö­
kök kizárva.

Fiatal
iuszcrkcrcskvdő segéd 
azonnal fölvétetik Bródi 
Jenő liajduszoboszJói — 
füszerke rés kedésében .H

Tiniár tunonc
felvétetik Árpádtér 26. 

 T

Foxleeler 
-Puh“ névre hallgató kutya 
tejen fehér sebhely, elve­
szett. Illő jutalom mellett 
kérem átadni. — Sarkadi 
rendőrfelügyelő Bocskai tér 
2. szám.

Gyaluforgácsot
minden mennyiségben 
veszek. Fehértói temet­
kezési intézet, Degen- 
fcld-tér.

Csapó-u. 15.
Kormos József vasüzle­
tében szerezhetők be 
legolcsóbban vasagyak, 
mosdó-ál ványok, zomán­
cozott edények, min den- 
fclc gazdasági eszközök, 
vasáruk, szilák, rosták, 
kátrány és aszfalt tető 
lemezek. T

Irodának
megfelelő egy-kél szo­
bás helyiséget főútvo­
nalakon keresek. Dr. 
Székely ügyvéd, piac­
úién 58.

Hlhigcr Ede
aSl#’
i(1 , 1 vív fon 12
táblaft V1 inodvrn cl ni -
Jiiiő s <s ’ mázolást.

Mól bél János
y izvezet ék, Csa törnél zás 
és fürdőlicrcndczési vál- 
lalata. Elvállal vízveze­
ték, csatornázás, gőzfű­
tés, fürdő és egészség-
ügyi berendezések s 
mind c szakmabeli Ja­
vításokat és tervek ké­
sz! telnek. Raktáron 
kutszival lyuk, angol 
kl°zet és lűrdőbercnde- 
zesi tárgyak. Iroda és
műhely Csapó-u. 24. _
Telefonsz. 3—21.

Festékek, 
lakkok, zománcok különle­
ges szobapadlólakkok, kar- 
bolineum kapható Klein 
Vilmos festék kereskedőn ól, 
Arany János-utca 10. (az. 
udvarban). f.

Iparosok!
Színes munkásing 45 
ezer K, zclir ing 50,000 
K, zefir ing I. 58,000, 
lobra való sárga 30,000, 
labravaló fehér 38,000 
korona Révész áruhá- 
záiuui, Csapó-u. 21. T

Jó munkás
csizmadia segéd felvé­
telik. Mvszena-utca II

Égy
fűszer ke reskedő segéd 
állást keres azonnali, 
vagy bármikori belé­
pésre. Cim a kiadóban.

Épületes bútor vasalások
legolcsóbban Rákos vas- 
ke rcs ke (lésében. Csapó­
nt ca 88. F

liig.'en lakhat
ha elcseréli modern 1 
szobás lakosát nagyon 
szép 3 szobás kerti la­
kásommal. Cim Debre­
ceni l'üggellvn Újság 

• I kiadóhivatalában. F

Debreceni 
vas- és rézhulor gyúrt- 
mányok beszerezhetők
loth Gyula és Scsztina 
cégeknél, vagy közvet­
lenül a gyárban. Ispo­
tály-» . Telefon 6 16. — 
Gyári árban. j.’

Égy
darab Taurus tennis 
labda csak 28 ezer ko­
rona Eme rich Samunál, 
Dégenfeld-tér, f

Egx
szoba, konyiiás lakást 
átveszek, bútorral is. 
Harcsu. Bethleii-u. 8.

Fehérnemű
varrónők felvétetnek 
Csillag, Szepcsségi-u. 9.

Kis
tiszta bútorozott szo­
llá! keres a Csokonai- 
szinház titkára.

U Hl* Motort
keresek vagy 720-as 
cséplőmet kiadom d. u. 
2-ig. Pataky, Erzsébet 
22. sz,______ ______ x

Keresek
faesztergályos méhely- 
nck tágas helyiséget, 
ahol cgyszoha konyhás 
lakást is cserélhetek — 
vagy anélvül, Gebei 
Aulai, Csillag-u. 66. F
Gépírásban, levelezésben
lobi) évi irodai gyakor­
lattal biró B. lisztás 
tisztviselőnő azonnali 
belépéssel is állást ke­
res. Cim az Egyetértés 
kiadójában.

Kovács mester 
uradalomban komenciós 

állast keres augusztustól. 
Level meghívásra megyek. 
Csobák József Lónyai-u. 
23. sz.________ T

Egy magános nü 
intelligens lakó társnőt ke- 
res, Zöldfa-u. 12. T

Fiatal;
Boltiszolga felvétetik 
Merinó posztókereske- 
delmi rt. Piac 49. F

Géplrólcány
felvételik. Jelentkezni 
5 és 6 óra között a 
Vígszínházban.

Kocsis
felvétetik IJénes-sülődc 
Árpád-tér 13.

Ferílsza bók,
elsőrendű nagy munká­
sok, finomabb raktári 
munkára felvétetnek : 
Aszódi, piac-utca 1. ']

Gyermek
mellé keresek dologsze­
re lő leányt, családtag­
nak tekintem. Meszena 
utca 26. T

Női
varrodának 2 szobát 
bútorozva, 1 bútor nél­
kül ív lie I főutcán, vagy 
a hoz közel bérbe kere-l

Háztartásom
vezetésére keresek in- 
Icligcnscbb nőt ki egy 
kis cseléd segítségével 
minden házi dolgot el­
végez. Jól kell tudni 
főznie és egy kicsit ért- 

asek, ,,Varroda“ jeligére sen a varráshoz. Jelent- 
a Hajdú föld |kiadóhaii. | kozni Király üzletében, 

H I Dégenfeld-tér 11, sz, T
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Pályázat.
öz.v. tlv. Balkánvi Mik-

állás kerül helölt
Csakis olyan pál; 
aki homoki nagy 
dasághan hosszú 
vezető állásban li 
és működéséről megfe­
lelő bizonyítvány 
felmutatni, küldj

vissza nem ktilde 
Balkányi Béla e 
Nyirmártonfalva, 
bolcsmogve.

Joghallgató
Irodai alkalmazást l 
rés azonnalra. Cim 
kiadóban.

Kóser
vajat magas árba 
szék. Kupfer, 
kir. liereeg-u. 23.

Ciilásdi házat
közvetítő kizará 
vezsek, Huszárszá; 
Széclienyi-kert 19.

Azonnali
belépésre vaskeres 
segédet és tanulót . 
sek. Lichtmann E 
Kaim.

Cipő
vagy férfidivat 
mában idősebb 
állást keres. Cim

fíj ors­
ós gépirónőt mielőbbi 
belépésre felveszünk

Deutsch Lajos
füszeríizletélien idei

Ing varrónők
felvétetnek Schön Art- 
húrnál Csapó-u. 4. F

\ arrónő
ki szabásban jártas, 
felvétetik. Schon, Csapó­
utca 4. F

Dohánygyári
tisztviselő keres 2 szo­
bás lakást a városban, 
bármelyik részén lehet 
kertben is. Parfimerie 
Ilona Szent Anna F

Keresek
1 boros bordót 10—20 
hektóig. Értekezni Simonffy 
utca 59. sz. T

Tanuló
koszttal vagy fizetéssel fel­
vétetik. Szoták füszerke- 
reskedő, Kinizsi n. 49. T

Egy ügyes fiú 
szabó tanulónak felvétetik 
Csire Sándor Vendég-utca 
68. sz. T

Makulatur papirl
nagyobb mennyiségben 

megvételre keres — Stern 
kefegyár. T

Lakatos
tanulókat felvesz piros 
lakatosmühclyc, Péter- 
fin-u. 32. ' F

Sárgaréz
hulladékot vesz Piros 
Béla, lakatosmüheiye, 
Péterfia 32._______ ^F

Iipész-
lanulónak ügyes fiút 
fizetéssel felvesz Czina 
István cipész, Cegléd 
utca 9. T

Egy 15 — 1II éves
gyermekszc re tő kislnny L 
felvennék, ruháznám is. 
Blattner, Kossuth-n. 4.

Csöndes
szobát keres központ­
ban szigorló orvos Yár- 
utca 10. halra.

Keresek
egy szikvizgépel 800 — 
1000 drh üveggel meg­
vételre. .Jelenikezni Tú­
ra y iroda, Debreczen, 
Miklós-utca 8. F *

\ I/.vezeték
szerelő tanulők fizetés­
sel felvétetnek Gyen es­
nél, Arany János-u. 27.

Uanktlszlvlselőnö
- nagy gyakorlattal szép-! 
i lem bér elsejére állást
- keres. Cim a Tiszántúli
1 Hírlap kiadóliivatalá- 
. ban. T
1 Uyy
1 cipészsegéd és egy lii- 
, zönő, ki ragasztani is 

tud felvélelik. Cegléd 6.
d Manikűrös
v kisasszonyt felvesz „Pár- 
- fumerie Hona“ Szent-Anna- 
< utca 1. sz. F

?
Ingyen

készült Schirk Istvánnak 
öltönye sorsolás alapon, 

j Tegdes, Péterfia 43

f
Manikűrös

kisasszonyt azonnal fel- 
1 vesz egy millió korona 
s havi fizetéssel. Horváth 
[ Sándor „Elite“ illatszer- 

iára. Csak elsőrendű 
munkaerőre re 11 eliláiok.

3 F
1 Gombolyító
- 1 lányok, kézi és gépi 

pamut gombolyiláslioz,
1 valamint rózsa és pap­

lan gomb horgoláshoz 
j felvétetnek: Sclnvarcz 
zsinórgyár, Piac 32.

Zongora
I bérbe kérestetik. Cim a
I Tiszántúli Hírlap ki- 
adóija. T

Ivanovlts Antal
fogászati labora lórin- 1 
mában Piac-u. 21. ta- J 
hu ló felvételik. F )

Használ hatatlan
varrógépet veszek. — t 
Csapó-utca 45., kereszt- y 
épület. 1

Egy
szoba konyhás lakást 
keresek. Lclépést fize- ( 
lek. Cim az Egyetértés < 
kiadójában.

lloros hordót t
minden nagyságban — i 
veszek. Báró Györffy \ 
rég. N'ap-u. 4.

Tanár
középiskolai tanulót tel- j 
jes ellátásra elfogad. 1

1 Cim a Dcbr. Független 
Újság kiadóhivatalában 1

Fl[
Blkkancs

azonnal felvétetik ma- - 
gas fizetéssel, Xagyállo-! 
inas cukorkapavilJon. !11 
Értekezni délután. “

TisztviselőnőJ bútorozott szobát keres j 
augusztus 16-rc. Magá-111 
nos uriasszonvnál leltet Is 

í nem kiilönbejárattal is.
Cim a Független Újság s

1 kiadóhivatalában. F é
«*■ WT «v* k

65i»5iäN <

Eladó felek
At lilái éri villamos meg­
álló közeiéin a Pavillon ^ 
laktanya mögött. Érte- k 
k< zhetni: Fai kas úgy- * 
vednél Hungária pola- f 
la es iielvs/inén Antal ■'

1 -Miliálvnál, Kakovszky “ 
temető mellett.

Eladó c
egy jó karban lévő asz- ® 
laj-konyha, Nyil-u. 131 _ 
szám.

Egy e
jó forgalmú fűszer és s 
csemege 'üzlet a város \ 
legszebb helyén, korlá- k 
tolt ital méréssel, más 
vállalat miatt eladó, b 

Cim a kiadóban. d
Zápolyu-uten 11

8. számú ház gyönyörű 
kerttel, beköltözhető k 

négy szobás lakással el- d 
adó. Dr Székely. Piac- b 
utca 58. p

Vörösréz
1 és fél méler hosszú 
fürdőkazán jó állapot­
ban, fürdő mozsdó-zu- 
hannyal, kifolyó csővel, 
több kocsi szerkezet 
vasból, -1 mm.-nyi hor­
gony eladó Biharkeresz- 
tese'n : Rövid Ferenc/., 
nvug.vasutasnál, főutca

Forgalmas helyen
szerény kis rőfös üzlet 
áruval eladó. Cim a ki­
adóban.

Eladó
családi ház, beköltözhe­
tő azonnal. Székely-utca 
12. szám.

Vendéglő
jó meneteld, kaszái 
melleit 3 szobás lakás­
sal. pincével, mell 
lyiségekkcl visszavonu­
lás miatt eladó vág 
házzal elcserélhető. Ci 
a Tiszántúli Hírlap ki­
adóhivatalában.

Eladók

tűz. re való. Tímár. 11.

Építkezők ügyeimében 5
Szép uj ablakok, istálló, 
kamaraajtók olcsón el­
adók. Luther-utca 18. 
Olajütő mellett.

3 kg. huzóévt
kapható örök áron egy 
négyszögöl jó barna ho­
mokföld 800-tól 1600
□ -öles darabokban is. 
a közeli Hajdubagos 

község határában. 
Vgyanott 1800 | |-öl jó 

ő és beköltözhető 
félház sürgősen eladó. 
Felvilágosítást ad Dr.

Eladó ház
beköltözhető lakással 

üzlethelyiséggel, vala 
mint 1228 négyszöge 
gyümölcsös, vélemény. 
Értekezni lehet Epres 
karl-ut 11. sz.

t Inehester ltl-os
jókarban 6 q buzin 
eladó. Nagy István pi 
kamüvesnél.

Kcresztliuros

a kiadóban.
Hálószoba
féregmenter ebéd- 
al 6 székkel eladó.

Eladó
egy finom, divatos, síi 
tétkék öltöny : Teleki 
utca 9., jjitner. 1

Üvegszekrény,
tükör belsővel, régi por- 
cellán tárgyak eladók. 
Délelőtt Kölcsey S

Eladó ház
ára hét millió, rögtön 
beköltözhető. Olaj ütő 
53. sz. T

Iláz
töltözhető 3 szobás 
dór lakással, csinos 
onozott udvarral a 
íyállomás közelében 
dó. Értekezhetni a 
ajdonossai, Késes-u. 
z. alatt és Dr. Schlos- 
vagy Dr. Ador ügy­

inél, Piac ú. 4L

Eladó
Nádudvar piacterén 

adómentes modorú üz­
leti sarokház. Komplet 
üzleti berendezéssel 

mindenféle üzletre la­
kásnak alkalmas, Cim: 
az Egyetértés kiadóba.

Kerékpár
vaságy egymillióért 

:ló. Simonffv-u. 47.
Eladó

méteres góré. Galamb 
tea 1. sz. alatt svrtvs-

Elailó ház
iyhnld gyümöcsösel. 
Idogkert Borsovai-u. 
sz. értekezni ottan.

Eladó
;>• komplet tükrös lia- 
szolia és egy konyha 
irendezés. Vár-utca 7.

Eladó
Miklós-utca 3(1. szánni

Eladó
Csillag utca 8. 

c költ űzhető 
s lakással.

Eladó
lupád, összelolós ágy 
egy tükör. Széchenyi 
rt István-u. 32-1).

Eladó
jütő 6. szám 
szoba, konyha 
helyiséggel.

alatt

(■rnmofoii
nő hangú. lemezek- 
cladó. József kir. 

■eg-u. 65. Kardos, 
anott grama fon le­
ck darabanként is

\ urrőgép
li és iparos eladó 
í. Széchvnvi-ulca 
hátul.

Eladó
ndü, nagy Jövőjű 
mányozási üzlet, 
nzdálkodónak kíi- 
•n alkalmas. Sze­

mélyesen tárgyalok, 
síi járót utólagosan 
>k. Cim a kiadó

Eladó
Nádudvaron Piac téren 
modern közkedvelt vi­
dékről is látogatott 
gázos artézi gyógyfürdő 
tégla épületekkel, kor­
látlan italmérő helyi­
ségekkel, berendezéssel, 
gázmelegitésse] és vilá­
gítással, haláleset miatt 
sürgősen eladó. Bővebb 
értesítés kapható a tu­
lajdonosnál helyszínen.

Iláz
Csokonai-utea 5. és 7. 
számú házas telek, be­
költözhető -1 szobás mo­
dern akással, elfogad­
ható árért eladó. Érte­
kezni a helvszinen. T

Nagyon
szép férfi ruha eladó. 
Cim a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhiva­
talában . F

Tíz méteres
góré eladó Kádár dűlő­
ben. — Bővebbel Kiss 
állatorvosnál. T

Horostiordók
használt, jókarban 100 
500 literig eladók. 1 lat 
van-u. 9.

Eladó
< modern családi ház Dugó-
- vits Titusz-utcán, hőköl-
- tűzhető 2 szoba, előszoba 

mellékhelyiségek, nigy ud-
■ varral. Hock ingatlanfor­

galmi iroda Szeut-Anna- 
ulca 4. sz. T

F'tlszerözlot
nagy forgalommal, legjobb 
negyedbe, 1 szobával, sür­
gős elutazás miatt, tizen­
két millió koronáért eladó. 
Ajtö-u. 20. sz. r

Ház
Előkelő helyen búzáért 
eladó. Kossul li-u. 13. F

Uj kocsik
Tenkcy kocsigyártónál. — 
Hatvan-u. 68. T

Eladó 1 drb 
redőnyös kirakat világító­
val, 1 drb kétszirnyu ajtó 
redőnyös. Simonffy u. 59. T

Ócska téglák 
tüzrevaló, kövek, agyag, 

j székek, ablak eladók. Ti- 
már-u. 11. T

Saját műhelyemben
készült fényezett háló­
szoba, konyha hörende- 
zés, kétszarnyu tolvaj ló 
eladó. (Tanuió felvéte­
tik.) Luszlig asztalos. 
Deák Fer.-u. 19. F

Teljesen
uj kiváló hangverseny 
cimbalom eladó. Ára 5 
millió korona Sz.-Anna 
20. sz. T

Farkaskutya
nőstény, két éves öles ,n 
eladó. Pélcrfia-u. 54.

Eladó ház
Boldogkert, liorsovai u. 
15. sz. egy hold gyü­
mölcsössel. Értekezni — 
helyben. II

Eladó ház
Vörüsmarli-u teán. Ér­
tekezhetni Király-u. 5. 
földszint jobbra. F

Gáztűzhely
100x60 cm. nagyságban 
eladó. Kossulh-u. 15. T

F’öderes uj kocsik 
eladók Nagy Gyula kocsi­
gyártó Erzsébet-u. 17. T

Elailó
lakónélküli be költözhető ; 
szép ház, nagy telekkel, 
t.im Tiszántúli Hírlap 
kiadóhivatalában. T

Eladó
Libakert. Szegfű n. 33 
ót szoba, konyha, speiz 
előszoba, sertésólak.

Teljesen
uj 2 modern ágy alig 1 
használt féregmentes ol- 1 
csón eladó. Nyíl utca 
89. sz. T

Eperfa
három darab, szerszám­
fának eladó. Pécsi, Si­
monffy-utca 41.

!) kntasztrálls
hold jól termő homoki 
föld sámsoni kövesükön 
közvetlen a vámházzal 
szemben eladó. Érte- 
kczhelni lehet Kegyes 
sirkőraktár, Piac-utca 
L>«- az-______________ H

Eladó
Bercsényi n 95. nedves- 
ségmenlcs lakóház. Ér­
tekezni ugyanott a tu­
lajdonosnál.________ T

írógép, keveset használt 
kifogástalan állapotban, 
olcsón eladó. Megtekint­
hető az „Egyetértés“

kiadóhivatalában.
Villanymotor

V« lóerős, alig használt 
eladó. Cim a kiadóban.
________ H

Eladó
szőlő a Bodán 832 Q-öl 
az első dűlőn, terméssel, 
pajtával ára 30 millió. 
Cim az Egyetértés ki­
adóhivatalában.

Üzletberendezés,
stclázsi és puldok el­
adók. Széchenyi-utcza 

3. sz. F

Eladó
I darab kirakat telje­
sen be üvegez ve, vas ro­
ll's al, világító ablakkal, 
valamint egy üvegajtó 
rolóval. Megtekinthető 
Pauliny Vilmos divat- 
iru üzletében, Hajdu- 
íánáson. II

ELADÓ
Ondódon üt kataszirá- 

old puszta szántó­
föld jutányos árban.

Morllukán
iz nyilas szőllő OpO- 
ettel, száz lie kló hur- 
ióval, terméssel, felsze­
déssel. H

Dlószegl-uton
izenhárom hold föld 
zőlő és sertéshizlalóval 
pülettel olcsón.

Széehényl-uton
1837 □-()! konyhakerti

Méntelepnél
□-öl telek,
és lakóházzal 

n.
Házak

fele
igen

H

llá/ls/oppaii,
i esontkemény, legpri- 

Eladó I mabb minőség, 18 vzc-
750 négyszögöl szőllő ! rért eladó. Körzeti IIi 
lakható épülettel Mike-1 lelszövctkczct, piac ti. 
pércsi határba érdek- pl. s/ám. T
iődni, Vár-utcai 
művesnél.

puska; Ház
* I beköltözhető 3 szob

Dembinszky,

Vidéki
városban üzemben 

levő 7 járatú gőzmalom 
teljes felszereléssel stb. 
Bővebbet Böszörményi 
László ingatlanforgalmi 
irodája, Debrecen, Mik- 
lós-u, 7.

ummi
0 \aggon modern lukassal, erős
keresek ingatlan I épület, betonozott ud

Szauer
léiküli 16-os va- 
líyvcr lij állapot­
adó Nagy István 

T

búzát
fedezetre félévre, egy 
vaggon kamat fizetésre. 
Cim a Tiszántúli Ilir- 
lap kiadóhivatalában T

Eladó
szép sárga selyem dí­
vány jiárna 1 lomok-u. 
81. szám, i [

Sauer
tizen kettes cjektoros uj 
állapotban ieyő vndasz- 
pusk ' '
22/1,
ulan 9 3 óra között 11

varral az állomáshoz 
közel, Késes-u. 8. szám. j 
eladó. Felvilágosítás a 
helyszínen, vagy dr. 
Ador vagy dr. Schlotter 
ügyvédnél.

I 'éplügép
kisebb benzimotoros,- I 
olcsó áron azonnal eladó 
Erzsóbct-u. 20. T

l/riiellta
ebtiló. Doinb-u. I nagytemplomban női és 

szám alatt dél- j férfi ülés jutányos áron 
eladó. Érdeklődni 9 — 59. | 
telefonszám, 1Omlódon

Perec dűlőben két hold 
föld eladó. Értekezhetni 
Szent A a na-a. 34, II

Komplet
tölgyebédlő, bőr garni­
túrával 3X1 arganián 
szőnyeg, egy hálószoba 
eladó, Cim Kétmalom- 
u. 4. szám.

S/éeliényl-ul fi, szánni 
vilin 5 beköltözhető szobx, 
fürdőszobával, parkírozott ,
kerttel eladó. Hock ingat! .. ........ador
lanforgalmi iroda Szent-1 kölykök, kutya eladó 
Anna-utca négy. T | Pécsi, Siinonffy-u. 41.

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházkor, könyvnyomda-vállalat*.

Eladó Ingatlanok.
Beköltözhető 2, 3, I
és 5 szobás házak a 
áros bel- és külterü­

letén.
Villák és 8/őllők a
helybeli és vidéki 
szöllőskerte kben.

11. 15, 23, 30. 17, 70, 
85 és 90 holdas ta­
nyás földek I lajdu- 
és szomszédos me­

gyékben.
Rendelkezésemre áll
egy budape-tl 3 szo­
bás lakás ittenivel 
való cserére vagy át­

vételre.
CSELEY GYULA 

Irodája
Egymalom-utea 8. 
Telefon 2-09. sz.

■ ■■■■■■■■ IT<
Az Egyetértés szer­

kesztőségének és liládé- 
hlvutalénuli telefonszá* 
ma I 4.

fc . • I
" . v -


